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^ főváros közegészségügyéé
Sötét világot vett a főváros közegészség- 

yrvi viszonyaira a tiszti főorvos igen ér­
dekes jelentése. A főorvos hivatalosan és 
félreérthetetlenül konstatálja, hogy nem 
rendelkezik azokkal az rétközökkel, me­
lyek a fertőző betegségek elleni küzdelem­
ben d leghatalmasabb fegyvereknek van­
nak elismerve. Felsorolja a közegészségi 
állapotok megjavítására nélkülözhetetlen 
kellékeknek egész lajstromát. Ezek híján ki­
jelenti. hogy a inig nem pótoltatnak, addig 
gyökeres javulását közegészségügyi viszo­
nyainknak és a ragályos betegségeknek a 
normális színvonalra való csökkenését nem
várhatjuk.

Nem kell a főorvosnak erélyesen és el­
ismerésre méltó nyíltsággal kimondott íté­
letén megijedni. Nem azért szólt oly lep­
lezetlenül. hogy a főváros népességét meg­
rémítse, vagy az idegeneket elriassza. Sem 
az egyikre, sem a másikra nincs ok. A 
baj feltárásával a gyökeres orvoslást kí­
vánja elérni, s igen természetes, sőt éppen 
szükséges az, hogy a ki nem kis részben 
hivatalos állásánál fogva felelős a főváros 
közegészségügyi állapotáért, a felelősséget 
csak az esetben hajlandó magára nézve 
elvállalni, ha rendelkezik a tudomány, a 
városfejlődés, a czivilizáczió által ama czél 
elérésére kijelölt eszközökkel. Különben is 
íz orvos, a ki minden közegészségügyi in­
tézkedés hanyag elrendelése, vagy elmu­
lasztása következményeinek egész lánczo- 
latát áttekinti, aggodalmaiban messzebb 
megy, mint a laikus.

Mind ezekkel a világért sem akarjuk 
gyengíteni a főorvos jelentésének hatását, 
csak magyarázatát adjuk annak, hogy mind­
azokat, mikre utal, a laikus nem szokta 
ugyanazon aggodalmas szemmel nézni, 
mint a közegészségügy hivatott őre. Igen 
is, az általa feltárt állapotok tartliatallanok

botrányosak. A bajokat orvosolni kell. 
ha nem akarjuk, hogy a főváros népe 
szüntelenül gyilkos ragályok által puszi it- 
tassék.

A fővárosban ki sem fogyunk a ragá­
lyukból. Cholera, himlő, vörliuny és liagy- 
máz egymást váltják fel. E ragályok uralma 
néma nagvvárosiasságszomorú kísérete, ha­
nem a városi hatóság mulasztásainak, rö­
vidlátásának és szükkeblüségének a követ­
kezménye.

Az emberiség e pusztító ellenségeit le­
győzheti az emberi ész, le is győzte más 
nagy városokban, még pedig olyanokban, 
melyek szerencsés fekvésre és éghajlati vi­

szonyokra nézve nem versenyezhetnek Bu­
dapesttel.

A ki egyszer látta Londont, tudja, hogy 
minő a levegője. Fojtó köd nehezedik a 
tüdőre; sürü, széngözzcl szaturált levegőt 
szí be a lakossága, s e levegő oly piszkos, 
hogy beszennyezi a fehér- és felsőruhát. Ter­
mészetes vizét ferlözteli ezer ipartelep fo­
lyadéka. Körülötte síkság terül el. Köveze­
tét pedig vastag, szurtos, sikos réteg 
takarja, a széngözittas atmoszféra csapa­
déka. És mégis emberi erély és ész, becsü­
letes munka és czélirányos anyagi áldozat 
Londont a világ egyik legegészségesebb vá­
rosává tudta varázsolni.

Becs hajdan a glimökór és a hagymáz 
hírhedt fészke volt. Utczái léghuzamosak. 
A nap égető melegét jéghideg áramlatok 
váltják fel egy-egy fordulónál. A várost egy 
mesterséges csatorna szeli keresztül, mely 
gyakran majdnem teljesen kiszárad. Utczái 
szükek, lakossága össze volt zsúfolva. A 
mai Becs ellenben a legegészségesebb vá­
rosok közé tartozik. Jó ivóvíz, czélszerü sza­
bályozás, a város kiterjesztése csodákat 
hoztak létre.

S a mi gyönyörű fekvési! fővárosunkat 
nem lehetne megmenteni a fertőző ragá­
lyoktól"? Egy várost, melynek levegőjét a 
széles Duna folyam és a budai hegyek 
üdítő áradata szüntelenül frisiti, melyben 
gyári részek alig léteznek, ahol lehet ter­
jeszkedni, melynek utczái szélesek, mely uj 
és még csak most indul szaporább népese­
désnek: c várost átengedné a nyáispolgári 
szellem, vagy a hagyományos indolenczia 
a ragályok kerülendő tanyájául ?

Ezt a bűnt nem veheti a lelkiismeretére 
sem a városi hatóság, sem a belügyminisz- 
ler, aki emberbaráti nemes érzelemmel fel­
háborodott vizsgálati utján tett tapasz­
talatain.

A főváros egészségügyi viszonyait gyöke­
resen kell javilaiii. Ami hiányzik, azt pó­
tolni kell. Akármilyen szépészeti és város­
fejlődési intézkedésnél elöbbrcvalú az a fel­
adat. Aliiig Budapest ragályfészek, addig 
nincs biztosítva jövője. A magyar főváros 
nem lehet egy szinpoinpában ragyogó, 
mérges növény. Meg kell menleni a lakos­
ság számára u természet áldásait, melyek 
nyugodt élvezetét megzavarja a. gondatlan­
ság és gyakran a kötelességmulasztás. A 
főorvos jelentésének meglesz a fogannia.

Meg kell, hogy legyen.

Budapest, szepí. 3.
.1 horvdt tartomány gyűlés, mini zágrábi levele­

zünk távivja, aligha iil össze október S vagy 10-dike

I

A franczia hírlapirodalom törté­
netéből.

I.
Bismarck berczeg, a német birodalom hatalmas 

kanuzellárja a mull esztendőben, egyik monumen­
tális beszéde alkalmával a birodalmi gyűlésen azt 
a nyilatkozatot tette, hogy a sajtót nem tekinti 
egyébnek, mint «papiroson nyomdafe=ték»-nek. Ivz 
I kicsinylő és megdöbbentően kategorikus nyilatko­
zat. igy szárazon odavetve valóban lesújtó enun- 
-■ziácziu lett volna egy ily nagy államférfin ajkai­
ról. Enyhítette azonban szavainak ó-lét egyrészt az, 
hogy ítéletével csak a franczia es az orosz sajtó 
akarta sújtani, másrészt pedig az. hogy mint be­
szédje folyamán bővebben kifejtette az egészével 
c.-ak azt akarta mondani, hogy a Iranczia és az 
orosz sajtóban minden ujságezikk mögött csak egy 
egyetlen ember áll, ki a>.t világgá bocsátja. Nos 
ha igy értette, akkor nem minden igazság nélkül 
való volt a nyilatkozata.

De bármint álljon is a dolog, ez a nyilatkozat 
annak idején eurúpaszevte nagy port vert tél, s 
alig volt a kontinensen számottevő ujság, mely 
legalább pár szóval ne reflektált volna a nagy né­
met államférfin szavaira. Voltak a kiket elkeserített 
ez a vakmerő nyilatkozat, s ezek hatalmuk tiszta 
tudatában, epébe mártott tollal támadták meg a 
sajtó magasrangu becsmérlőjét. Mások Iratára vették 
■t dolgot, ismét mások pedig józanul és önzetlen 
higgadtsággal mérlegelték a knnczellav szavainak 
súlyát, s levonták belőle a konzekveneziákat. Ezek, 
fvi.-merték n nyilatkozatból azt. a mi igaz volt 
Lenne, de indignáetúval utasítottak vissza mindent, 
a mi nem felelt meg a valóságnak.

Ha must azt kérdezzük, mi volt a hatása az 
európai sajtóra ennek, a semmiből felidézett polé­
miának . . . ? azt látjuk, hugv semmi. A kanczel- 
lár szavai elhangzottak, a komentátorok elnémullak, 
és a sajtó maradt az, a mi volt azelőtt, lükre es 
egyúttal vezérlő lángoszlopa a közvélemények, s a 
hatalomban méltó és csaknem egyenrangú osztá­
lyosa az európai nagyhatalmaknak.

Ez a nagy hatalom s ez a kétségbevonhatatlan 
nagy befolyás, melylvel a sajtó manapság még a 
politikai életben mint a többi életviszonyokban bir, 
tulajdonképen csak ennek a századnak, sőt jobban 
mondva az utolsó pár évtizednek a vívmánya. \ an­
nak ugvan újságok, melyek még a mull szazadban 
keletkeztek, de ezek száma aránylag elenyészően 
csekélv. A ma fonalé • és európai szelepet játszó 
újságok legnagyobb része ennek a szazadnak a 
gyermeke, mely" csak kitartó munkásság, es sok 
küzdelem árán tudta kivívni magának azt a nozi- 
cziót, melyet napjainkban a világsajtó tág terén el­
foglal. . . . , ,

Ezúttal csak azoknak a franczia újságoknak a 
rövid történetéből akarunk nehány érdekes aprósá­
got elmondani, melyek a franczia határon túl is
szerepelnek s melyek különösen nálunk is ismere­
tesek. * j

*, Georges Price »Petite Histoire des Grands JournanL» 
Paris 1889.

Ezek pedig a következők: Le Tettig, Gil Blas, 
Gaulois és a Figaro. Ide tartozik még a Journal 
des Delfts is, de ennek a múltját már pár héttel 
ezelőtt elmondtuk lapunkban, mikor százéves fenn­
állásának évfordulóját ünnepelte.

A 'Bmps-1, mely manapság egyike a legtekin­
télyesebb, a legkomolyabb és külföldön is a leg­
olvasottabb franczia újságoknak, 1807-ben, tehát 
28 évvel ezelőtt M. .Xvffher alapitolta, kinek élele 
oly szoros kapcsolatban van a lapjával, hogy lehe­
tetlen előbb róla nem szólni néhány szót.

M. NefTlzer 1820-ban Colmnrban született s egy 
kisbirtokosnak volt a lia, a kit az tölti, és 1817-ki 
ínséges esztendők teljesen tönkretettük. Édesanyja a 
Sainte-Maric-aux Mines völgyből való volt, s igy 
fiában, tiszta, hamisítatlan clszúszi vér pezsgelt. 
Protestáns vallásba nevelkedett s eleinte papi pá­
lyára szánta magát. Hosszabb ideig növendéke volt a 
stvassburgi protestáns papnöveldének, vizsgáit azon­
ban nem tette le s igy nem lehetett pappá. Az a 
pár esztendő azonban, melyet a protestáns tlieo- 
iogia tanulmányozásával töltött, nagy befolyással 
volt egész éleiére és munkásságára.

18 ti-ben Parisba ment és Enile de Girovdin-hez 
fordult, ki akkor a I.« PrcsscA szerkesztette, (mar­
din rendkívül szívesen fogadta a törekvő fiatal em­
beri, a ki a lapnál csakhamar kiváló polezra küzdötte 
fel magát. 1851-ben történt hogy a La Presse 
a lap élén közölte Louis Napoleon herczegnek egy 
manifesztumál, mely annál is érdekesebb volt, mert 
jórészben az elnök titkos irataiból készített kivona­
tokból volt összeállítva. Ennek alapján a lapot és 
természetesen NclUzert is, ki akkor mar szerkesztő­
ként szerepelt, pürbe fogták. A dolog vége az lett, 
hogy egy évre elzárták.

Kiszabadulása után Charles Dalfus-szai megala­
pította a Jt’trw Gennnni/pte-cl, melyből később, 
1808-ban a Uevue Moderne lett. 1801. április ha­
vában pedig megvetette alapját a Temps-nak, 
mely mint már említettük, ma is nagyon kiváló 
helyet foglal cl a franczia sajtóban.

Ni Ili zeniek roppant szerencséje volt az uj lap­
pal. a mennyiben mindjárt kezdetben olyan ki­
tűnő munkatársakra tudott szert lenni, a 
kik a legrövidebb idő alatt megcsinálták a 
lap jó hírnevét. Köztük voltak: Louis Blanc, 
Jules Kerry, Henri Brisson, Laufrey, Charles Floquet, 
Clement Duvernois, Eduard Hévvé (ma a Sáléit 
szerkesztője s a Iranczia akadémia tagja) Scherer 
és Adrien llébraud, kiknek valamennyiüknek nagy 
részük volt a lap sikerében.

A Tnnps úgy kezdetben mint ma is, nagy befo­
lyást gyakorol a polgári középosztályra. A kormány­
nyal soha sem igen törődött, nem bántotta, nem 
igen birálgatta s nem támadta, vagy ha telte is, 
oly finom és udvarias modorban, hogy támadásá­
nak soha sem voltak komolyabb következményei. 
1870 ben azonban határozott állást foglalt a porosz 
háborúval szemben, a mi különben könnyen 
érthető, ha tekintetbe vesszük Nell'tzer szárma­
zását. Elszaszi születésű volt, s a háború ki­
törése elölt folyton homályos és kínos sejtel­
mek gyötörték s lelkében végső veszedelemben

elölt. Sztankovics osztályfőnök a napokban a Héder- 
várott időző bánhoz utazik s több törvényjavaslatra 
vonatkozólag tesz előterjesztést, melyek nyomban a 
király elé terjesztetnek. A regnikoláris bizottság még 
c hónapban megtartja záró ülését s ekkor szövegezi a 
tartománygyülés elé terjesztendő jelentését.

Josipovich miniszter, a ki Hummel osztálytaná­
csos kíséretében ma este Budapestre érkezett, a liov- 
vát minisztérium vezetését holnap délben veszi át.

A szegedi rakpart.
Mikor a kis-tiszai zsilip összeelült, álta­

lános lett az országban a konsternáczió. 
Hogyan, hát az a rettenetes mentesítési 
munka, mely már kiterjedt voltánál fogva 
is oda tartozik a világ Iegnagyobbszerü 
alkotásai közé, az az óriási mii, mely­
nek előállítása legközelebbről érdekelt vi­
déknek, az ország kormányának, de az 
egész nemzetnek is annyi gondjába, fárad­
ságába és pénzébe került, oly gyarló és 
töredékeny volna, hogy legnagyobb müépit- 
ményei nyár közepén, aránylag alacsony 
vízállásnál egyszerre csak összetörnek és 
leomlanak, mint a kártyavár, valóságos 
«műutat» készítve a rajta betoluló árnak ?

Hát most mit szóljunk, a mikor annak 
érkezik hire, hogy Szeged rakodó partja, 
mely a budapestinek a mintájára kőburko­
lattal, alsó és felső rakodóval szép dísze­
sen készült, — nyolczvankilencz méter 
hosszúságban összeomlik s negyven méter 
szélességben két méternyire sülyed alá, 
pozdorjaként leomlö köveivel összetörve 
még a czölöpépitrnényt is, mely alapját 
volt szilárdítandó?

Ez a rakodó part volt Szegednek a 
Tisza felül egyúttal legközelebbi és leg- 
közvetetlenebb védő gátja is, melynek 
nem abban állt a legfőbb föladata, 
hogy mellette a tiszai hajúk kiköthessenek 
s szállítmányaikat oda rakhassák, hanem 
állott abban, hogy Szegednek az árvizek 
elleni mentesítésében első rangú tényező 
legyen. Ha a városiul távol, Percsoránál 
vagy egyebütt szakad cl a töltés, a rajta 
betörő ár ellen okkal-móddal még védekezni 
is, elmenekülni meg minden körülmény közt 
lehet; de ha itt a város szélén, a házak 
töszomszédjában szakad el a védő gát, ki­
számíthatatlan a szerencsétlenség, melyet a 
bezuhanó áradat nemcsak az emberi va­
gyonban, hanem az emberi életben is 
okozhat.

Ennek a védő gátnak kellett volna tehát 
a legszilárdabban épültnek, a legtöbb biz­
tonságot nyújtónak lennie. S mikor Szeged 
újjáépítéséről vala sző, nem is az volt a 
fökérdés, hogy micsoda irányban haladja­

látta szeretett hazáját a szép Elszászt. Természetes 
tehát, hogy mindent elkövetett, hogy szülőföldjét a 
fenyegető veszedelemtől megmentse. Ez az időszak 
képezi egyik legszebb lapját a Temps történetének. 
Az egész franczia sajtóban az volt az egyetlen uj­
ság, mely nyíltan, leplezetlenül ki merte írni azt, a 
mit Thiers a szószékről hirdetett. A többi laj)ok, 
mint lelkesedtek a háborúért, egyedül a Temps volt 
az, mely egész a hadüzenetig naponta egy-egy 
újabb erővel és ellenvetéssel állott elő, hogy a bá­
bom kisér lő démonát elriassza.

Törekvése kárbaveszett, a háború kitört s Elszász 
elveszett. Ezt Nell'tzer annyira szivére vette, hogy 
elkezdett betegeskedni, 1873-ban visszalépett a lap­
tól s rövid idő múlva meg is balt. A Temps élén 
azóta Adrién Hébraud áll.

Érdekes története van a Gil Bias-nak is, mely 
M. Dumontnak köszöni a léiét, kinek többek közt a 
Figaro és az Evenement megalapításában is nagy 
része volt. Egyidöben Edmond Magnier-rel együtt az 
Evenement szerkesztette, de ilt nem lévén elég tág 
tere a munkásságra, elhatározta, hogy önálló lapot 
alapit Pénze volt bőven, s igy az ujságalapitás 
legelső és főkellékével rendelkezett. Szándéka az 
volt, hogy alapit egy könnyed irányú, világias és 
irodalmi színvonalon álló újságot, melyben a politi­
kának csak rendkívül kis szerep jusson, mely pi­
káns, de a mellett olyan legyen, hogy fiatal 
leányok is elolvashassák. Erélyes ember lévén, ter­
vét a legrövidebb idő alatt megvalósította. Csakha­
mar azonban tapasztalnia kellett, hogy kiularczot 
vallott. Az uj alapnak alig voltak előfizetői, nem 
kellett senkinek. Dumont azonban nem tágított, nem 
csüggedt, hanem tántovithalallanul haladt előre a 
kitűzött irányban. Pénzzel győzte, s igy mindaddig nem 
akarta megadni magát, mig csak a körülmények rá 
nem szorítják.

Ekkor egyszerre, teljesen váratlanul, segítségére 
jött a véletlen, mely a világon már oly sok nagy 
sikernek volt a kulforrása.

Karácsony tájban történt, hogy Gustave Fould 
nevű tehetséges fiatal ember, egy «Le Petit Noel 
du papa» czimü novellát adott át a szerkesztőnek. 
A lap titkára kiszedetle a czikket s levonatban át­
adta a szerkesztőnek, a ki kijelentette, hogy ilyen 
irányú czikk nem igen válnék becsületére a lapjá­
nak s hogy semmi esetre sem közli. A titkár meg­
adta magát s félretette a czikket az esetleg köz­
lendők közé Ezeket a félretett kéziratokat különö­
sen a «metrompás» szokta nagy becsben tartani, 
mert ezek azok, melyek őt sokszor a legnagyobb 
zavarból kirántják.

Rövid idővel ezután Dumont egy este kikocsizott 
Páris mellett lévő birtokára. A szerkesztőségi titkár 
is távol volt s a lapot egyik társára bízta, kinek 
semmi tudomása sem volt a «Le Petit Noel du 
papa» esetéről. Eljött az éjfél, s még több hasáb 
kéziratra volt szükség. A titkár tehát elővette u 
«félretett kéziratokat» s mindjárt elsőnek kezébe 
akadt a Fould novellája. Semmi rosszat sem sejtve, 
minden habozás nélkül leadta, s a czikk megjelent.

Másnap, mikor Dumont, kiin a birtokán kezébe 
kapta az újságot s meglátta benne a kiátkozott

nak ezentúl az utczák, hány köztere és 
kör- és sugárutja legyen, hanem a fökér­
dés az volt, hogy bármikép épüljön is az 
uj város, az, a mi benne épülni fog, álljon 
meg szilárdan s legyen biztosítva az 1879-iki- 
hez hasonló katasztrófák ellen. A mindenre 
gondoló Kossuth is ezt ajánlotta a legelső 
sorban azok figyelmébe, a kik Szeged ujjá- 
alkolásának sorsát a kezükbe vették s ki­
fejtette, hogy Szegednek legalább a relativ 
biztonság föltételeit megadni csak úgy le­
het, ha a talaj, melyre fölépítik, akként 
töltetik föl, hogy a házak alapjai ne állja­
nak a félhető árvíz szintájának alatta.

De nem csupán Kossuth, de minden 
szakember, a ki e kérdéssel foglalkozott, a 
városnak a viz elleni biztosítására fektette 
a fősulyt s ennek a tekintetnek alárende- 
lendönek mondott minden egyebet.

Az emberi hiúság, e minden üdvös do­
lognak legfőbb ellensége, félrerugla a ter­
mészetes józan ész s a szakértelem által 
egyaránt ajánlt ez alapot. Neki fényes 
paloták, emeletes szép házak, hidak, köz­
terek kelletlek, szemkápráztató látványos­
ság, melynek keretében jól vegyék ki ma­
gokat a mindenüvé oda bidgyesztett mo­
nogrammok, a nagyképü hivalkodás e 
hirdetői, parasztvárosból legyen előkelő úri 
város, melyet büszkén lehessen mutogatni 
az idegennek, mint lanujelét a nemzetbol- 
dogitó Tisza-kornak, nem gondolva vele, 
hogy ezifra nyomorúság lesz az állandó 
lakó a pompás falakon belül.

Szegednek agyonkonstrukcziójáról, hul- 
lámsirból adósságsirba temetéséről sokszo­
rosan szólt már a krónika. Akár mesébe 
is beillő példák tanúsították, hogy meny­
nyire igazak a véget érni nem akaró pa­
naszok.

De e siralmas helyzet közepette is ko­
rcséit az ember valami vigasztalást abban, 
hogy de hát Szeged még is csak mente­
sítve van s többé oly szerencsétlenség, a 
minő a 79-ki volt, nem érheti.

S ime most kiderül, hogy még ez a föl­
tevés is hiú vala. Szeged, a mellett a védő 
gát mellett, mely most összeomlott, a leg­
nagyobb veszedelemben forgott s a mennyei 
gondviselés kegyelme nélkül nem védel­
mezte semmi. Mert egy oly védügát, mely 
viz nélkül is esszédül, mindig kész utat 
nyitni a nagyra dagadt víztömegnek s hogy 
árvíz nélkül omlott össze, ez különös sze­
rencse csak, de nem az építtetők érdeme.

Azokat s nevezetesen a volt királybiz­
tost magát valóban rendkívüli felelősség 
terheli. És ha igaz, a mit e gát létrejötté­
nek körülményeiről a szegedi lapokban ol-

novellál, nem tudott hová lenni dühében. Tüstént 
befogatott, kocsiba ült és lóhalálában vágtatott a 
szerkesztőségbe, a hol rettenetes sezénát rögtönzött. 
Azzal fenyegétőzütt többek közt, hogy elcsapja az 
egész személyzetet és «becsukja a boltot.» Minde­
nekelőtt azonban magához hivatta a titkár helyet­
tesét, a közvetlen bünszerzöt.

Ez pár perczig váratott magára, mialatt Dumont 
fogcsikorgatva, miit oroszlán a ketreezbe, járt tel 
s alá a szobájában.

— Mi az ördögöt csinál ön — mait rá a tit­
kár-helyettesre, mikor végre előjött — miért nem 
jön azonnal ha hivatom ?

— Uram — válaszold emez nyugodtan — ren­
delkeznem kellett a második kiadás iránt, mert la­
punk minden példánya elkelt, s az elárusítók azon­
nal még 20.000 példányt kérnek. Mindenki elakarja 
olvasni a Petit NoclA.

— Lehetetlen I — kiállóit fel Dumont elkép- 
pedvc.

— Pedig úgy van uram, s hozzá még nincs is 
vége a napnak.

— Oh, hál igy vagyunk! — monda Dumont — 
jól van, ha nekik tetszik ám legyen. De ön uram, 
nem engedelmeskedett a parancsnak . ..

—- Én . . , ?
— Ön kiváló feltalálásnak adla jelet — menjen 

a pénztárhoz.
A titkár iróniának fogta fel a dolgot s igy 

szólt:
— Ön tehát clcsap engem ? ...
■— Hogyan, oh legkevésbbé sem. Menjen a pénz­

tárhoz és vegyen fel 500 frank gratiiikácziúl.
Így lett a Gil Bias azzá, a mi. E mellet azon­

ban be kell ismernünk, hogy kevés lapnak van oly 
sok jeles és népszerű munkatársa, mint a Gil 
Blas-nak. Olt van többek közölt: Theodore de 
Bauville, Armand Silvestre, Henri Rochefort, Henri 
Fonquicr, Louis Uhlbach, René Maizeroy, Fernand 
Xau, Aurelien Scholl, Calulle Mendés és többen.

Dumont után Dubuisson s ennek halála után egy 
társaság vette át a lapot, mely most is tántorilha- 
tatlanul tör kitűzött uzélja felé, mely nem más, 
mint a közönség érdeklődését felkelteni és fen (ár­
tani, a közönséget mulattatni és politikával lehető­
leg keveset foglalkozni.

Az utóbbi időben a Gil Bias-1 nagy veszteség 
érte, a mennyiben legkiválóbb munkatársai, úgymint 
Armand Silvestre, Aurelien Scholl, Catuile Mendés 
és Ferrarde Xau elpártollak tőle, a mi sokat ártott 
a lap addigi népszerűségének. Armand Silvestre és 
Fernande Xau ezidu szerint az Echo tie Paris-ha 
dolgoznak.

A Gaulois-1 1868-ban Edmond Tarbé és Henry 
de Fene alapították azzal a czélzattnl, hogy a Fi- 
cjaro-vn\ versenyezzenek. E lap keletkezésének azon­
ban, melyben szintén nagy szerepe van a véletlen­
nek, rendkívül érdekes a históriája.

Kdmonde és Eugene Tarbé, a Figaro zenerova- 
tának a vezetői voltak, s egyúttal Villemessaut-nak, 
a Figaro megalapítójának iürészvényesei közt sze­
repeltek. Ugyanakkor Yveliny Ram Band, a Li­
berty zenerovatának állott az élén.

vasunk, valóban nem bírjuk elképzelni, 
hogyan áll meg e felelősség elüli.

Ezek előadása szerint Tisza Lajos király- 
biztos e rakpart építése körül a legnagyobb 
kényuri tempóval járt cl. Szaklérliak idejé­
ben megmondották, hogy ez a gát nem 
fog megállhalni, mert alapjában van elhi­
bázva a terve. Különösen az első vállal­
kozók lej lelték ki részletesen egy emlék­
iratban, hogy a rakpart az eledeli lerv 
szerint is elkészülhet ugyan óriási költség­
gel; de akármennyit költenek is rá. nem 
lesz benne köszönet, mert az építmény 
nem fogja kiáltani az első árvizeket sem. 
S kifejtették részletesen, mily irányban 
kellene módosítani a terveket, hogy a mű 
czéljának megfeleljen.

A királyi biztosság azonban, írja a Sze­
gedi Napló, mint annyi más dologban, ilt 
is a Szegedre nézve oly végzetessé vált 
csalhatallanság álláspontjára belyezkedell s 
a helyet!, hogy a vállalkozók szakértői 
emlékiratát alapos megfontolás tárgyéivá 
tette volna, pórt akasztott, a nyakukba s 
azt dicsőségesen megfizetvén, házilag foly­
tatta a rakpart építtetést ugyanazon nyo­
morúságos terv alapján, melyről kézelfog- 
hatólag bebizonyult, hogy képtelenül rósz.

És nem is volt olcsó. Az előirányzott 
egymillióliáromszázezer forintra még vagy 
hatvanezeret kaptak a vállalkozók, mikor 
a munkát abbahagyták, hogy aztán állami 
regieben folytatlassék. Hogy ez a hét esz­
tendeig tartó építkezés mellett milyen drága 
dolog lett, mutatja az, hogy az országgyű­
lésnek két ízben kellett póthitelt szavazni 
meg a rakpartra.

1885 őszén fejezték be végre ezt a 
Lucza székét s akkor nagylelküleg odaaján- 
lolták Szeged városának. Soká hozakodott 
ez a Dannidák-ajándokálól, mig végre kellő 
miniszteri sze.möldökránczolások és váll- 
xeregelések után még is csak elfogadta, 
bár sejtette, hogy a rozoga müvei oly lei­
het vesz vállaira, a melyet aligha fog meg­
hinti.

Most ime ill van. A rakpart befejezésé­
től számítva a negyedik évben már össze­
dől s ha lölleszszük is, hogy minden egyéb 
részében oly keményen áll, mini az Avarát 
hegye, ennek az egy összeomlóit résznek 
helyreállítása is már mintegy százezer fo­
rintba kerül.

Ki fogja ezt viselni? A város-e, mely a 
rossz rakpartot elvállalta? Az állam-e, mely 
rá tukmálta? Vagy tán a kormánybiztos 
privát chatouillja, a ki szakértők ligyelmez- 
tetése daczára rosszul építette ?

Ez azonban még csak egy része a do-

Tarbé-ék édesanyjának meg volt az a gyengéje, 
hogy nagy zeneszerzőnek tartotta magát s legfőbb 
vágya az volt, hogy egyszer nyilvánosan is előadja­
nak tőle valamit. Egyizben sikerült keresztülvinnie, 
hogy Patti Adél, a világhírű énekesnő a «Szevillai 
borbély» énekleczkéjében betétként elénekelte ma­
dame Tarbé-nak egy szerenádját. Az előadás esté­
jén madame Tarbé, hálából pompás gyémántokkal 
diszitclt karpereczet küldött a művésznőnek.

Másnap a Figaro természetesen rendkívül felma­
gasztalta a madame Tarbé szerenádját, a Libcrté 
pedig lerántotta és kiírta, hogy: «nagyon sajnos, 
hogy holmi dilettánsok jogot formálnak maguknak 
ahhoz, hogy a közönséget rossz, komisz zenével 
untassák, pusztán csak azért. mert. módjukban van 
az előadójuknak 1200 frankos karpcreczekel kül­
dözgetni.»

Villemessaut ekkor Nizzában volt, s mikor elol­
vasta a két tudósítást, azonnal megsejtene, bogy a 
kettő közül melyiknek van igaza. Azonnal távirato­
zott Tarbé-nak, kijelentette, hogy nem engedi lap­
jában a pajtáskodást, valóságos «socielée d'admira- 
tion muluclle»-é fejlődni, és felszólította, bogy a 
jogtalanul magasztaló czikket rektilik’álja. Ez annyira 
sértette a la ■be testvéreket, hogy azonnal kiléplek 
a lap kötelékéből, eladták a részvényeiket s az ér­
tük kapott pénzen megalapították a Gaulois-1.

Eduard Tarbé adta a laphoz a lökét, Henri 
de Főne pedig a befolyását és újságírói nevét- 
A lap mindjárt kezdetben annyira prosponált. 
hogy mikor Henri de Péno pár hónap múlva meg­
vált a laptól, hogy a Paris Journal-l megaln|tilsa, 
kerek 100,000 frankot kapott azért a morális támo­
gatásért, melyben a Gaulois-1 a megszületés válsá­
gos időszakában támogatta.

A Gaulois a politika terén eleinte liberális és 
udvariasan ellenzéki irányt követett. Sikerében nagy 
része volt hírei feltétlen megbízhatóságának es sok­
oldalú tudósításai részletességének. Hogy milyen te­
kintélye és befolyása volt a Gaulois nak, azt élén­
ken mutatja a következő eset. A hires Troppmann- 
féle gyilkosság alkalmával, a megölt Kinek holt- 
testét tudvalevőleg nem találták meg. .Jules l.er 
mina, a Gaulois egyik akkori munkatársa, ki 
azóta mint regényíró tűnt fel, több Ízben 
meglátogatta Troppmannl, ki akkor már cl 
volt Ítélve, és minden áron kiakarta csikarni tőle 
a titkát. Troppmann azt mondta, hogy a holttest 
Saarbrucke közelében egy mocsárban van elrejtve. 
Lermina ekkor a törvényszéktől egy rendes bizott­
ságot kapott a rendelkezése alá. melvlyel kiment a 
helyszínére, a hol azonban csak egy döglött borjút 
talált. De az a készség, melyei a törvényszék a 
Gaulois munkatársának kérését leljo.sil.otto, a közön­
ség nevében annyira emelte a lap tekintélyét, hogy 
egy jó darabig naponkint 150,000 Izoldám ban je­
lent meg.

Paris ostroma alatt a Gaulois ambuláns sajtóiro­
dát állított fel, mely akkoriban rendkívül nagy <'s 
jó szolgálatokat tett.

A háború után Edmond Tavvé a helyzet bizony­
talanságától tartva elszántan szövetkezeit a bukót* 
regime-mel és III. Napoleon haláláig az imper ali
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Ingnak. Van azonban egy más, inkább er­
kölcsi oldala is. Szeged rckonstrukcziójához 
a külföld is hozzájárul!, s föltehető, hogy 
a város sorsa még kissé ezt is érdekelni 
fogja. Annak a szakadásnak ott abban 
vakodópartban alighanem az jcs^ .a követ­
kezése. hogy a külföld előtti.''"rcnbmmánk­
ban való szakadást is foltozgatnunk keilend.

S a mi a leg is legfőbb, az Szeged biz­
ton léte az árvizek ellen, melyben ez eset 
után igazán nehéz lesz megnyugvást ta­
lálni.

VIDÉK.
* Veszprém város képviselőtestülete, mint nekünk 

távirják, mit délelőtt tartott rendes közgyűlésén, Kö­
lti ts Imre városi polgármester indítványára, Kossuth 
Lajost egyhangúlag nagy lelkesedéssel Veszprém város 
di ízpolgárává megválasztotta.

’ Aradon szombaton vegyes bizottsági tanácskozás 
w.|‘ a huszárkaszárnya építési ügyében. Paczor Kal­
tem honvédtábornok, a honvédelmi miniszter rnegbi- 
a.-aból részletesen átvizsgálta a kaszárnya tervezetét 

költségvetését s arra hosszas értekezlet után több 
módositó megjegyzést tett. Első megjegyzése arra vo­
natkozott, hogy miután a 3-ik honvédhuszárezred tör­
zse nem megy Aradra, hanem Szegedre helyeztetik át, 

Aradon tervezett honvéd lovassági kaszárnya ki- 
sebb méretekben épiltessék, mint tervezve volt. Ezek 
szerint az előre megállapitoU terv és költségvetés lé­
nyeges módosításokon fog keresztül menni. A 3. hon- 
ved huszárezrednek csak három százada marad Ara­
don, a többi század a törzszse! s hihetőleg a dandár- 
parancsnoksággal is Szegeden helyeztetik el. Allisztképzö- 
■ kola nem lesz Aradon. Ekörülmények között a kaszárnya 
egész máskép épül, mint eleinte tervezték a polgári 
hatóságok, midőn még arról volt szó, hogy a csákóval 
honvédhuszárság is Aradon helyeztetik cl. Salacz pol­
gármester a városi köztörvényhatósági bizottság egyik 
közgyűlésén indítványt tett ugyan arra, hogy a hón- 
védhuszárságnak tetei kováról Aradra leendő letelepítése 
ügyében a város megtegye a szükséges lépéseket, de 
a felszólalásnak nem lett eredménye, mert a bonvéd- 
huszár.-ágtól Arad Szegedváros javára elesett. E sze­
rint a honvédhuszár kaszárnyában tervezett épület­
részek beosztása egészen más lesz, mint tervezve volt. 
A város most a Paczor tábornokkal történi megbeszé­
lt s alapján újból átdolgoztatja a terveket s azokat 
végleges jóváhagyás végett felterjeszti a honvédelmi és 
belügyminiszterekhez.

As ei-ttélyrészi magyar közműve­
lődési egyesület közgyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Szamosujvár, szept. 2.

Az Emke mai ünnepének igen szép idő kedvez. 
Városunkba az ország minden részéből érkeztek ven­
dégek, hogy a közgyűlésen részt vegyenek. Az érke­
zetteket a pályaudvaron Bőt tiny az Emke itteni fiók­
elnöke, a városban felállított diszkapunál pedig Pincsin,- 
tár pof .-ármester üdvözölték. A vendegek elszállásolása 
után az Emke uj zászlajának felszentelése ment végbe 
nagy ünnepélyességgel. A piac-z igen szépen fel van 
díszítve, a középén levő sátorban oltárt állítottak fel, 
Imi Kovács marosvásárhelyi apát miséje után a vefor- 
m.öus, lutheránus és az izraelita lelkészek tartottak 
imákat.

Ezután a szögek beverése következett, mire Bn- 
rány Lukács fiókegyleti elnök hatásos beszédet tartott.

Ennek végeztével a jelenlevők a zászlóval díszes me- 
r.cihcn a református templomba vonultak, hol az ün­
nepélye., közgyűlés ment végbe. A Horváth Gyula nagy 
hatású elnöki megnyitója után Sándor József titkár 
f lóivá,ÍH évi jelentéséi, mely tudomásul vétetett. A 
jelentést az Egyetértés tegnap közölte. Ezután dr. Ko­
vács Ödön tartott szép emlékbeszédet Rock Szilárd 
fölött ; indítványára a közgyűlésen jelenlevő Rock Pál 
ch-'i tiszteletbeli taggá választatott meg. Gál Domokos 
ii-Hilvanyáia elhatározta a közgyűlés, hogy a törvény- 
ható.- ágokhoz kérés fog intézteim, az Emko-póladó ki­
vetésének elfogadása iránt. Ez ügyben bizottság hatá­

roztatok kiküldetni Röck Pál elnöklete alatt. Horváth 
Gyula referált ezután a Kuun Kocsárd-féle alapítványt 
illetőleg, mely tudomásul vétetvén, a közgyűlés magáévá 
tette a választmány e tárgyban! határozatát, mely sze­
rint a kuitur-egylet segíteni fog az államnak a kitele­
pítésben. Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternek 
a közgyűlés köszönetét határozta kifejezni az egyesület 
irányában tanúsított jó indulatáért*. Szápáry Gyula gr, 
földmivelési miniszterhez pedig ajánló felirat fog intéz­
teim a telepítést illetőleg az egyesület közreműködése 
iránt.

A határozatok kijelentése után a választások követ­
keztek. Alelnökökké megválasztattak • Bálái/ Ákos gr., 
Horváth Gyula, Bartha Miklós és Teleki Domokos 
gr- A jegyzők, bizottságok és a választmány megvá­
lasztása ulán Kossuth, Baross, Böck Pál és Kormos 
Béla tiszteletbeli tagokká választattak meg nagy lelke­
sedés melleit. Az egylet uj zászlójáért köszönetét sza­
vaz a közgyűlés a honleányoknak, valamint a felavató 
lelkészeknek is. A jövő évi közgyűlés Déva város meg­
hívása következtében Déván fog tartatni.

A gyűlés folyamán Sándor József titkárnak buzgó 
működéséért köszönetét szavaztak; az egyesület elnö­
kének Kornis gróf mondott köszönetét. A közgyűlést 
diszebéd követte.

A népkertben rendezett kétszáz teritékii lakomán 
a közgyűlésre érkezett vendegek cs a város előkelő 
társasága volt részt. Az asztalföl a király arczképo 
diszitcltc.

Az első toasztot Horváth Gvula mondotta a királyra 
és a királynéra. Szavait lelkesült éljenzés követte. 
Béldy Ákos gr. Tisza Kálmánért és a kormányért, 
.Molnár Antal orsz. képviselő Kuun Kocsárrl grófért, 
Daresay Domokos Bethlen Gábor grófért, a kuitur- 
egylet buzgó elnökéért, Bethlen András gr. Szamosuj­
vár városáért ürítették poharaikat, lelkes éljenzés kö­
zöli. Ezután Kovács plébános az egyesület uj zászlóját 
létesítő hölgyeket, Placsintáv polgármester az Emkét, 
Choncha Győző az uj tiszteletbeli lagokat, — melegen 
zólva Barossról (Lelkesült éljenzés) és Röck Pálrój 
5 — (Éljenzés), Pétcrffy unitárius pap Horváth Gyulát, 

Gaal Domokos alispán a zászlószentelö lelkészekéi, 
Kornis Viktor gróf Plaesintár polgármestert, Fclméry 
Lajos tanár a rendező bizottságot, Orbán Balázs Chon- 
:-ha Győzöl, Csiky Gergelyt, az akadémia küldötteit, s 
Bénycyt, a szinészcgylel képviselőjét ellették, mire Bc- 
nycy az Emke zászlóvivőire Horváth Gyulára és Beth­
len Bálint gróf zászlótartóra, Orbán Balázs Sándor 
Józsefre, az Emke hazaiias érzületű lelkes titkárára, 
Gopcsa tanácsos Bethlen András grófra, Kovács apát 
Béldy Ákos grófra, Molnár Antal Kornis Viktor grófra, 
Füliip Géza lelkész Röck Pálra, Bényey Orbán Ba­
lázsra, Horváth Gyula élénk éljenzés közt Molnár An­
talra, Szamosujvár országgyűlési képviselőjére és Szon- 
gott Kristóf a vendégekre ürítették poharaikat. A ban­
kettet, mely lelkes hangulatban folyt le, Horváth Gyula 
Éljen a haza ! Éljen a király ! kiáltással rekesztette be.

KÜLFÖLD.
— szept. 3.

A Szedőn-ünnep foglalkoztatja most az összes 
német lapokat. Az évforduló alkalmából majdnem 
valamennyi a birodalom konszolidálását ünnepli, de 
a kormány lapjai egyúttal azt is emlegetik, hogy 
az egységes német birodalom erűit szaporítani kell, 
az ellenzékiek pedig azon panaszkodnak, hogy min­
den újabb Szedán-napon újabb áldozatokat köve­
telnek a néptől, s mindig a haderő gyarapítására. 
Azt is tudni vélik, hogy már legközelebb a védelmi 
erő tetemes szaporítását ezélzó törvényjavaslatot 
terjesztenek a parlament elé. A tervezett reformok­
ról a Post részleteket is tud mondani. Eszerint a 
törvényhozás elé több javaslatot fognak terjeszteni, 
melyek egyike arra irányul, hogy a hadtestek és 
hadtestparancsnokságok száma kettővel szaporít, 
lassúk. Ketté akarják osztani a tizenötödik hadtes­

tet, mely aránytalanul nagy s nem kevesebb, 
mint negyvenkilencz gyalogzászlóaljból áll, az- 
uIán a keleti határon, fóliát az Oroszország­
gal szomszédos német területeken akarnak uj had- 
tesfparancsnokságot szervezni. Ez a szándék már 
régóta fenforgott, de Oroszország iránt való tekin­
tetekből folyton halasztották kivitelét. Minthogy 
azonban időközben orosz részről, a német határon, 
a vilnai s a varsói kerületekben két uj hadtestpa- 
ranesnokságot alakitollak, a német kormány sem 
tarlja többé indokoltnak a régi terv megvalósítását 
elhalasztani. E reformokkal azonban a véderő tény­
leges szaporítása nem jár s egyszerűen csak a már 
meglevő csapatok czélszeriihh organizációjáról van 
szó. A haderő szaporítása más törvényjavaslatok 
utján fog eszközöltetni, melyekről azonban még ed­
dig semmi sem jutott nyilvánosságra.

A szedáni ünnepről beszélve, a Kationul. Zeitung 
a többek közt ezeket mondja:

Még egy év s a szedáni nap két évtized óla a 
német történelemé. A gyermekek, kik az iskolából 
vonultak a közterekre, Napoleon fogságának hírére 
férfiak lettek s a férfiak, kik harezosai voltak a 
nagy háborúnak, kenyerük javát megették, ma már 
a szétszaggatott s gyenge Németországra nem em­
lékező nemzedék van hatással a német közéletre s 
befolyásolja az újjáalakult közvéleményt. A nyolc­
vanas évek elején a birodalmi gyűlésben dúlt he­
ves vitákban a kanczellárnak e keserű szavakkal 
kellett illetni a baloldalt: Hagyjanak előbb 
meghalni bennünket, s akkor majd jobban 
megbecsülik a nemzeti egység kiküzdött vív­
mányait. A párttusa azóta alább ugyan nem ha­
gyott, de tisztullak a nézetek, s a nemzeti exisz- 
tenczia alapját nem érintik a politika mindennapi 
harczai, bár a felszínen ezek még mindig nagy 
szenyedéiycsscggel folynak. A nemzeti egység ellen­
ségei kel faktorra számítottak reményeikben: a par­
tikuláris fejedelemség s a] klerikálizmus faktorra, 
melynek a népben megvolt erős támasza. De ezek 
a faktorok manapság már számba nem vehetők, s 
a legújabb események megmutatlak, hogy van szo­
lidaritás a császárság és az egyes fejedelemségek 
között. A klerikálizmus tövisét sikerült eltávolí­
tani a nemzet testéből, mely imc már egységes 
cs erős.

A berlini Post nemrég, mint említve volt, heve­
sen megtámadta Oroszországot, a mi — úgy lát­
szik, — nagyon rosszul esett az oroszoknak. Leg­
alább erre mulat a Novojc Vremja czikke, mely 
azt hangsúlyozza, hogy Oroszországban ugyan meg­
szokták már az örökös német támadásokat, de ez 
egyszer a nemet oflicziózus nagyon alkalmatlan 
időt választott. Ugyanazzal a joggal, melylyel a 
Post mondja, hogy: «Ha Oroszország nincsen, Né­
metországgal már rég kibékült volna Franeziaor- 
szág,» elmondhatják az oroszok, hogy «Ha Német­
ország nincsen, Ausztria-Magyarország és Oroszor­
szág már rég kibékültek volna.» A Novoje Vremja 
ezekhez a fejtegetéseihez hozzá teszi, hogy abban 
az esetben, ha a czár Berlinbe megy, ez a látoga­
tás nem lesz egyéb, mint pusztán udvariassági ak­
tus, melynek nem lesz semmiféle politikai háttere, s 
igy az európai események menetére nem lehet be­
folyással.

Egy másik orosz újság, a Kocossti az ausztria- 
magyarországi viszonyokkal és a hármas szövet­
séggel foglalkozik: «Ausztria-Magyarország és a 
szlávok» czimü czikkében, sa következőket mondja:

«Az osztrák-magyar államférfiak roppant sokra 
becsülik a Németországgal való szövetséget, mint 
Ausztria-Magyarország külliatalma növelésének leg­
biztatóbb eszközét. Mindenesetre jó erősnek lenni! 
Ámde kérdjük, lehel-e erősnek mondani azt, a ki 
nem lévén jól megtermett testalkotásu, mégis rop­
pant súlyos fegyverzetet akaszt magára, csak­

hogy ellenfelét megfélemlítse ? A hármas szö­
vetséghez tartozó államok valóban nagyon em­
lékeztetnek az efféle katonákra. Már most 
is fulladoznak a fegyverek súlyától! Németor­
szág még győzi valahogy az áldozatokat, melyeket 
az ellenfelek megijesztését ezélzó vágy reá ró. Azon­
ban itt is azt tapasztaljuk, hogy a közvélemény ha­
tározottan ellenzi a további fegyverkezéseket. A 
német sajtó is kezdi belátni, hogy a szűnni nem 
akaró fegyverkezések kimerithetik a német nemze­
tet, hogy Németországot annak a katonának a 
sorsa fenyegeti, a ki nem az ellenfél csapásaitól, ha­
nem saját fegyverkezésének súlya alatt esett cl. 
Annálinkább félhetnek ettől a hármas-szövetség 
többi tagjai, melyek nem olyan erős és egészséges 
testalkotásuak, mint minő a német Miska. Az osz­
trák-magyar állami organizmust általában a rom­
lott nedvek és a gyengeség jellemzik. Hogyan vi­
selje azokat a súlyos terheket, a melyek alatt még 
Németország is roskadoz? Az osztrák államférfiak 
azonban mintha nem is tudnák ezt ésszel felérni. 
Arra számítanak, hogy megijesztik az ellenfélt, és 
nem veszik észre, hogy milyen nevetséges az erőt­
len őszi rák katona, a mint nehéz fegyverzetében a 
német Miskára támaszkodik, félve, hogy támogatása 
nélkül leroskad! Igaz ugyan, hogy az osztrák ál­
lamférfiak komolyan elgondolkoztak az osztrák 
romlottnedvüség okain. Nyilvánvaló,. hogy Taaffe 
gróf helyos fogalmat alkotott rólok, és mindenáron 
rajta volt, hogy a birodalom különféle nemzetisé­
geit kicékitse. Jelentékeny engedményeket tett a 
többséget alkotó szlávoknak, és pillanatra sem fe­
ledte, hogy Ausztria föderativ állam lévén, csak ak­
kor lehet erős befelé és kifelé, ha az állományába 
tartozó népek jól érzik magukat, és lemondanak 
czentrifugális törekvéseikről. Azonban a Németor­
szággal való szövetség legyőzhetetlen akadály amaz 
egészséges állami eszmék útjában, a melyektől Taaffe 
gróf át van halva. Még az elmúlt évben, a bé­
csi találkozás alkalmával, meggyőződést szerez­
hetett arról, hogy az osztrák szlávok iránt táplált 
többé-kevésbé humánus és igazságos nézetei nem 
találkoznak Berlin tetszésével. Az ezt követő ese­
mények bebizonyították, hogy az osztrák intéző 
körök hova tovább magukévá tettek a berlini állás­
pontot az osztrák raezionális belpolitikát illetőleg. 
Es a mily mértékben jelentkezett az osztrák szlá­
vok abbeli akarata, hogy nem kívánnak háborúba 
keveredni a hatalmas szomszéd szláv birodalommal, 
azon a módon fokozódott az intéző köröknek az 
osztrák szlávok ellen való ingerültsége is. Adelegá- 
czió bezávlakor az uralkodó nagyon élesen nyilat­
kozott az ifjú csehek választási győzelméről. Az 
idei berlini találkozás úgy látszik még öreghitette 
ebbeli érzelmeit, mert az újabb hírek azt sejtetik, 
hogy az osztrák kormány minden repressziv rend- 
szahálylval kész elnyomni a szlávok ellenszenvét a 
hármas szövetséggel és az Oroszországgal való há­
borúval szemben. Galicziában üldözik az ottani oro­
szokat ; Prágában feloszlatták a franczia nemzettel 
rokonérző ifjúsági társulatot. Más tartományokban 
figyelmeztetik a sajtót, hogy tartózkodjék az osz­
trák-magyar szövetség ellen intézett mindenfele 
izgatástól. Ausztria szláv származású polgárai kor­
látozva vannak politikai véleményük szabad nyil­
vánításában. Nagyon természetes, hogy mindez 
csak a nemzetiségi viszály elmérgesedését és a kor­
mány tekintélyének csökkenését eredményezheti. 
Az osztrák-német szövetség ellen okvctetleniil erős­
ödni fog a mozgalom, s egyszersmind bebizonyul 
abbeli állításunk is, hogy Ausztria törekvései sike­
reket aratni a Balkán-félszigeten, csupán a sa­
ját népei és kormánya közti kölcsönös viszonyo­
kat rontják meg. Midőn szüntelenül fegyverke­
zik Ausztria, ezzel nem ijeszti meg Oroszor­
szágot, de mikor szövetségre lépett a németekkel, 
nagyon meggyengítette pozivzióját, mint szláv ál­
lam és nem csak diszkreditálta magát a balkáni 
szlávok előtt, hanem népessége többségének rokon- 
érzetét is elveszítette.»

Az angol parlament nyári ülésszakát, mint táv­
irataink már jelentették, pénteken rekcsztetlék be, 
s ekkor a Lord kanuzellár felolvasta a királynő 
trónbeszédjét. A trónbeszéd, melyet már bő kivo-
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mosnak volt hivatalos közlönye. Napoleon halála 
után Arthur Meyer vette meg a lapot s bár a lisz­
teletet mindig megőrizte a volt uralkodó családja 
iránt, mégis kissé legitimisztikus irányban kezdte 
szerkeszteni a Gau/ois-1. E miatt komoly összeüt­
közésbe jött a részvényeseivel, a kik egy időre ke­
zekbe is kerítettek a hatalmat a lap felett és az 
előfizetők legnagyobb meglepetésére mérsékelten de­
mokratikus irányban kezdték szerkeszteni. Meyer 
csakhamar diadalmaskodott az ellenfelei felett, 
kiknek inlerregnuma azonban mégis sokat ár­
tott a lan jó hírnevének. De Meyc-r rövid 
idő alatt kiköszörülte a csorbái és vissza­
állította lapjának régi hírnevét és tekintélyét, 
a miben nagyban támogatták öt kitűnő munka­
társai, mint: Leon Estor, Johan Walter, Emile 
Bl avet (a ki most a Figaro-ban Parisis álnév alatt 
tri, Cornélv, (ki a Clairon-1 alapította), Charpentier 
és többen. Ezeknek köszönhető, hogy a Gaulois 
ma is egyike a legelőkelőbb lranczia újságoknak.

Mindezeknél sokkal érdekesebb és tanulságosabb 
azonban a párisi Figaro keletkezésének és múltjá­
nak története, melyről akár egy vaskos kötetet le­
hetne összeírni. Erre azonban majd egy második 
czikkben fogunk kissé bővebben visszatérni.

— br. —

A SZÁRNYAS KOPONYA
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- ANGOL ELBESZÉLÉS. -

Irta: P. B. POWER.
— Nagypapa, szólt a kis Elshelh Sames, — ugy-e 

ma teszik a helyére az uj ablakot ?
— Igen. kis lányom. Öt órakor este bongják 

szer az állvány!, azután leveszik róla a vászon­
takarót.

- S (e egész éjszaka a templomban maradsz 
takarítani és rendet csinálni?

— Persze, hogy olt maradok, felelt az öreg 
Sames.

— Lgy-c én is veled lehetek nagyapus ?
— Hogy is ne, majd az egész éjszakát átvir­

rasztod i Az ágyban van a helyed éjszaka, nem a 
templomban!

— De nagypapa, nekem ott kell lennem a tem­
plomban, mert —• okom van rá, — fontos okom 
van rá, — megígértem Evelinenek a halála elölt

— Mit Ígértél Evelinenek ?
— Azt Ígértem, hogy karácsony éjszakára meg­

koszorúzom a szárnyas koponyát, szép nagy örök­
zöld koszorút teszek a halálfejre. Azt jól" tudom, 
hogy nagyon jókor megint leveszed a koszorút, de 
azért meg keli tartanom, a mit boldogult barátnőm­
nek Ígértem.
_ A vén sírásó nem volt babonás, de mégis 
olyasmi motoszkált a fejében, hogy a halálfej meg 
talal haragudni, ha nem adják meg neki, a mit 
megígértek.

Kissé még akadékoskodott ugyan, de aztán bele­
nezett, mert a kis Elshelh sehogyso akart engedni

iratban ismertettünk, egész terjedelmiben i •' 
hangzik:

Mylordok és gentlemanek ! Megelégedéss 
lem fel önöket egy hosszadalmas üléssza* larad-á" 
gai alól. Viszonyaim a többi hatalmakhoz folyton l 
légszívóivesebb jellegűek. Az ülésszak kezdete r,' 
mi sem történt, a mi csökkentette volna azt a 
ményt, melyet akkor kifejeztem, hogy Európa he 
kéje nem fog megzavartatni. Az események uzodt 
folyása alól egyedül ama kísérletek gyönge me* 
újítása képez kivételt, melyeket a mahdi hi\ei trTr 
régebben megtettek, hogy t. i. déli Egyiptomba 
törjenek. A betörő haderőt a khedive csapatai i-"' 
mogatva egy csekély brit kontingenstől Greenlc" t 
bornok parancsnoksága alatt, látható ügyesróccé r- 
teljes sikerrel visszaverték.

A tavaszszal Berlinben konferenczia ült nE-.Z6 
Szamoa ügyeinek tárgyalására, a melv konfrren' 
czián resztvettek Nagy-Británnia, Németor-z«» 4" 
az Egyesült-Államok képviselői. A konferencia -zzr 
ződést állapított meg e szigetek kormanvz n ■ 
rendezése tárgyában. Az okiratot én és a n-met 
császár elfogadtuk, s még csak az Egyesült-Államok 
tanácsának beleegyezése van hátra. Ajánlaton n a 
belga király beleegyezett, hogy őszre a rabszolga 
kereskedés kérdésének tárgyalására az európai ha­
talmak képviselőiből konferenczia üljön össze Brüszi 
szélben, mely ama rendszabályok felett taná-T-n-.! 
zek, melyek segélyével megszüntethető vagv 
alább enyhíthető legyen az emberiség c csapásai A 
franczia közlársasággal megállapodásra jutoitűm 
mely állal nyugot-afrikai birtokainak halára feleit 
támadt külömböző viszályok elhárittassanak.

Franczia-és Németországgal uj posla- c.< táv rli- 
szerződést kötöttem. Nagy örömömre szolgált több 
bennszülött herczegnek és törzsfönrk ajánlat a .- elv 
szerint készek indiai alattvalóim katonai terheiben 
osztozkodni, s igy a birodalom közös védelmé! en 
közreműködni.

Gentlemanek! Örömmel ismerem el az! a fá aj. 
ságot és áldozatkészséget, melyet önók a küzügvek 
szolgálatában kifejtetlek.

iV.ylordok cs gentlemanek! Az intézkedő-.-k. me­
lyeket önök pazar kézzel hoztak, hogy a birodalom 
védelmét a tengeren erősítsék, abba a helyzetbe 
fogják hozni alattvalóimat, hogy szorgalmukat s vál­
lalkozási kedvüket teljes biztonságban és békében 
gyakorolhassák. Skótország helyi közigazgatásának 
reformja, mint meggyőződve vagyok, nagv mértek- 
ben hozzá lóg járulni ama királyságban népem lé­
teiéhez és megelégedéséhez. Nagyon sajnálom, hogv 
az idejük igénybevétele megakadályozta önöket ab­
ban, hogy bilit alkossanak, melylyel nyugat-ausz* 
traliai alattvalóimnak felelős kormányt engedélyez- 
nck. Reményiem, hogy c fölöttébb kívánatos ezé! 
mihamarább elérve tesz. Megnyugvással veszem 
észre az értékes újításokat, melyeket önök Angliá­
ban és Walesben a technikai nevelés alapitasa iránt 
tettek. A nevelési törvény, mely Waleinek hozatott, 
oly hézagot lóg betölteni a herczegség nevelési 
rendszerében, mely sok éven át észlelhető volt. 
Igen örömest adtam jóv. hagyásomat egv bilihez, 
hogy Írország kevésbé fejlődő részei gyorsabb ösz- 
szeköttetésbe hozassanak az egyesült királysági) 
föpiaezaival a vasúti hálózat rendszeres kibővítésé 
segélyével. Ez intézkedés meg fogja erősíteni a lej- 
lődö mezőgazdasági és kereskedelmi jólétet, mely 
amaz országban a rendetlenség fokozatos elnyomá­
sát kísérte. Őszintén remélem, hogy az uj mezőga.* 
dasági hivatallal legrégibb nemzeti munkaterünk 
tovább fejlődésére alkalmas eszköz tesz.

Hálás vagyok elismerhetni, hogy a növekvő jólét 
jelei, a visszatérő bizalom gyümölcse, mindenütt 
láthatók. Abban a reményben, hogy az önök bölcs 

tanácsainak hatása alatt c jólét erősödve es hosz* 
szabhatva lesz összes alattvalóim szivéives egyetér­
tése áltál, tiszteletteljesen ajánlom önöket a minden* 
hali) isten kegyes gondviselésébe.

A helyzet Kréta, szigetén folytonosan javul. S'k r 
pasa augusztus 28-án a következő távirati jelenteit 
küldte a nagyvezirnek:

«Két táviratból, melyeket ma a kandiai kormány­
zótól kaptam, kiviláglik, hogy a keresztények felbá­
torítva ama proklamáeziók által, melyekben azt

s mert tudta, hogy az éjszaka két nagy vaskályhá­
val fűtik a templomot.

Az öreg és a kis lány tehát, a templomban töl­
tötték az éjszakát.

Elshelh megfonta a nagy örökzöld koszorút, az 
öreg pedig — persze mindenféle arezfintorgatások 
közben, — feltette a szárnyas koponyára. Az volt 
a szándéka, hogy jókor reggel, két vagy három 
órával a reggeli mise előtt, ismét leveszi.

De ezt a gondviselés nem bízta emberi kezekre!
A pirkadó hajnal, mikór az uj ablakon bcpislan- 

toll a templomba, meglehetett elégedve az öreg 
sirásó munkájával. Az egész templom zöld fenyő- 
galvakkal volt díszítve. A szárnyas koponyán is volt 
koszorú, — do mintha nagyon nyomta, kínozta 
volna a márvány halálfejet!

Élő lény nem volt már a templomban, csak a
lép-kis Elsbeth Sames. A kis lány elszunnyadt a 

csökön, mire az öreg ilyenformát mormogott:
— Így, így; Csak aludjál kicsikém! A gyertyákat 

nem oltom el, a tüzet pedig becsületesen felélesz­
tem, azután hazaszaladok az uj lábtörlő pokróczcrt. 
Mive te felébredsz, én már régen itt leszek újra.

De James Sames nem tért olyan gyorsan vissza, 
mint gondolta. A pokróezokat jól össze kellett 
várni, amibe bizony jó idő tellett.

Mikor végre ei végezte a dolgát s vissza akart 
menni a templomba, hirtelen hatalmas vihar tört ki. 
A vihar lomholt és dühöngött, mintha romba akarta 
volna dönteni a vén templomot, azután felhöszaka- 
dásszerli eső eredi meg, s a hóval kevert eső olyan 
tömegekben zudult alá, hogy a ven sirásó nem me­
hetett ki az utczára.

S a kis Elsbeth! Hogy is hagyhatta magára a 
szegény gyermeket abban a nagy komor épület­
ben. Mennyire Telhet, mennyire remeghet a szegény 
gyermek!

A kis lánynak valóban tehetett oka a félelemre. 
Azt a vasrudat, melyre a szárnyas koponya 

megerősítve volt, kissé előre hajolva, mintha éppen 
szárnyra kelni akarna, már réges-régen megette a 
rozsda* A súlyos koszorú majdnem teljesen lesza­
kította a halálfejet, s most az iszonyú vihar, mely 
alapjában megrengette a vén épületet, megadta 
neki u kegyelemdöfést. S ijesztő csörömpöléssel zu­
hant alá a márvány koponya, lehullott a templom grá­
nitpadlójára, s apró darabokra zúzódott.

A kis Elsbeth, mikor nagy ijedtségéből magához 
téri, valami fényes ragyogó tárgyat pillantott me° 

földön. 0
Felvette. Egy kicsiny, nagyon kicsiny kulcs volt, 

a mely fényiéit, mint az ezüst. A formája is olyan 
különös és szokatlan volt, a minőt a kis Elsbeth 
még nem látott soha.

A koponyából hüllőit ki, bizonyosan valami rej­
tett zugából, a mely bele volt vésve a koponyába. 
Talán épen ez a vájás okozta, hogy a koponya 

földre hullva összezuzódott.
Azután ismét csendes lett minden, csak az eső 

csobogása^ hallatszott kívülről.
A kis Elsbeth egyedül maradt az összezuzódott 

halálfejjel.

Hangos szóval hívta a nagyapját, de hiába, ki­
áltásaira nem kapott választ.

Most eszébe jutott, hogy nagyapja bizonyosan a 
pokróczokért ment haza, mialatt ó a lépcsőn fekve 
aludt. Halkan imádkozott, s aztán újra leült, nem 
aludni, hanem, hogy jobban meghallja majd köze­
ledő nagyapja lépteit.

De néha hívatlanul is eljön az édes álom: a kis 
lány újra elszenderült. Talán az imádság használt!

Mikor megszűnt a zivatar, s a hajnalpir rózsás 
fényt hintett a templomba, akkor végre visszajött a 
vén sirásó.

A kis Elsbeth még mindig csendesen szendergett. 
Ott feküdt a lépcsőn, a hol az álom elnyomta, s a 
kezében, melyet álmában kinyitott, a szépmüvü kis 
kulcs csillogott.

A nap fényben ragyogó, tarkára testeit uj ablak­
ból színes fény áradt az alvó kis lányra, Jegfőkép 
az Evelinl és a kisdedeket megáldó megváltó” alak­
járól.

Az első fény, mely az égből a templomba hul­
lott. arra a kis lényre áradt, kinek Eveline Depard 
ezeket monda: «Ha a halálfejnek van valami titka, 
akkor én tudatom azt veted, ha már az égben 
leszek.»

A szárnyas koponya eltűnése a szomszédságban 
nagy feltűnést okozott. Az emberek csak azért 
özönlöttek a templomba, hogy meglássák a John 
Sames emlékét, a hires halálfej nélkül. S a ki meg­
nézte a csonka cmleklablát, léiét rázva mon­
dogatta :

— Mégis csak különös az élet!
A kulcs titkát azonban nem tudta meg senki, 

csak a vikárius és a Blyston kastély ura, no meg 
természetesen tudta a vén sirásó és a kis Elsbeth 
is. Ezek azonban vajmi kevés hasznát látták, egyik 
se tudta elgondolni, hogy mire való ez a különös 
formája kulcs.

A vikáriusnak, mikor azon törte a fejét, hogy 
nii is tehet annak a furcsa kulcsnak a titka, eszébe 
jutott az a hirdetés, melyet a Jelling, Barwell és 
Hayward ezég igtalott a lapokba. Keresgélt a régi 
újságjai között s addig kutatott, mig végre megta­
lálta a keresett hirdetést.

Egyenesen a kastélyba sietett vele.
— Talán mégis lehetséges, hogy ez lesz az a 

rejtélyes kulcs, mondta Philipp Depard, mikor a vi­
kárius elmondta neki a dolgot. — A kísérlet semmi 
cselre se árthat.

Néhány nappal később a kastély gazdája, a vi­
kárius és az öreg James Sames csakugyan Lon­
donba utaztak.

Mr. Edward Doppenham és mr. Philipp Depard 
névjegyei megtettek a kellő hatást a bankházban : 
a főnökök és az alkalmazottak azonnal összegyűltek 
a pénztárszobában, hogy tanuk legvenek ez újabb 
kísérletnél.

Eleinte senki se hitte, hogy tesz valami eredmé­
ny® az isten tudja hányadik kísérletnek, azután 
mindenki visszafojtott lélckzettol vári, majd elfojtott 
«hurrah» hallatszott, mikor a kulcs csikorogva el­
fordult a zárban.

A vén Sames titka napfényre került.
A kis ládában nem volt más csak egyetlenegy 

bankjegy húszezer font sterling értékben, mellette 
pedig egy iv papiros, rajta e szavakkal:

«Szerencsét kívánok annak a Sames-nek, a ki 
e titok nyitjára jött. Ha, ha, ha!»

Most már világos volt, hogy hova került a Blys­
ton kastély vételára. John Sames a pénzt bizonyo­
san magánál tartotta egy ideig, azután úgy ren­
dezte be a dolgot, hogy halála után se juthasson 
Sames-ivadék kezébe. Ezért rejtette el ravaszszul 
a kulcsol a kökoponyúban, még pedig oly ügyesen, 
hogy csakis a koponya szétrombolása után tehes­
sen megtalálni-

A körüimények mindezek daczára olyan külö­
nösek voltak, hogy a bankház kissé vonakodott a 
nagyértékü ládát kiadni, de mikor a Blyston kas­
tély ura kijelentette, hogy kezességet vállal, akkor 
végre kiadták a pénzt.

Mr. Philipp Depard átadta a birtokot a húszezer 
fontért, a vén samesnek s még örvendett, hogy ilyen 
könnyű szerrel túladhatott rajta.

A templomszolga, haiotlkéni és sirásó ismét ur 
lett ősei birtokán cs két unokáját, Alfréd cs Elsbeth 
ikertestvéreket, kitünően neveltette.

Legjobban örvendett a láda titkának kiderüléscn 
mr. Celling, a banház volt főnöke, a kit a felesége 
kiváncsi zaklatása mindeddig nem engedett 
henni.

Blyston kastély ura annyira hozzá volt szokva 
a temetőhöz, melyben egykor sirásó volt, hogy 
mindig a temetőben sétálgatott, s addig-addig sétált 
a halál csöndes birodalmában, mig végre egvszcr 
csak egészen ott maradt.

De még jóval előbb megérte, hogy az örök ha­
ragtarló vén John Sames emlékkövét kitelték a 
templomból, s a helyébe pompás emléktáblát tel­
lek, mely az Eveline Depard emlékét őrizte.

S a vén John ekkor a saját sirásáshoz szokott 
kezével megásott egy sirt, s abba örök időkre el­
temette a szárnyas koponya töredékeit.

Vége.
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MÁSODIK It ÉSZ.
— Tartok tőle, hogy ön nem egészen csalhatat- 

— monda Hildegardo aggodalmasan — mert 
abban se látott semmi illetlenséget, hogy 

egyedül utazzam ide. pedig most belá­
tom s érzem is c tettemnek helytelenségét s egész 
életemen át bánni fogom azt!

Jóságos Isten! — kiáltott fel Hamilton. — 
bzoitam vagy teltem-e én olvasmit a mi... .
“ 0h, “em. foha - . . soha! — közbekiáltá 

Uiltiegarde, hogy Hamilton mondatát félbeszakítsa.
— Akkor hát miért vonja meg tőlem bizalmát, 

ha az ellenkezőre nem adtam okot ?
Én most is ép oly feltétlenül bizom önben, 

mint barmikor ezeiöU, — feleié Hildegarde felső-,-

hallva, — (te .... sajnos, elvesztenem minden bi­
zalmamat önmagámban.

— Mit őrt ön ezalatt?
—- Felfedeztem, hogy nem csupán a Rajna lá‘a>a 

uláni vágy. sem az, hogy gőzhajón utazzam, bírt 
rá, hogy Mainzot az ön kíséretében elhagyjam.

Nos, és mi volt hál az ok ? — kérdeze mo­
hón Hamilton.

— A vágy, hogy önnel együtt lehessek ... za­
vartalanul élvezhessem társasagát pár napig, mielőtt 
örökre megválnánk egymástól!

— Nem örökre. — szólt Hamilton.
— Pirulok, ha elgondolom, mily könnyen enged­

tem azon képzelt indoknak, hogy Mai zban kei es­
sem Waldovlf bárónét, s még jobba 1 restellem, 
hogy oly hamar legyőztem aggályaimat = önné! ide 
jöttem . . . cs viselet em ildomtalansága tényleg lei 
se tiint nekem a mai estig, midőn a pincér . . .

— Olyan rettenetes volna önre az a föltevés, 
hogy az én nőm tegyen! Olyan borzasztó lenne 
az? — kérdező Hamilton.

— A pinczer egyszerű észrevételével megnnta'ta 
nekem, — folytató Hildegardo figyelembe -t ve ve 
Hamilton közbeszólását, — megmutatta nekem, 
hogy sohase lett volna szabad önnel ilven körül­
mények között itt. lennem és egyszerre éreztem, 
hogy viseletéin elítélendő. Azonnal vissza kell tér­
ném mostoha anyámhoz.

— Egy pár évre ez is volna talán a '■: óbb. 
mit ön tehetne, — jegyző meg Hamilton.

— Mostohámhoz vagy Horlcnse kisasszony­
hoz? — kérdő a fiatal leány, elmélázva foglalt 
helyet a széken, melyei tudtán kívül közeli lm telt 
Hamillonhoz. — Arról a szándékról termő-;.vteser 
már egészen te kell mondanom, hogy mint név- fonó 
Waldorfi báróné házába lépjek.

— Ezt már igazán örömmel hallom. Ez a terv 
nekem soha sem tetszett.

— En pedig végtelen sajnálom, hogy kényt len 
vagyok lemondani róla.

Ne sajnálja. .. ez a hely nem felelt volna 
meg önnek. Még soha senkit sem ismerten:, kinek 
egyéniségével a nevelönői állás kevésbé lei: volna 
összeegyeztethető, mint ön, eltekintve persze kiliinő 
műveltségétől, képzettségétől és rendkívüli nyelv is* 
méreteitől, az az állás önnek nem megfelel .

— Megfelelő! — ismétlő Hildegarde, — igaza 
van. En nem felelhetek meg többé ilyesminek .. 
nem vagyok többé alkalmas, hogy egy ár aihn, 
romlatlan fiatal gyermek leúnyncvelését vezess m!

— Remélem soha senki más előtt nem fog én 
ilyen modorban beszélni — mondá komolyan Ha­
milton. — Még azt a feltevést kelthetné az embe­
rekben, hogy valami helytelen viseletét követett ei 
és bűnösnek érzi magát.

— Bűnös is vagyok viseletem miatt — szólt 
Hildegardo csüggedten, és pedig olvan viselőiért, 
melyei kötelességemnek tartanék bevallani Wa'dórii 
bárónénak, mielőtt házában mint nevelőnő álláso 
mat elfoglalnám; ezt megfcve, arra a követ­
keztetésre jutok, hogy nem óhajtaná gondjaimra 
bízni leányát. Elkerülendő a megérdemlett bünte- 
est, haza utazom, elbeszélek mindent Hortens^
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ajánlják nekik, hogy hagyják abba az izgatást és 
lássanak ismét rendes foglalkozásukhoz, most ismét 
megnyitották üzleteiket és a dolgaikat végzik. Min

röggel Orsovára utazik s megtekinti a Vaskapunál 
o jo szabályozási munkát. — Lukács György bel-

EGYETÉRTÉS, SZERDA. SZEPTEMBER

denki visszatért rendes foglalkozásához,éTmeetAzik I &ÍTZíri ú/1,fm,i,kár családjával együtt Korit- 
aany védelmében. Az idegen alkonzulokközüí « • v,sszaérke^ett a fővárosba. — ~ *" 'a kormá

többen a kormánynak hizeígő Omdoí'OdSkdudK1 I ^ nunczius >eP‘- 
hogy hala a csapatok ielenrói» ,-,Uoi ’^Pa‘?k i®!fn!éle állal keltett biza- 

a konzulátusok

Galimberti 
11-én Szerajevoba utazik,

lomnak, most már nem szükséges 
ele érőket állítani. A városon kívül most a kerese­
tein- falvak okossága utazásokat tesz katonai ede- 
zet melleit hogy az élelmi szereket beszerezzék 
Kernelem hogy nemsokára nem lesz már szükség 
kr . " védelemre, s a rend teljesen helyre lesz

• j x 1 cu ►jziciajcvuua uuizik,
J? ?. ^ost épült kalholikus templomot szeeteü fel.

Kozma bándor főügyész Temesváron megvizs­
gálta az ügyészséget

gyakorlatok ma kezdődtek. A királyt több ftiherczegés | czédulát bármikor is 
számos katonai notabilitás kísérte a táborba s a gya­
korlatok színhelyére. A feladat a következő : Egy lo­
vassági hadosztály Jaroslau tájékán a San ’ ' '

1 ahalad előre, azzal

V, "-',m •|0 entl’ h°sy az olasz parlament több 
ta.-:: Abesszíniába készül Menelik király koronáz- 
taí-t-.tia. a ki a hónap végén Adnában koronáztatja 
m.uv negussá. Az olasz kormány az ünnepélyes- 
s vre tolib magasrangu katonatisztet küld, kiket 
L-viiu számi, rendes katonaság fog kisérni. Abesszínia 
pavzncsnoka Baldmera tábornok visszatért Abesszi- 
nüi,, s az asmarai megszálló csapatok parancsnok- 

Albert er re ezredesre bízta.

itassanak. ............. m^te-
Lapunk előfizetési ára:

?*Y ,hóra - - 1 frt 80 kr. | bal hóra 1fi
S.- U..TH 3 Irt ÖO kr. j egész évre""./" ~ ™ £
... - iiura ... a írt — kr. ' — u IrI

Ládánk mindennap, lel.át hétfőn és iinnenek után 
ivveuezo napokon is megjelen. nep.k után

*jed^zm(?,íyben részesülnek, hogy

kórjuk hoyy a lap szétküldésében 
telkívk.
t
Légi 

na 
ruga

ÁZ*e’et'a írat*; - el»S«oté.l határ-
«•,«* < valtoztatuak. az u.j cz$m

. .. . «eit is kurjuk velünk pontosan tudatai
“ íí m.,nden..Zavar V“KJ- félreértés sokkal küay’

hiba ne tür-

ldö lej 
Kellett

nyebben elkerülhető.
Az előfizetési pénzek 

Budapestre az
(ke es ke tn éti-nt cza U. szám alá) küldendők.

A: „Egyetértés“ kiadó-iácatala

és posta-utalványok 
Egyetértés ■) kiadóit ivat alá ba

ÚJDONSÁGOK.
. — szept.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
; -zak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést”
'épteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hosy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elü- 
legés rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ja múr megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban, (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
jontosan trtesitve legyen, hogy mely napokon hová 
:u!dje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. A királyné Mária Valé­
ria tohf-rczegnövel legújabb megállapodás szerint 
szeP: :, f u utazik lseidből Meránba. — A vaksi 
h;r-:e9 e hét derekán elutazik Hamburgból s meg. 
látogatja leányát Fife lierczegnét. — A Cumberlandi 
kr.::a,asszony kopenhágai hírek szerint legközelebb 
meglátogatja a dán udvart. — Gróf Káfnoky kü- 
z'jS külügyminiszter lseidből Becsbe érkezeti". — 
-miro - Gábor kereskedelemügyi miniszter holnap

, ~ Kar0ly LaJos föherozeg körútja. Csorbafiir- 
dorol táviiják: Károly Lajos főherceg ma déli J,11 
órakor érkezett Csorba vasúti állomásra, a hol Szent- 
ívanyi Márton belső titkos tanácsos liptói főispán fo­
gadta a vármegye diszkiildöllsége élén. A fülierczeg 
szívesen köszönte meg a fogadást, és kedélyesen tár­
salgóit egy óra hosszal, a főispánnal, mig neje Mária 
Terézia herczegasszony külön vonalon Rutlka felöl 
megérkezett, kit ismét a főispán üdvözölt, mit a fü- 
herczegnö szívélyesen köszönt meg. A fülierczeg kísé­
retében volt Pejacscvics gróf föudvarmesler és Ivánka ' 
Imre, a fölierczegnö Zichy grófnő udvarhölgyével és 
ehünfeld gróffal érkezett a csorbái tóhoz. Buszon 

nyolez fogat szállilofta fel a vendégeket, ki 
gyönyörrel szemlélték a szép panorámát. Az idí 
dmidt volt, s szórta meleg sugarait a nap. Ebéd 
közben a fülierczeg engedőmével Szentivánvi 
kővetkező pohárküszöniöt mondotta: «Poharat b'áior- 
kodom emelni első sorban ti felségéért, koronás és al­
kotmányos királyunkért és felséges családjáért: má­
sodsorban fenséges véséséért a füherczegasszony ti 
fenségéért, kik megjelenésükkel megtisztelni kegyesek 
voltak. Tartsa meg tikét a gondviselés drága magyar 
hazunk, jovoltáért, jövendőjéért. Éljenek igen sokáig.
A fölierczegi pár koczintolt a' szónokkal s szivé- 
lyesen megköszönték a jó kívánságokat. Ezután a 
túl lerezegi pár és a jelenvolíak a szomszédos terembe 
vonultak fekete kávéra; majd később neveiket jegyez­
ték be a vendégkönyvbe, majd Ivánka Imre kíséreté­
ben csolnakázni mentek. Délután 4 órakor búcsúzott 
el a ftiherezegi pár a ló nrálól, ki meleg és szép szavakban 
itiszönte meg a megjelenést: majd a ftii«t.án buesu- 

zoM el a megye nevében. A fülierczeg mindig magyarul 
beszélt, német szóra magyarul válaszolt. Szemmellát- 
bató volt, hogy a ftiherezegi pár igen jól érezte magát, 
szívélyessége mindenkit lebilincselt. Megelégedésének 
iJ többször kifejezést adott. A ftiherezegi pár az pgy- 
begyült közönség lelkesüli éljenzése és a P,ákór”zi- 
induló hangjai mellett utazott el innen Tátrafüredre.
A fölierczegnö kilátásba helyezte, hogy hosszabb tar­
tózkodásra rövid idő múlva a csorbái tóhoz jön. '

„ - —balpari jií*
hn„„ , -. , ,, czella^ hogy az ellenségnek Lem-
borg felöl várható előnyomulását figyelemmel kisérje s 
felderítse Egy Jaroslau mellett felállított gyalogsági 
hadosztály a lovasságot támogatja s fedezi a“ San ái- 
jarojal. A Lembergnél üsszpontositott keleti hadsereg 
egy lovassági hadosztályt előre tol, azzal a feladattak 
hogy menjen ál a Sanon és az ellenségnek a balpar- 
ton való előnyomulását zavarja.
~ orientalisták kongresszusa, 

listák kongresszusát, mint Stockholmból 
tegnap délben nagy ünnepélyességgel nyitották meg. 
A megnyitásnál jelenvolíak a trónörökös, a miniszle'- 
rek es a diplomácziai testület. Pontban 12 órakor 
megjelent a király és miután az idősen állnmnl.- l-íii.

Az orientá- 
táviratozzák,

. ,, , , :ézbe kapja, tudja meg, liogv
ezt a «Maybusch» jachtról eresztették világgá abban 
a pillanatban, midőn a hajó sülyedőben volt. Smithers 
V. kapitány, May K. kormányos, Tomkins G., 
Shmith R. ’ ’

»atonal hírek. Az uj gyakorlati szabályzat, il­
letőleg az eddiginek uj kiadása, mint a Mii. Ztq. írja 
szeptember ló-én jelenik meg és október elsején lép
tdetbe. A szabályzat három részre oszlik. __4 brnr.ki
levoiskolába aug. 21-én fejezték be az idei ianfolva- 
mot melyben tanárok úgy mint növendékek rendkívüli 
tevékenységet fejtettek ki. Összesen kilencz kurzus 
volt, melyben az 1888-iki ismétlőfegyverrel fo«lalkoz- 
tak. Ezenkívül több érdekes kísérletet is tettek a lövő­
ié yek környékének biztosilására, az uj ismétlőfegyver 

liatalyara a füst nélkül való lőporra vonatkozólag. Vé­
gül Krnvehl parancsnok elnöklete alatt több ízben ér-

— Natália királyné. Belgrádiról Írják e lró J-éröl, 
hogy Jaltából. -Natália királynőtől levél érkezett egyik 
bizalmas barátnőjéhez, a melyben értesíti, ho«v bele«.

lanu.'iiolt inagatarlasa felett, és kij 
ban sincs beavatkozni a politikába, 
keblére ölelni. Továbbá nie«ir-«v:'i
(„l/.ll....... • ,z. ___ I.:.. I r •

be-

sege lienyszentetie, hogy szerbiai utazását olhalaszsza 
de liogv e hét végén okvetelienül visszatér Belgrádija! 
mert mar teljesen felgyógvull betegségéből. Levelében 
Auláim keserűen panaszkodik Risziics regens iránta 
anusilolt magatartása felelt, és kijelenti, hogy eszeágá-

>a. csak a liál akarja 
. ... -ogy fiával való
lalalkozas.it senkinek sem all jogában megakadályozni 
hiTc a levélre több belgrádi hölgy felajánlotta lakását 
a királynőnek, kit a kormán- sehogy sem akar 
ereszteni a komikba.

- ‘ A- király ajándéka Bismarcknak. Me«irlnk 
annak idején, hogy a király berlini tartózkodása alkal­
mával a mellszobrával ajándékozta meg Bismarck her­
cegei. Mint a berlini lapok Írják, a mellszobor teg­
napelőtt érkézéit meg Berlinbe, hol a kanczellár palo­
tájában fogják felállítani.

- Stefánia özvegy trónörökösné tudvalevőleg 
most Zandworlhban van s annyira jól érzi marói 
hogy az eredeti tervtől elléröleg szeptember 10-éi«/,/ 
marad. Az özvegy trónörökösné szivélves modorával 
es előzékenységével mindenki! megnvevl" a fürdőhelyen, 
melynek közönségé valósággal rajong érle. Gvak’ran 
lelt kirándulásokat a környékre, sőt mull vasárnap 
Amsterdamba is elment, hol meg tekint ette a muzeu- 
iiio! s a keplarl. Mondják, liogv a napokban Lipőt 
bolga király meglátogatja leányát, az özvegy trónörö-

■ ősnél.
— Az őszi hadgyakorlatok

közepetteserege es szívből üdvözli mar megérkeztek aállamok cüldölleit.

özliajó kí- 

angoi urno, ki most

«Rei
érdekesek

Godek közt megtartandó lovas- 
agi gyakorlatoknál a király is jelen lesz. Ezek a had-

, ,. -----------------a «heieliswpnr» ie-
ientese szerint az idén lieivenkint különösen 
lesznek. A Jaroslau

az okisasszonynak, és egy-két évre feltétlenül 
bölcs vezetésére és tanácsúra bízom majd maga­
mat. Most pedig — teve utána —csupán egy dol­
got kell még megjegyeznem és ez az, hogy jóvá 
tol tennünk meggondolatlanságunkat, amennyire az 
lehetséges, legalább is az által, hogy a meggondo- 
■ahanságot tovább ne folytassuk és váljunk meg 
eg.má-t i! azonnal. En holnap reggel visszatérek 
Hlainzha. ön pedig utazzék tovább, haza Angliába.

— Elmegyek én akár Skócziába, ha ón velem 
■v!l ~~ monda Hamilton. — No, ne haragudjék, 
met! hí most nem tréfálok. Meghallgattam nyugod- 

• !t>-t órai elmélkedésének eredményét, most 
•• r -rn, ön is hallga-son ki engem.

ezzel átgondolt, minden előítélettől 
1 -rhan, kimerítően előadta helyzetének s 
mibenlétét, felvilágositá az űOOÖ fontról, 
két év múlva örökségképen várakozik és

bizonynyal nagy

lan az , 
azonban 

Hami: 
ment m 
ügyeinek 
melv tér
ki ejez- obeli reményét, hogy vehetnének valahol 
e?Y kic-ike házat, hol e csekély összeg jüvedelmé- 
b'J rne.hihetnének s azzal íejezé he szavait, a mivel 
'.erói. azzal a kéréssel, hogy utazzék vele Skút- 
‘ ’ iiba. 'ián térjen vissza mostohájához, hol bevár-
jatia' IUlo niajd érte jön, hogy egészen magáévá 

tegye.
Hildegarde némán hallgatta végig, a lekötött fi- 

kifejezését fokozatosan váltotta fel arezán a 
Jiicglepelé». az ámulat és a zavar. Első Ízben tör- 
vn,. I .gy a házasság eszméje, az az eszme, hogy 

I amili a hitvese lehessen, valaha megfogamzott 
‘•'jber. annyira teljes lehetetlenségnek tekintette 
az: ;:o«v a fiatal angol szerelmének kitörései, gyön- 
M. érzelmeinek nvilvánulásai, többé már különös 
to.ró gyakorolhat reá. Megszégyenülve a vallo- 

folytán, melyhez hasonlót megelőzőleg csak az 
“tolt ö koczkázlatott meg és pedig nagyon lalálólag, 
n'lu|ün nem volt elkészülve az érzelmek hirtelen 
."''ultozúsára. mely átváltozást Hamilton szavai 
l,;,‘ • elő lelkében, félre forditú fejét és olyan el- 

. hogy midőn Hamilton szünetet tartva, 
•“lelttere vált, még csak meg se kisérlé, hogy sza- 

találjon a válaszolásra.
Hamilton látván, hogy hiába várja a fiatal le- 

j-1’' -úkaszát, már régóta táplált kételyei egyszerre 
baláiozutt alakot öltöttek képzeletében, hogy Hilde- 
?ardenak tetszik ugyan, szívesen időzik körében, de 
nern szereli őt. Eddigi folyékony, szilárd, biztos elő- 
-UWiva! éles ellentétben jutva, most alig bírta ki- 
“■'Jt'gni azt. másrészt reményű, hogy talán nem 
•tolett Hil-legardenak irányában táplált érzeimei- 

b-'. rnegitciésében.
„ ... oh nem, — feleié Hildegarde, de
‘"““amellett nem mert reá tekinteni.

U meg fogja kísérlem, hogy szeressen, vagy 
'■ege Liiom szerelmét arra, hogy...

Mi. rt kény szerit engemet hiábavaló felesleges 
’ jf|m;i.sokra? —- mondá végre Hildegarde, mélyen 
; róulva, — engedje inkább azt a kérdést intéznem 
'tooz, mikor értesült ön arról az önre váró ürök- 

melv függetlenségét biztositandja. Talán
rankfurtban ?

v/ Nem, feleié Hamilton, — már gyermekkorom 
,a Van nekem arról tudomásom, már akkor, ha

nem vagyonnak is, de minden 
összeg pénznek tekintettem.

— Nos és bút nem olyan nagy összeg pénz-e az?
— Egy kis fiúnak játékszerek és pormvk vá­

sárlására. igen, de egy férfinak, hogv abból" me"- 
éljen...
. Hamilton elhallgatott, Hildegarde tekintete naivon 
is sok értelmet fejezett ki °*

Egy férfinak — folytató Hildegarde. — ki 
olyan nevelésben, kényelemben és olyan nagy haj­
lamokkal és szokásokban nőit fel mint üil alkal­
masint igr-n csekély ... jóformán semmi!

— Nem ugv van. — sietett ellenvetni Hamilton. 
Jelenlegi gondolkozásom, életnézetem és érzelmeim 
mellett tökéletesen elég . . . többet nem várok . 
de nem is kívánok.

E szerint tehát ön nőül ve! ette volna Cres- 
cenciát, ba erre vágyott volna? — kérdező Imik 
hangon s vontatva.

Soha sem éleszthetett volna Crescencia keb­
lemben olyan mély érzelmet, mely engem képessé 
tegyen ilyen áldozatra...
. Aia°zat: k’5 ez nr|8y • • igen nagy áldozat 
falun ?

Megszűnik az lenni, na azt önért teszem me<*.
—— tl.G nőni« ni nfAULI 1.1 , , . .. °És csak az utóbbi időben. .. egészen későn 

falun csak most tudta magát elszánni erre a 
áldozatra?

nagy

— Engedje a saját szavait használnom, Hilde­
garde. Ne kényszeritsen hiábavaló felesleges vallo­
másra engem, — mondá Hamilton még" mélvebb 
pirulással mint maga Hildegarde.

A fiatal leány az asztalhoz támaszkodva, fejét 
kezeire haj Iá le. Hamilton nagyon, kéjelmetlenül 
érezte magát.

— Azt vártam, •— szólt végre némi izgatottság­
gal, — azt reméltem, hogy nyilatkozatom más fo­
gadtatásban részesülend.

— Eár soha se tette volna ezt a nyilatkozatot, 
— féléié Hildegarde-. — Jobban szerettem volna 
azzal a gondolattal visszaemlékezni önre, hogy 
atyja akaratától függvén, nem választhat szabadon.

— Ez már mégis nagyon sok! — kiáltott fei 
Hamilton a pamlagról felugorva és idegesen körül 
járva a szobában. — E szerint én tehát mé» vesz­
tettem az ün becsületéből ... de hiszen akkor ön 
nem ért meg engemet.

— Valószínűleg nem egészen, de a mi kétségte­
len előttem az, hogy az ön által hozandó áldozat­
nak óriási nagynak . . . képzeletemet felülmúló ál­
dozatnak kell lennie . . . különben nem habozott 
volna ilyen sokáig, mert én . . . hiszem 
. . . érzem . . . hogy ön . . . szeret

Hamilton hirtelen megállóit előtte.
— Oh, Hildegarde, hogy kínozhat 

ilyen kegyetlenül! — kiáltó.
— Inkább önmagamat kínozom talán, — mondó 

Hildegarde, de — hebegő és merően reá emelő 
szemeit, de mégis ki kell jelentenem határozot­
tan, hogy áldozatát el nem fogadhatom.

— Akkor hát ön nem szeret engemet, Hilde­
garde, — tört ki hevesen Hamilton.

(Folytatása következik.)

,i- 'v r . ,v/- •»rientalislúK a
Mlagossagért küzdenek es a tudomány emlékeinek ma- 
gasla'árol évezredekre tekintenek, rne'ivek titkait lakn­
ia jak A keleti fejedelmeknek a tudomány térliai iránt 
\alo bukezusegél 0 más módon ekarja követni bizto­
sítja őket legnagyobb érdeklődéséről és legmelegebb 
részvételéről. A király megnyitó beszéde után a kon­
gresszus elnöke, Ehrenheim volt miniszter üdvözölte a 
ludosokaí, mue Lassberg gróf tudatta, hogy a király 
allal kiluzull dijakat Noeldecke síraszburgi és dr. 
Uoldzieliev budapesti egyetemi tanárnak ítélték oda. 
Ezután a különböző államok delegáltjai szóllak. Rei- 
mscli tanai- a bécsi egyetem keleti intézetének iromá­
nyait terjesztette elő. Karabaeek tanár Rajner fölior- 
czeg névében a Rajner-papirusra von ökozó közléseket 
mmatta be Azután egy bombay-i parz pap és az 
egyetemek képviselői tartottak beszédeket. Este a kon­
gresszus tagjai azon az ünnepélyen vettek részt, melyet 
a király a drolningholmi kastélyban rendezett. Ezen­
kívül az özvegy trónörökösné Hágában és Heldenben 
,s vol(; hol megtekintette a hadikikötöt s az ott hor­
gony zó hadijukat. Mint Stockholmiról mai kelettel táv­
iratozzak: A drollninghoimi kastélyban az orienlális-

Mte-'G '?dolt ünnepség rendkívül
fi nyes lefolyású volt. A király poliúrküszüntöjében m-v 
ünnepelte a kongresszusi ♦>»!»* - »-—•-< ■ - ' •
sülősét Mobsim libán 
poharat. A kastélytól 
világítva. A visszatérői 
sérte.

— a apanyoi uuvarból. Egy «,.«01 unió, ki most 
Spanyolországban időz, meglálogalla a spanvol regens- 
k irály nut »vs a gyermek királyt. Látogatásáról a «Li­
verpool Posl»-ban a kövei kezüket Írja : «Tea után 
egy másik lakosztályba vezetlek bennünkel, hol a kis 
Kindy, fehér ruhácskában, a parkéicn mászkált. Midőn 
oeiepesunk után sem egyenesedett fül, anyja, a regens- 
kiriilynö ráparancsolt, mire azonnal fölkeli és szabály- 
szerü meghajlással üdvözölt bennünket. Mi spanyol 
nyelven beszeltünk hozzá, s kérdéseinkre igen bátran 
lel el gőte" : végül nehány angol szót koczkázlattunk 
meg, s u ezeket is lükélelesen megi-rlelle,
. f: ,kis, Erzcóbet föherczegnő, Sletama özvegy 
ronurukusne leánykája, tegnap ünnepelte hatodik szü- 
clesnapjat, melynek előestéjén a laxenburgi kastély­

ban nagyszerű tűzijátékot rendezlek a mulattatására. 
-'la.; legnapelöll temérdek ajándék érkezett a kastélyba 
a kis ünnepeli számára. A király pompás kerti sátor­
ral lepte meg unokáját, Stefánia' Özvegy trónörökösné 
pedig szebbnél-szebb játékszerekkel kedveskedett e«vet- 
"n gyermekének. A kis föberezegnü, mint mondják, 

rendkívül kifejlődött gyermek és — mint maga is di­
csekszik vele — már hossza leveleket is ir az édes­
anyjának

Czinikua reklám. Kaikulláoan nemre« e«v na,rv 
gonosztevőt Ítéltek halálra. A kivégzés napja dérke- 
zcít a az cliléü már útra készen állt a siraiomházban, 
midőn ogy «gentleman,, jeleni meg a kormányzó ren- 
U« elével, mely megengedte, hogy az illető ur" néhány 
pillanatig egyedül maradjon az el i: éli le' \ közlíií- 
lo yl beszélgetésből a kívül állók emuit kivehettek • 
«Megteszem l,a 1000 fontot ad rokonaimnak,, ; az 
ütegen ezt telelte : «Esküszöm a szent bibliára. — Az 
enteilet kivezetlek 0 vesziöhelyre, hol azt mondta, 
hogy elm akar nlolsó szólási jogával. Mikor ezt meg- 
engedtek neki, stenlon hangon Így szólt : «Mindnyájan, 
kik most hallatok, tudjátok meg, hogy legjobb csoko- 
T( !‘ j'pba'o Kennedy és társánál Londonban, Picea- 
deilyben. - 1

"T sze211hei,egGég. a Mezőhegyesei, uol-
gozo felvidéki tót napszámosok közölt uralkodó e«vip- 
tomi .szembetegség legutóbbi napokban oly arán/ókat 
oliot , hogy a betegek száma 99-röl 227-re szökkent, 
minél: következtében a belügyminiszter felliivta Csa- 
nadmegye hatóságát, a folytonos szaporulat okának ki­
fürkészné, valamint a kór tovább terjedésének me«- 
gat asa iránt lett intézkedésekrüli jelentéstételre. Csa- 
nad in egye főorvosa, valamint a járási orvos megviz=«ál- 
oSLa* összes felvidéki munkásokat — számra nézve 
‘ ""i a' ’ ,ez(lk közül 2171 valódi szembeteget lalál- 
ak. A szembetegek az egészségesektől elkülönítve lak­

lak es dolgoztak, s liogv mégis ily szaporulat állott be 
annak egyedüli és ftioka a nagv íiösé«. szárazró« és a 
nehéz munka, a csépié.? alkalmával keletkező, a /zenire 
igen ártalmas por.

— Vakmerő rablótámadás. Nápolyiról táviratoz­
zak, hogy („rgenli közelében a ininap Dier, német 
egyetemi hallgatót három rabló megtámad1' 
sen kirabolta. A rablókat elfogták.

-Gyilkosság- boszuból. Palermóban Leonardo 
Liceta .1 u eves leány ki 
öt elcsábította s azután 
agyonlőtte. Apa és leány 
vénvszékné"

délvidékre vonuló fecskék első 
olt a 
a mi

a . vfdüjeu. Nagyváradon 
neje, Kiss Rebeka, tegnap

„ • - — ------- --- .XV,u. télneka jele.
. — Öngyilkosságok

Nagy Sándor vinczetlér nej
felakasztotta magát. — Kolthón egy GO éves ember .... 
ismeretlen okból felakasztotta magát. — A temesvári ra,utt a főnökére, Plumit 
gyárvárosiján tegnap egy elegánsan öltözött nő holt- nein talált. Elfogták, 
testet fogtak ki a Begából. Kilétét eddig nem sikerült 
megállapítani. Azt hiszik, liogy öngyilkosságot köve­
tett el.

Életunt aggszüzek, vesmotoen . ans me.iett 
tegnap bárom aggszüz öngyilkosságot követett el. Nő­
vérek voltak s keltő közülük azonnal meghalt, a har­
madik pedig oly súlyosan megsebesítette magái, hogy 
aligha életben maradt. Az életunt nővérek, kik közös 
háztartást vittek volt, az öngyilkosság elkövetése elült 
agyonlőttek a lovukat és a kutyájukat s azután fel- 
gynjlottak a házukat. Tettük oka ismeretlen. — Mint 
I ansbol táviratozzál; az öngyilkos aggszüzeket Czivel- 
lier-m-k hívjak Valmikor a legjobb társaságba fo- 
rogtak es állítólag u Panama-válság áldozatai. A házi 
ur, kinél laktak, ki akarta űzni őket a lakásukbó

összesen 293.445 koldus, ezek közi 3235 nemes. 3Í91 
pap, 20 kereskedő, 43,434 polgári állású és 181,932 
paraszt. A legtöbb koldus van Moszkvában (2(1000). a 
legkevesebb Sebastopolban, a liol állítólag c«vpt!en 
koldus sincsen. Ha a koldusok átlagos számát a többi 
kilencz kormányzóságra nézve is elfogadjuk, Ornszor- 

"SZÍIS koldusainak száma 350 ezerre lehető.
Rövid hírek. IAverpoolban a Court- 

szmhózban, a múlt hó 29-én kevéssel az előadás 
megkezdése után, tűz ütött ki, melyet azonban 
csakhamar eloltottak. — Standsics báesmegvei 
községben tegnapelőtt szerb legények halálosan 
megvertek egy csendőrt. — Friesaehban Schu­
bert Antal jávásbirú, állítólag makacs szívbaja 
miatt agyonlőtte magát. — Waldcrsdorj'bau 
Zelter Luiza odavaló cseléd, hat hónapos kis 
gyermekét kitette az erdőbe, hol a boldo«talan 
csecsemő éhenlmlt. — Ilernalsban tegnap” e«v 
magánfogat elgázolta ICreci Anna dajkát, a ki két 
kis leányt vezetett át az utczán. A gyermekek sú­
lyosan megsebesültek. A dajka sérülése jelentéktelen. 
— Stnbúdból a napokban egy észak-német tu- 
nsta nyomtalanul eltűnt. Alkalmasint szercncsetle-
2»» rrk.r J're!staatban e hó 1-én a kaszárnya 
előtt felállított örkatona agyonlőtt egy 30 éves eni- 
bert a ki háromszoros felszólítása daczára sem 
akart megállani. — Fiúméban múlt szombaton 
délután egy a városnál ulkalinazott fiatal ember 

Józsefre, de szerencsére

idősebb nővér azután az ágyban ölte me« ma «át. Az 
egyik holttest teljesen el van szenesedre.0 °

~~ gyilkos majom. Pö.styénben megrendítő eaet 
történt a minap. Egy fürdövendégnek "van ott e«v 
majma, melyet a gyermekek rendszerint jól szoktak 
artam nyalánksággal. A napokban egv nngvobbacska 

leány szintén megcsemegéztette a majmot, mely rutul 
visszaélt az iránta tanúsított barátsággal. Alikor ugyanis 
a leányka egyszer kissé lehajolt, a gonosz állat hirte­
len ráugrott a vállára s a nyakába harapott. A seb 
oly annyira elmérgesedett, liogv a szegény gyermek 
kel nap múlva belehalt, 1

és lelje-

Szomolnokon ugyanezen időben 8 ház é«ett le A 
tűz eredetének oka ismeretlen. - Uhorna közsé« Í,a- 
Utruhán fekvő gróf Andrássy-féle erdőben a vágás’tc«- 
napelutl meggyuladl s mint hírlik, ezer ürkübméler 
szén fa égett el. — Bojton, Biliarme«vében három ház 
"s '-dáHu leégett. A kár 800 fii." - A Szerajevo 
mellett levő Ilidre, fürdőben a múlt szombaton e«y 
szobaleany vigyázatlansága követ kézi ében tűz ütött ki 
a mdy az egcsz iiirdöéprtlelet elhamvasztolta. Egy tűz­
oltó oltás közijén életveszélyesen megsérült.

. A. hiúság; áldozata. Cliarkovban a minap e«y 
csinos fiatal vány, a ki rendkívüli mértékben hiú 
\olt, felakasztotta magát, mert szabón,“je, kind; e«y 
öltözékre való pompás uj szövetet ndoli út feldol«oziis 
yegett, a ruhát elrontotta. A hiú teremtés nem ° volt 
képes elviselni ezt a «csapás;,-! s önként megvált az 
eleitől. 0

— A főváros idegenforgalma a zóna-tarifa első 
hónapjában rendkívüli arányokban növekedett. Az 
augusztus havi forgalomról a pályaliázakban elhelye­
zett rendőri kirendeltségek adatai után a következő 
kimutatást közölhetjük: A magyarállamvasutonaugusz­
tus hóban érkezett 1G5.43Í, elutazott 139.342, össze­
sen 30Í.77G utas. Az osztrák-magyar államvasuton ér­
kezeit 102.8G7, elutazott 94.293, összesen 197.1 GO 
utas. A déli vasúton érkezett 12.903, elutazott 9320, 
összesen 22.223 utas. Az utazók összes száma tehát 
024.159 volt.

— Hármas esküvő- Mint a «Bosn. Post» Írja. S«e- 
rajevó mellett ritka családi ünnepély lesz a napokban. 
Egy Muzakadics Alulaga nevű bosnvák bárom fia nőül 
veszi Aliméit Etfendi Nako három leánvát. Három fivér 
három nővért vezet oltárhoz, és a véletlen ugv intézte 
hogy a legidősebb fiú választása a legidősebb leányra’ 
a középsőé a középsőre és a legiljabbé a legil.ubb 
leányra cselt. c *

— Gyilkos gyermek. Megdöbbentő svilkos.ró«,'ól 
nd bírt a «Zombor és Vidéke». A gyilko/rógot Döme 
\ meze liszakiilmunfalvi lakos 9 éves Sándor nevű fia 
követte el. A fiú játszás közben összeveszett a G éves 
Rőtli Henrikkel s apja otthonhagyolt puskájával a«von- 
lutle.

"Szerenosétienseg a Dunán. A Csepelsziget fe­
löli kis Duna-ágon ma estefelé egy bomokszálliló hajti 
a nyílt vizen elsülyedt. Fájdalom, két emberélet is 
esett a szerencsétlenség áldozatául. A bajt Jandli 
Akidár fővárosi vállalkozó idézte elő vétkes gondatlan­
ságával, de ö maga is halálával fizette meg küny- 
nyelmüségét. Az eset a következő: Jandl i Ala­
dár a legutóbbi vásáron e»v dereglyét vásárolt 
terjedelmes jármüvével a Csepel-sziget' mellett |cVö 
pesti Dunaágra evezett, a hol a IV 
rtil merített aszfalt-kavicscsal akarta 
Jandlin kiviül négy

tr és 
rí- vízbe fűlt. P 
in ár-már elmerü

,Só­

lyám feneké- 
megterhelni. 

napszámos volt a dere«- 
lyn. név szerint: Somogyi, Gábor, Erős József, p,,- 
lyak György, Varga ,Mórion és Erősnek 8 éves fia. 
Mihály. Este bél óra tájban már barminczkél taliga 
lcavics volt a dereglyén. A munkások akkor ligvelmez- 
tettcl; «hindiit, hogy elég lesz már a rakományból, mert 
a dereglye nem bir el többel. A vállalkozó azonban 
azt erősítette, hogy bátran lehet még nvolez lalyigá- 
val fölrakni. A munkások eleinte szabódról;, de aztán 
mégis megfogadták a szót. llyképen megterhelve, a 
dereglye esti 7 órakor elhagyta a folyampartot.’ De 
alig ért a mély vízre, süllyedni kezdett s pár pillanat 
múlva elmerült. Jandli és a munkások mind a vízbe 
eslok. Legelőször a 8 éves Erős .Mihály úszott a 
parira. Atyja, Erős József egy közelben kikö­
tött csónakhoz úszott, de mire visszatért vele a 
habokkal küzküdükliüz, Jandli Aladá 
mogyi Gábor mad held la, ül 
lyák György és Varga Márton i 
de Erős József, a ki egy pillanatra sem vesztette cl 
lélekjelenlétéi, Polyákot bajánál, Vargát pedig kezénél 
fogva megragadta s élve a parira vonszolta. A ki? 
Eros Mihály ekkor már a szárazon várt édes 
atyjára A szerencsétlenségről csal; este nyolez 
órakor értesítették a rendőrséget. Balogh Al­
bin rendürfogalmazó Drill Béla vizsgáló,bíróval a 
helyszínére ment és a két bullát csuklyákkal kihúzatta. 
Polgár Györgyöt és Varga Marion! ngy kebelt haza­
szállítani a lakásukra. — A vízbe Juli" Jandli 
bazini születésű 45 éves vagyonos vállalkozó, 
gyet hagyott bátra. Somogyi Gábor, a másik v;>:!,<>• 
full, gárdonyi születésű 50 éves nős, családos napszá- 
mos. Több árvagyermek kenyé-rkeresöjéi siratja benne.

-- Megcsalt szerelem. A Mária-ulrzai 5(i. számú 
házban ma estefelé IIzmaim Lujza 23 éves varró 
leány marólúgot ivott. Szerelmi csalódás miatt akart a 
szegény leány az élet terhét öl megszabadulni. Szerelmi 
viszonya volt ogy vadász föliadnagygval s voll jo.u 
remélni, hogy kedvese oltárhoz is fogja vezetni. A na - 
púkban azzal a hírrel lepték meg, liogv a főhadnagy 
Herkules fürdőben egy más leánynyal váltott jegyet 
Szerető szive nem tudta ezt a esápást tuléini s iiiéi 
get ivott, mely alighanem kioltja remén vv>..-'<.|i 
életét. * "

Elfogott honvódhadnagy. Az első keriiletj 
honvéd-gyalogféldandár tisztikarának e«v fiatal laeját. 
Vavra. Vilmos hadnagyot két nap előtt letartóztatták.

Az eset a honvédtiszti körökben kínos feltűnést kel­
tett. Vasra hadnagy az első féldandár egyik századá­
nak legénységi pénzeit kezelte s pár nap elölt, mikor a 
féldandár a tápiú-sülyi gyakorlatokra vonult, állítólag 
k'tünt, hogy a reá bizolt pénzből 700 forintot el kár­
tyázott. Fülebbvalúi azonnal kiadták ellene a letartóz- 
látási rendeletét s fedezet alatt a fegyvergyári laktanya 
kerületi börtönébe szállíttatták.

Aludó
Özv

röben.

kastélyának
öngyilkosság

igen
engemet. 

ön engemet

Csanádi püspök hagyatékát"" leltározzák. Innen a Ha­
gyatéki biztosok Makóra rándulnak, hogy a leltározást 
ott is folytassák. A leltározás után a boldoimltnak 
magánvagyonát elkülönítik az alapvagyonlól és az elöb- 
beml árverés utján eladják. A hagyaték hováfordiláró- 
val, illetőleg a végrendelet végrehajtásával Németh Jó­
zsef püspöki helynök és Jäger Adam kanonok vannak 
megbízva.

— A kolera Bagdadban. A legújabb bagdadi táv­
iratok szerint ott a kolera napról-napra jobban dühön«. 
A szörnyű betegség már annyira elpusztította a lakos­
ságot, hogy alig vannak emberek, a kik a holtakat el­
takarítsák. A porta Alexandretten keresztül azonnal 
12 orvost küldött Bagdadba, Hisc-li báró pedig 20 UUO 
frankot adott a nyomor enyhítésére. Parisban és Lon­
donban gyűjtést indítottal; a bagdadiak számára. Bu«- 
dadban Ausztria-Magyarországból most hat orvos tar­
tózkodik.

— Rejtóiyes lövés. Tegnap délután a Nagvkani- 
;;iilivo'| Hécs felé közlekedő személyvonatra valaki rá-

ok közül senkit 
úsodoszlályu kupé 

hivatalnok neje, en- 
A golyó üssze- 

■si falán ál a sza- 
„ , . nyomozza a tettest.
Holttest a ládában. Pári-búl írják a kővetkező-

.»»MM-«te-«rrI

tési vállalkozótól ncdl« /. Totríio .T; I 5sak aanV'í tudnak, hogy előtte való este három em­
ber vitte ki Lyonból s a folyóba dobta. A ládát - 
postán találták meg, a kulcsát pedig a ládától

A négerek közül nehánvan megsebesüllek. 
Ezért a lomsianai négerek bőszül esküdlek a fehérek 
ellen, s így valószínű, hogy polgárháború fog kitörni. 
A louisianai kormányzó, csapatokat küldött a fenyege- 
telt portokra. 1 b

-- Öngyilkos kapitány. Troppauban tegnapelőtt 
Badenfeld báró lovas kapitány roszvaldi 
egyik ablakából leugrott és meghalt. Az 
okául zilált anyagi viszonyait emlegetik.

— Baleset a hadgyakorlatokon. Berlinből távira­
tozzak, hogy tegnap Josznitz mellett a test őrsé« had­
gyakorlatai alkalmával Günther Ernő scblesvig-bol- 
slemi herczeg, a császárné fivére leesel! a lóról és 
könnyű serülést szenvedett.

-- Az oberammergaui pasaioiátékok szinbá-rói

márkára irányoztál;zvanezet

tési vállalkozótól pedi« 4 tekercs gj^ld Ä?iopT.k 
el. A kornyékén a lakosság most folytonos rettegés­
ben van.

— Elsodort hidak.
rettegés

levelezőnk

Hívni hozzájuk. A mentők a gyomorfájás ellen csilla­
pító szereket adtak nekik s lakásukon hagyták őket. 
A kenyér megmaradt részeit a rendőrség vette magú 
hoz a vegyileg megvizsgáltat ja, annak megállapítása 
végett, hogy miféle ártalmas anyagot keverlek bele a 
sütödében.

- A Czuozor-utozai családi dráma áldozatai 
;özül a gyilkos Deutsch Izrael az éjjel 12 óra után 
kiszenvedelf. A mentők már haldokolva szállilollák a 
Rúkus-kórliázba, hol dr. Navralil tanár osztályán he­
lyezték el. Az orvosok által alkalmazott aether be- 
focskendezesekre a beteg rövid időre vissza nyerte 
eszméletét. Még megtudta mondani korái, nevét és 
foglalkozását, de a vizsgálóbíró hozzá intézett többi 
kérdéseire csak homályos, zavart feleleteket adoli. Ez 
után a szerencsétlenen műtétet végezlek, mely tovább 
tartott egy félóránál. A vágás ivalakban hasította ketté 
gyomrát s a belek közül is többet megsértett. Deutsch 
kiállót ta a műtétet, de később a nagy vérvesztés kö­
vetkeztében meghalt. Braun Benjámin életét talán 
megmentheti az orvosi tudomány. Az üllői-uti uj kór­
házban fekszik s a műtét szerencsés kiállása után ma 
mar kissé jobban érezte magát.

A Javíthatatlan. Az uj vásártéren tegnap zseb­
tolvajláson értek a deteklivol; egy fiatal gyereket s 
bekísérlek a főkapitánysághoz. Itt kitűnt, liogv a fiatal 
tolvaj azonos avval a Vidu Pál nevű 17 éves varga- 
inassal, a Int a rendőrség lopás miatt már több izb«n 
megbüntetett és kétszer el is lolonczoll a fővárosból. 
A bíróság elül t is szerepelt nemrég a javít hatatlan fiú. 
A budapesti kir. törvényszék 8 hónapra Ítélte el lopás 
miatt, de védője fölebbezelt s pár nap elölt szabadon 
bocsátották.

Elfogott szökevény. Czandl János morva- 
országi znaimi születésű, 3(i éves kosárfonó, kit a 
budapesti kir. törvényszék országszerte köröztetett, a

• . , , ■—- Maramaros-szigeti leveiezonK
2a7e1,’rül; A Tiszavülgyröl azt jelentik, hogy az 
ál víz a róobusai es rabul hidakat elvitte. A bir annál
róü? Sbb’ Jnert- Viir.0suakban nagyobb eső jóformán SíEftSlt ne?,ls k'Tzc]le ^nki, hogy a felső vidékenSafel?dUS e ,?tí‘!1' Az el1odort kát bid nagyobb 
szabású es az erdokincstar tulajdonát képezte.

— Kihalászott palaczlt. Soutliamptonban neliánv 
nappal eze.ott egy bedugaszolt palaczkot foglak ki a 
tengerből, melyben czédulát találtak a következő tar­
talommal : Biscayai Öböl, 1889. május 21. A ki ezt a

K?* a,kulcs?t Ped|g a ládától vagy óvárosi rendőrség kinyomozta és letartóztatta. Czundlt
száz lépésnyire. Az említett bárom embert elfogták, de emberöles kísérlete miatt jogérvéhyesen másfél évre 
nein a leírt eset miatt, hanem azért, mert egy Fiat- |t£' ‘ék s a büntetés elöl keresett a'szökésben mene-
tard nevű ember ellen gyilkossági kísérletet "követtek 
el. A kocsis, a ki a három gyilkost Lyonból kivitte, 
hosszú fakgatás után mindent bevallott."

— Oroszország koldusai. Oroszországban rendkí­
vül elszaporodtak a koldusok, úgy hogy egész külön 
nép osztályt képeznek. A kormány bizottságot küldött 
ki abból a czóllról, hogy javaslatot tegyen a koldusok 
ellátásává vonatkozólag; a bizottság eddig 54 kor­
mányzóságból állította össze a statisztikai adatokat, 
melyekből kitűnik, hogy az 54 kormányzóságban van

külésl.
Porró mószbe esett. Strzulák József napszá­

mos ma éjjel a Roltenbiller-ntcza 20. sz. a. épülő ház 
udvarán vigyázatlanságból egy forró mészszel telt gü- 
dürbo esett és életveszélyesen összeesett.

7, Káló és étkező kocsik. Az utazó közönség na­
gyobb kényelmére u magyar államvasutak fővonalai­
kon haló és étkező kocsikat kívánván közlekedtetni, 
ezen kocsik kiállítására vonatkozólag pályázati hirdet-
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ményt bocsátottak ki. molv pályázati hirdetmény hir­
detéseink közüli közöltelvén, a t. vállalkozók becses 
figyelmébe ajánltatik. ___ ________________

Károljr Lajos főherczeg Mára- 
xnarosban.

_ levelezőnktől. —
M.-Sziget. atig. 31.

Táviratilag már megemlékeztünk Károly Lajos fö- 
•ínrczeg mávamamsi dijáról, de ö fensége itteni idozése 
a!\ kellemes <■■■ mondhatjuk maradandó emléket hn- 
iryott maga illán, hogy bővebben is inog akarunk íóla 
emlékezni.

A fűin ,-, zeg augusztus 30-án reggel 8 órakor érke- 
z [ mi g külön vonaton Szatmár felöl Buszt városába. 
i.áuyay János főispán és Szaplonczay Miklós kiirta­
ná,>-os alispán ide, mint Máramarosvármegye határszelei" 
jöiink a főherczeg elé diszmagyarban: velük volt Nagy 
íl-.övgv fiimérnök i< mint a szigeti vörös-kereszt-egylet

I lu szí on lüméiilelen nép. nagyszámú inlelhgonezia, a 
vöiös-keresxl üökcgylelénck bizottsága: Sztillösy Ká- 
viivr.é elnök. Krdélvi József jegyző, Sebmied Ede pénz­
ig, nők. továbbá a buslyaházi fiók részéről: Kellner 
Valérné elnök és Weisz pénztárnok jelentek meg 
Nvogvc László főszolgabíróval.

l.ónvav főispán bemutatta a vürös-keveszt-cgylcli tago­
kai az im lóház II. nszlályii várótermében. Ennek végével a 
iV.lmrez.'V l.ónvav lóispán. Pejaesevies föhadsegéd,
I.. ánka Imre. a ‘in’, é. k. vasúttársaság vezérigazgatójának 
k!-. relében a városba hajtatott, az állami föclcmi isko- 
I thoz. melynek tanterme szolgál majd szükség eseten 

„Vörös kore.-zt» kórházául. Töméntelen nép falanxot 
képez."* sorai közt, diadalkapu alatt, mely fenvöágak- 
\ ,\ .-uh üaz.lagon díszítve, indult a főherczeg kocsija 
r a' kisérv-e a kórházhelyiséghez. 0 fensége mindent 
lic-^'u kintetl. (he-erI.' a helyiség jó fekvését, a ü-zta- 

,,ol s rendel, azután - körülbelül egy órai idözés 
mán a vasúthoz hajtatott s ott a perronon még 
kitüntv'.etl néhánv urat és hölgyei megszólításával.

A vonul, melyét «Ír. Sághv (ivula vezérfelügyclü, 
Nelhiobel Kdo felügyelő, Siegmclh felügyelő, Killer 
An‘al főmérnök, Zierfass királyházai géploiö főnők és 
I , - , . I. - , .' álvnvrimk xi./.ettek, AI 1 fiakor ér­
kezeti meg Szigetre.

Városnak lobogódiszben pompázott, úgy a vasúti pá- 
I Az iiulóliáz körül óná.-i népcsoport (l.-ri.ak,

.!. egyaránt) tolongott. Diszmagyarban vártak a 
Mandics József polgármester, Kutka Kűl- 

,, I urvxz'i. t i nvi linn* képviselő, Szöllosy Antal 
: ka. I íú-é-iiZ. án igazgató. Díszben voltak ÍSeliönberr 
\ ..... I . I ,,i kiix v- Sándor apátok, szalonüllü/ekbcn

a férfiak és utasai toilettbcn a hölgyek.
\ . ... /. -I,. ! |. Il :t -ant az éljenzés, különösen

,, I. ill:,ni..Hál; a j-.-ágo- avexii föberczngel. ki
x f.i; k ajt.o -.ha állt ki katonai üdvözlet- 
,| iiii: , ipui nvikitkozalokiU. - Lónyay lüis-

,... i |u műiül a b itó-ágok lejeit, a papokat, a vere=- 
la’reszt egvlel Lili tagjait, majd a hölgyek közül 
S-aphmczáy Miklós alispán nejét: Kormos Zsuzsanna 
úrnőt, továbbá Szöllösynét. A főherczeg Schönherr, 
Eankovi.-. apáttal, Vrányi képviselővel, Csopcv Oroszt 
r-k. leikvszszel váltott néhány szót.

Pont 11 órakor ö fensége Lónyay főispán, Pejacsc- 
vi - László föhadsegéd, Szaplonczay Miklós alispán és 
Ivánka Imre kíséretében kikocsizott Akna-Szlatinára, 

Kun* gumia sóaknát megtekintse. Etközben 
I -"riduiöl: tartották fi nn a rendet, hogy a kocsi aka- 
,iáival;,mii uhuiba-mn az akna felé. A hánvaközség. 

a n-wz«'1.: «har,«la*» bi'járatánál gyönyörű diadal 
I;. I. évüli |. lálhlva. melvet két kalapács, a bányász 

ion : tovább., a E z-ég iit« zá|án végig dísz­
ít .. . jelezték az ünnepet: a főherczeg

\ . , , , , .. ! fi: .hiti' luh.mvalan.u «>-, a
. I ,i,Javák igazgati-|a ■ - S- hm dl László 

I. I , .. Iga,gat-, lu.adlak o !■ n-égéi. ki c-akhamai 
: ..... ... ,|. lg;, ,, , i-niv. mély akna üregbe. A
j. mi. ....... .a- >• .1!-1-.« . z alkalomra Imidén lényben
ii./.. • _■! -óolieli-zkcn immlvégig méc-ek, a le-
l,.jér..i óriási fé-nv világoll alá. A nagy üreget, melv- 
i; k öhléi... mindenestől beleférne a bécsi szent István 
temploma, roppant villumosfényü csillagok, görög tü- 

, . I ;há i I r« ternyi óni-u Inzmonogramm
. :x. I, . I . lói« -I. ne u J- nvnyvl. A magas, lényben
, ... !.......... ...Vktaida volt liville.-zlv«- a kuvi't-
!, ... K rolv l.a|o- főherczeg ■> cs. kir. f«*n-
- _• I.,-, !. r-n,lékén*. 18811. augusztus ült-kán.
A I • •• _ ■ li.liad-.gfite heirták nevüket az újon,
«.-, alkalom.. nyuott venilégkönvv!,«■. Károly Lajos 
I. u •. . .. M . lan!. "... az i gé-z. aknát >'•- lelkesedve
,. ,-ila'l. , • : • a I:,. - látványról, mely itt feltárult.
||ii/z, ... V I.mid.i karim -lei vezetése mellett meg­
szól. t a k.iömi >.ivbanda zenéje, mely mint egy 
|;at.,. ... i,ugatta mg a hangokat a colhikns 
t. , I éh«-/, hasonlító roppant ««regben. De Adila
I :.i.1 ; - i.i.-vi,utalta a Mmn z.fgm-k a Tataezvöl-
g.i I . . . vi-vlie-. talált primitív -óle|lü eszközöket, mely­
nek . .• jiozilive m in i- 1‘ liet meg.illapilani. A
tuber,. ii„v De Adda hinyataná. so-, valamint Lónyay 
lu,-pán «•!,.! kifejezi«, e /.nie csodálatát a látott dolgok 
lulutl. Sok ..hálnál Iá ..'I már. köztük a Wiehczkail 
I . i.v mond.!, him. m a -z!.dinárnál szebbel még nem. 

Az .iiálé.l sóvasiilon ment a főherczeg és kísérete 
kamarai Ervcdcl-fcle fürészgyárbn, melynél nagyobb 

zab;'.-II gx.il nem. -a1, a monareliiábail nincs, banem 
I II ,.pán.. 1 -111' .

I A,.... . : •_ ... béllé.)«, (meit a Imé-z kill. -
I , né'. ct nvelv- n feleli ; l'du 1 • /■ s magyar meg- 
• oiitas.u-a, ni ;I I, len-. g« ■ -u«lálk«.zva kénlezlc, hogy : 
r.\, II. I.I -. magvarul :» • Id-gén vagyok «•■ a magv.li 
nx .-Ív m- gi.itiiila-1 " ii nci" /..'•• . Nem nehéz, ha
az (ihb. I im ■; a!.::i,.« tanúim. Lám én i- uieglanul- 
lüin !,. válaszol;', a főherczeg. A gyár különben 
díszben pompázol I.

A villást ••.•geh :. néhai trónörökös vasúti pavilloná- 
1 an volt. .leien voltak: Lónyay János főispán, lírányi 
képviselő, Ivánka Imre képviselő - vezérigazgató, Pe- 
iacsevics Lászléi löliadseg.'.l, Iliimmel Gyula közös- 
í.adscregbeli százados, Gáifl'y Gyula csendőr-száza­
dos és Pong/ácz Imre honvéd-százados. A reg­
gelinél Erányi Imre képviselő, midőn a főherczeg 
megszólításával szerencséltette, sajnálatát fejezte ki, 
hogv a féli,/rezeg a fenséges lViíierczegnét is nem 
hozúi magával, mire ö fensége azt felelte, hogy nem 
leheléit, inert a lé,bérez,-gnénck dolga volt, inogj a 
persa sah is olt járt.

Kcggeii után a Kuxiban (most Erdészvölgy) épült és 
a néhai lludolf Irónörükös vadászkastélyát tekintette 
meg a főherczeg. A Tiszavölgv egész útja, de kü­
lönösen a regénye- fekvésű, vadászkastély any- 
nvira megnyerte a főherczeg tetszéséi, hogy min­
dén szobájai megnézte, minden ablakából élvezte 
a fenséges kilátást, dicsérte az épület jó és kényelmes 
berendezését. A kastély bejáratánál Biklcal Nándor 
kir. crdöigazgp.lö fogadta a fenségei. Hosszú itt idözés 
illán azzal végezte, hogy : <• Ez a regényes, szép hely 
arra termeli, hogy ill kipihenje az ember a nagy fá­
radalmakat. s igazán üdülést szerezzen!» Környezeté­
nek, udva.Vmcsieréni'k újra meg újra mutogatta a re­
mek vidék ogve.s szépségeit.

Visszi/tévve hal órakor volt az ebéd a vasúti udvari 
puvillovban. Hivatalosak voltak: Lónyay főispán, Szap- 
lonezív alispán, Pejaesevies föhadsegéd, Schönheyr és 
Eank.ovies apátok, Koszi ka törvényszéki elnök, Kutka 
Káli Mán főjegyző, Nagy György főmérnök, De Adda 
háv/lor föbányalanáesos, Itikkal Nándor erdüigazgató, 
Szilágyi István liezcurni igazgató és Ivánka Imre ve­
zérigazgató. ......

Az ebéd alatt ü fensége Lónyay főispánnál, Sehon- 
lierr apáttal társalgóit. Ebéd után azonban véreiét 
tartott, mely alkalommal Kutka Kálmán vármegyei fő­
jegyzővel hosszasabban beszélgetett Jeruzsálemről, 
Korfuról, .hifiéről, Bulgáriáról, Parisról, Pécsről, hol a 
főjegyző i< mindenütt megfordult. Szilágyi igazgatót, 
BikUul cvdöigazgatút, Fankovies gk. orosz vikáriust és

apátot is megszólította. Károly Lajos főherczeg, 
már egész korrekte beszéli a magyar nyelvet, oly ke­
délyesen, kerülve minden szigorú etikettet, neszei, 
hogy mindenkit meglepett leereszkedő modorúval es 
magyar beszédével.

Nyolcz órakor megtisztelte látogatásával Lónyay 
János főispán igen tisztelt nejét: Konyavszka «rnot, 
ki hálásan köszönte az ü reá és egész családjára 
örökké emlékezetes látogatást. Lónyay^ főispán bemu­
tatta a nála időző menyét: Lónyay Sándovni; \\an- 
genlieim bárónőt. A fenséges ur annyira otthonosan 
találta magát a nagy műveltségű és kiváló ősei dalius 
alakjára emlékéztelö Lónyay János főispán lakasan, 
hogy ősei olajfestésü képeit is sorban megtekintette s 
ürömét fejezte ki, hogy a főispánnal közelebbről is 
megismerkedhetett. «Valóban örülök, hogy utam í\la- 
ramarosba vezérelt, hol igen szép és váratlan, nem 
remélt tapasztalatokat tettem. Dicsérte a főispán elolt 
a jó közigazgatást, melynek következménye ^ a minde­
nül t tapasztalható pontosság és az utak jósága.

Lónyay főispántól a színházba hajtatott a főherczeg 
és a kijelölt tél óra helyett másfél óráig időzött ott. 
Lónyay főispán páholya persa szőnyegekkel volt fel­
díszítve ; a színház csillárokkal díszesen volt kivilu- 
gilvn.

A közönség, molv izentottnn várta a fenséges ur 
megérkezését, felállva és éljenzéssel üdvözölte, midón 
a főherczeg a diszmagyarba öltözüli ősz főispánnal a 
páholvba lépett. A színház bejáratánál Somló Sándor, 
a Valentin Lajos debreezeni társulatának elsőrendű 
tagja, frakkban, fehér nyakkondösen és keztyüsen üd­
vözölte az előkelő vendégel.

Ö fensége dicsérte a színházat, mely egyszerit s 
mégis ízléses, sokat mutató. Csodálkozásai fejezte ki, 
hogy ily távol helyen ilyen csarnoka van a színészet­
nek.* Az előadást a legnagyobb figyelemmel kísérte, 
Somlóitól, Kopácsy Juliskát, Balassát, Rónaszékit, 
Hadait, — kik a «Böregév»-ben szerepeltek — több 
Ízben megtapsolta. 10 órakor, midón távozott, a szín­
ház bejáratáig kísérő Somlónak es Rakodczaynah eze­
ket monda : «Örülök, hogy megnéztem az előadást. 
Igen jó volt, igen jól mulattam, nagyon jól ját­
szanak!» _

A főispán a vasúti indóházig kísérte este a lolier- 
czeget, ki rövid ideig társalgóit még vele. azután több 
izhen megszorította kezét, mielőtt elváltak. A főherczeg 
augusztus hó 31-én reggel öl órakor folytatta útját.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban Makó Lajos, ki ina a Szép 

Helénában Kalchaszl játszotta, holnap búcsúzik a nép­
színház közönségétől a «Nebántsvirág» Cliateau-Gibbus 
szerepiíben. Csütörtökön «Az eleven ördög» Konti első 
operettéin kerül színre, melyet már iimen-omian két 
éve, hogy nem adtak. A ezimszerepet, mint elejétől 
fogva mindig Blaha Luiza asszony játsza. — «A párisi 
élet», Offenbach régi opevetteje, a jövő héten kerül 
szilire a népszínházban, mint első operotte-ujdonság az 
őszi szezonban. A főszerepeket Pálmai Ilka, Bácskai 
Juliska, l'ártényiné, Frank Boriska, Németh, Kassai, 
Dárdai, Szirmai, Hunyadi, Újvári,. Boránd és Gyöngyi 
játszák. , ,

Hangversenyt rendezlek Bókós-Csdtxni f. hu 1-en, 
a melvhen az operaház kél tagja, Flt'issiy Mariska s 
,Ycy Dávidon kivid még Jan/soriIs Margit k. a. Bé- 
késmegve alispánjának tehclséges leánya is közremü- 
ködülL A hosszú műsor jobbára ének-előadásokból ál­
lóit. Mindegyik szereplő nagy tetszésben részesült, rá­
adás ráadást követett s így a hangverseny, melyen 
nagyszámíi közönség volt jelen, kissé hosszúra nyúlt. 
Élénk figyelmet keltett Jantsovits Margit szavalása, 
majd énekelöadása, a miből kitűnt, hogy a fiatal hölgy­
nek színpadra termetl”szép tehetsége van.

_ Verdi jubileumra készülnek Gemuiban. Arany
érmet készittettek erre az alkalomra s egy Verdi nevét 
viselő zeneintézetet fognak alapítani. Az ünnepély al­
kalmával 500 tagból álló kar Verdi szerzeményeket fog 
énekelni s a tanulók fáklyásmenotel rendeznek, a mely 
alkalommal a mester mellszobrát díszkocsin fogják a 
városban körülhordozni.

— A budai színkörben Tollagi Adolf jutalmául, 
Pálmai Ilka vendégszereplésének elmaradása következ­
tében, az előre hirdetett «Kertész leány» helyett hol­
nap a Kék szakáll kerül színre. Szombaton pedig 
«Dunanan» helyett Anyai megy.

Gulyás Gizella zongora művésznő szerződést 
kötött Stevska! gráezi hangverseny-vállalkozóval 100 
haiv'versenvre, melyeket a jövő lél folyamán fog adni 
Magyarul szagban. Ausztriában és Németországban.

— A városligeti nyári színkörben holnap szer­
dán «A szerelem vadrózsái» ez. bohóságot ismétlik. 
A társulat nagyban készül a «Száz szűz» czimii opc- 
rette csütörtöki bemutató előadására, melynek fősze­
repeit K. Púifi Nina, Nádor Eszti, Solymosi, Kőris, 
Polgár, Kenedies és Sziklai játszók.

Judic a. visszatért Parisba s mindennap játszik 
a Menu Plaisir szinházban. A párisi világkiállilás lá­
togatói tehát mégis láthatnak valami érdekes párisi 
különlegességet a színházban, mert a többi színházak 
igazgatói a kiállítási saison alatt a legrégibb darabo­
kat játszák másodrendű erőkkel (az clsörendüek für- 
dözriek), hiszen igv is megtelik a színház. Judic egy 
nvolez éves La Jioussoflc ezirnii darabban játszik, 
természetesen zsidóit házak mellett. A nagy idegen 
forgalomra való tekintet tel még a nagy opera is eltért 
elvétül s naponkint rendez előadási.

— IJj színház Páriában. Carvalho, a leégett 
Opera Comü/ar volt igazgatója uj színház létrehozá­
sán fáradazik. A különböző előkészületek már annyira 
előre haladtak, hogy a színház építését legközelebb 
megkezdik, ugv hogy a jövő évi szezon elejére már 
játszani fognak benne.

SPORT.
— A budapesti őszi lóversenyek sorrendjét már 

megállapította a magyar lovaregylot igazgatósága. Hét 
versenvnap lesz. Az első verseny szeptember 29-én 
lesz, azután október !., 3., 0., 8., 10. és 13-iknapjain.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros 20 milliós kölcsöne. A tanács ma 

lárgvalla a pénzügyi és gazdasági bizottságnak a busz 
milliós kölcsönre vonatkozó javaslatát, mely tudvalevő­
leg abból áll, hogy hatalmazza fel a közgyűlés a bi­
zottságot arra, hogy a hülcsönrc vonatkozólag az ed­
digi alapon való eljárást függessze föl és alkalmas 
időben érintkezésbe lépve, első sorban a nyilat­
kozatot beadott helybeli nagyobb pénzintézetekkel, 
lerjoszszen elő javaslatot a további teendőkre nézve. 
Ennek ellenében Lampl Hugó főszám vevő, már a 
pénzügyi bizottság tegnapi ülésén azt az indítványt 
tette, hogy a főváros a nyilatkozatot beadott, bankcso­
porttal azonnal tárgyalásokba bocsátkozzék s e ezélra 
egy külön bizottságot küldjön ki. — Ez indítványát 
a" főszám vevő a tanács mai ülésén is előterjesztette, 
söl írásban is beadta. Az indítvány szerint a kikiil- 
dendö bizottságnak feladatául lenne kitűzendő, hogy 
arra az cselre, ha ez idő szerint elfogadható felté­
teleket és árt képes elérni, a kölcsönt az illetékes 
fórumok jóváhagyásának lentartása melleit kösse meg, 
lm pedig nem, úgy halaszsza el a kölcsön megkö­
téséi arra az időre, a mikor az ajánlkozó bankcso­
port a fővárosnak elfogadható ajánlatot tesz. E javas­
lata indokolásában utal a füszámvevti arra, hogy oly 
bankcsoporttal áll a főváros szemben, a mely képe­
sítve van a fővárosnak a lehető legkedvezőbb ajánla­
tot tenni s igv noha a főváros körülbelül egy vagy 
másfél éven belül kölcsönpénzre nem fog szorulni, 
mégis ez alkalmat elszalasztandónak már amaz ok­
nál fogva som tartja, mert egyrészt kívánatos, hogy a 
főváros a tervezett converzio végrehajtása esetében el­
érendő jelentékeny kamatmegtakarítás élvezetébe 
minél előbb jusson; másrészt pedig ezéiszevü, bogy a 
kölcsön a lehelő legrövidebb idő alatt biztosíttassák, 
nehogy ez kedvezőbb viszonyok reményében oly időre 
maradjon el, a mikor a főváros a kölcsönpénzre tény­
leg már rászorulván, a kölcsönt a jelenleginél esetleg 
kevésbé kedvező időben, lehál a most netán elérhető 
feltételeknél terhesebb feltételek mellett lesz kény leien 
felvenni. — A tanács, beható tárgyalás után, a főszám- 
vevő javaslatát fogadta el, azl azzal a kiegészítéssel 
fogja a liobiapi közgyűlés elé terjeszteni, hogy a tár­
nyalásokkal megbízandó bizottság a polgármesteren.

mini elnökön kívül legfölobb négy tagból álljon es hogy 
e négy tagot u közgyűlés titkos szavazással valaszsza 
meg. ..

— A fővárosi képzőművészeti bizottság ez idő 
szerint tiz tagból áll. A közgyűlés Medrey Zsigmond 
indítványára még a tavaszszal elhatározta, hogy a bi­
zottság tagjainak számát tizennyolezru emeli fel. A 
belügyminiszter most arról értesíti a fővárost, hogy a 
határozathoz beleegyezésével nem járulhat, mert a 
tagok számának szaporítására nem lát elfogadható in­
dokot fenforogni.

— Iskolahiány a fővárosban. Iskolai statisztiká­
jával dicsekszik büszkén a főváros, s önérzettel mutat 
rá, hogy közoktatásügyi budgetje eey-egy kisebb állam 
egész oktatásügyi budgetjéveí vetekedik. Ezt az önér­
zetet azonban nagyon alászállitják azok a tapasztalatok, 
melyekben a szülök tanév elején részesülnek. Minden 
lépt en-nyomon kitűnik, hogy a fővárosban kevés az iskola, 
s megbizonyosodik, hogy a fővárosban ugyan igen sok 
történi az iskolaügy torén, de távolról som annyi, a 
mennyit kellett volna tenni a folyton szaporodó lakos­
ság érdekében, melynek gyermekei csakis «‘letveszede- 
Icm árán juthatnak az iskolába, képzelhetlen szavak 
folynak le a fővárosi iskolák előtt. Az elutasított gyer­
mekek szülőikkel együtt iskoláról iskoláról vándorolnak, 
valóságos ükölharezokat vívnak, meg küzdenek a rend­
őrséggel is, csakhogy eljuthassanak az igazgató hivatalos 
szobájáig, a hol megtudják, hogy már minden hely be 
van töltve, s újra kezdheti a vándorlást.

Legnagyobb a torlódás és a zűrzavar az elemi 
iskoláknál, nagyon sok szülő csalódott, ki megnyu­
godott a fővárosi tanács ünnepélyes kijelentéseben, 
hogy senkii elutasítani nem lehet, minden tanköteles 
gyermek felveendő. Nemieket, iyen sokai cl irtási- 
iának, sőt. egyszerűen többel nem akarnak felvenni, 
mini a hányán az előbbi iskolai évben járlak, kivéve 
az első elemi osztályt. Hogy a főváros lakossága nö­
vekedik, hogy ilyen nagy városban a lakosság mobili­
zálva van, egyik kerülőiből a másikba költözik, orvul 
a beiratkozásoknál nem akarnak tudomást venni. Fel­
veszik azokat a gyermekeket, a kik az előbbi évben 
is abba az elemi iskolába jártak, de ha olyan jön, a 
ki más iskolába járt, azt mondják neki : folytassa ott, 
mert ill nines hely. Tehát egy-egy osztály tanulóinak 
létszámát mintegy megkövesítik évrül-évre. A szülő, a 
ki a Lipótvárosban lakott, ezelőtt, augusztus óla pedig 
a város egy távolabb részébe költözött, vigye vissza a 
gyermeket iskolára amoda ! Kis gyermekekről van szó, 
ti—10 évesekről. Itt sürgősen intézkedni kell, mert ha 
sok szóváltás után be is Írják az ilyen gyermeket, de 
kijelentik, hogy csak feltételesen, azaz : legyen a szülő 
elkészülve, hogy gyermeke számára nincs hely. Növeli a 
zavart és elkeseredést azt is. hogy a heiralások 
ideje nem minden iskolában egyforma. A fővárosi ta­
nács plakátja szerint e hónap 5-ikéig tartanak a be­
irat ások. DÓ ha már most egyik iskola kitűzte, lmgy 
első nap az első osztálybeliek iratnak be, aztán ekkor 
meg ekkor a többi 'osztálybeliek, bekövetkezik, hogy 
az utolsó órában utasítanak vissza máshonnan jött 
elemi tanulót, mint a ki nem abba az iskolába járt az 
előbbi évben. Ez aztán szaladgálhat iskoláról iskolára, 
már nines lielv, elkésett. Az osztályok szerint 
különböző napokra beosztott beiratkozás kényel­
mes a tanárokra, mert nincs oly tolongás, de 
keserves a szülőkre, a kik bízva a tanács 
nyilatkozatában, már a 2-ik vagy 3-ik napon halljak, 
hogy több tanulót be nem vesznek, mint a mennyi 
volt" eddig (mert ezt jelenti az eljárás, ha más iskola­
belit oda utasítanak, hol az előbbi iskolai évet;járta), 
lessék odább menni. Odább pedig megint már csak 
azt hallja, hogy nincs hely, mért nem tetszett korábban 
jönni. Sok szülő megelégedett a tanács falragaszával, 
mely tudatta, hogy szept. ű-ikéig lehet iskolába irat­
kozni. Azt már nem tudta, hogy egyes iskolában spe- 
cziális intézkedések is lehetnek. Ha már most szept. 
3-ikán déli 12 óráig a 3-ik elemi osztályba he nem 
Íratta gyermekéi, délután már kereken elutasították, 
hogy elkésett. Ez banális, ez kegyetlen : meri talán 
éltől egy egész élet jövendője függ. Ez Icgtöbbnyire 
szegény emberek gyermekéi sújtja. A vagyonos tud 
mi,ifán' segíteni: lm kell, magán utón tanítja gyerme­
két. De az a szegény ember, ki már napok elölt ol­
vasta a falragaszokon, hogy ö szeptember ő-ikeig be­
írathatja gyermekét, s nyugodtan ment dolgára, talán 
vidékre vásárra, vagy fuvarra -- az nem követett el 
semmi mulasztást, és ma már mégis akárhányat eluta­
sítottak. meri abba az osztályba, a hova fial akarta 
vinni, már «bezárták a beírásokat.» Ezt ajánljuk kü­
lön is, a fővárosi tanács figyelmébe. A tanárok 
kényelménél akad fontosabb is, mikor nevelés­
ügyiül van szó. E csalódott emberek számára 
bizonyosan talál orvoslást a tanács. A polgári 
iskoláknál sem különb az állapot. A lóváros a Kne- 
zils-utczai polgári iskolában s a Kazinczy- és do­
hány-utcza sarkán 3—3 parallel első osztályt rende­
zett be, s a nagymezü-utezában is van egy 
első osztály, ele ezek az első napon megtel­
tek, s az utóbb jelentkezőket el kelleti utasítani, 
mert egy-cgv osztályba térszüke mia I t>0 tanulónál 
többel fölvenni nem lehel. Az olkoseredelt szülök, kik­
nek gyermekei az iskolák elégtelensége miatt 1 évet. 
kénytelenek veszíteni, eleinte csengtek, sírva könyö­
rögtek, majd a minisztériumnál, söl a törvényszéknél 
való följelentéssel fenyegetőztek. Mind hasztalan, az 
igazgatók nem segíthetnek rajtuk, csak a , fővá­
rosi t ami es egy-két parallel-osatály felállításával. 
A tanügyi osztály, hogy némileg segítsen a bajon, 
előterjesztést tett a tanácshoz, hogy a visszautasított 
tanulók számára a bajnok ulezai, vagy a dohány ut- 
ezai iskolában párhuzamos osztályok állíttassanak. A 
középiskolák már zsúfolva vannak, az első osztályok 
már a nyár folyamán előjegyzett tanulókkal úgy meg­
tellek, heigv a most jelentkezettek egy részét el kel­
lett utasítani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kir. tábla ügyforgalma a szünetek alatt.

A kir. Ítélőtáblák a törvénykezési szünet alatt rfoi 
polgári, 730 váltó és 34G5 büntető, összesen gw 
ügy érkezett. Elintézett a tábla a szünet alatt 
polgári, 551. váltó és 3077 büntető, összesen 6752 
szüneti ügyet. Maradt tehát elintézetlenül a szünet ic­
cén 1061 ügy. Augusztus végéig a tavalyi év vegén 
maradt 33,091 hátralékhoz, az egvsz évben 8b,7db upy 
érkezett. Ebből elintézell a tábla augusztus hó végéig 
81,733 ünyet s igy az összes 120,727 ügy közül a szü­
net végén 38,934 ügy maradi hátralékban, azaz a 
restánczia mintegy ötezer ügy darabbal szaporodott.

_ sikkasztó rendöríisztviselö. Hivatali sikkasz­
tás büntette miatt helyezte vád alá a törvényszék 
Polgár János volt rendőrségi iktatói, s ügyeben ez 
évi november hú 27-dikére tűzte ki a véglárgyalast.

_Az utlevélgyártó Neográdv Ágoston ügyében a
törvényszék o hó 5-dikérc tűzte ki a végtárgyalást.

— Á debreezeni apa gyilkost Móricz . uzsel sza- 
kaszvezotöt, a XVII. helyőrségi kórházból, hol elme­
állapotának megfigyelése végett tartották, p.ir nap 
elölt visszavitték a' kőbánvai-uti fegyvergván kaszurnva 
börtönébe. Bűnügyében a vizsgálatot még mindig nem
fejezték be. T.

— Kossuth Lajos fialnak hagyatéki ügye. itj.
Kossuth Lajos és Kossuth Foroncz, a mint értesü­
lünk, az üzv.' Szilássvné, szül. Lefebre Szerafine nezsi- 
cleri lakos utáni hagyatéki ügyben, a melyről mar 
említést tettünk, képviseletükkel Markhol Aladár eti 
budapesti ügyvédet bízták meg. A hagyatéki ügyben a 
mosonmegvei árvaszék intézkedik, a hol ez ugxnc) 
előadója Leszkovils Forenez. Kossuthék képviselője 
Moson'megyébo utazott s a hagyatéki vagyon ,'r'''kt‘(1' 
lése tárgyában tesz most lépéseket. A hagyatéki lá­
nyon tömegéhez tartozik egyebek közt egy emeletes 
bérház Nczsidcron s földbirtok Fél torony községben.

__ ötven millió dolláros örökség. Közöltük annak 
idején, hogy San-Franciskóban egy magyar születésű 
p oKá)', Lei cl esd orf William hall meg, és több mint 
ölven millió dollárt hagyott maga után Negyvenkét 
örökös jelentkezel I Magyarországból, a kik hned \ u- 
mos ügyvédet bízták meg: tudakolja meg, mennyi igaz 
a kósza hírekből ? A nevezett ügyvéd tegnap levelet 
kapott a san-franciskoi polgármestertől, melyben az 
évtesili öl, hogy San-Franciskóban tényleg elhunyt egy 
Leidesdorf nevű egyén ölven mill iá dollár halra- 
haai/ásáral, ámde az elhunyt nem magyar honos, 
hanem szerecscn születésit volt és utána a feleségé 
örökölt s mikor ez is meghall, fia, a szereesen I’olsun 
kapitány szerezte meg az örökséget. Minthogy I vied 
Vilmos "dr. bizonyítani' tudja, hogy Leidesdorf nem volt 
szerecscn, hanem magyar születésű s örökösöket 
nem hagvott maga után: most felhívja az örökösöket, 
ho«v igényüket igazoló bizonyítványaikkal o hó lo-en 
d. u. 2 órakor irodájában (váczi-kömt 16.) okvetlenül
megjelenjenek. . , ..

— Férj. feleség, szerető. Egy fiatal házaspárt kí­
sérlek ma ál a Fortunába Újpestről. Az asszonyka 
mé" nem egészen 18 éves, meglepően csinos külsővel: 
a férj még egyszer olyan idős, olyan termettel, mely 
egy akrobatának sem válnék szégyenére. A féleség 
azzal van vádolva, hogy egy forgó-pisztolyból kelszer 
az urára lölt : a férjei pedig azért kísérték át, mert 
tőrrel támadta meg a feleségét és azzal fenyegette, 
hogv a szivébe szúrja. Az eset különben a következő: 
Farkas József újpesti lakos már régóta gyanakodott 
a feleségére, hogv talán szarvakat rak a fejére. Egy- 
a-.pr aztán valami gonosz nyelv kifecsegle elülte a 
házi barát nevét, s ez idő óta leste az alkalmat, hogy 
megbosszulhassa ipagái. Nem sokáig kellett várnia. 
E"vszer csak azt vitték neki hírül, hogy hívatlan ven­
dé" van a házánál: a szerető. Nem futott egyenesen 
haza. Vett valahol egy tört, aztán felkereste két barát­
ját és elmondta nekik, hogy ü most meg akarja lepni a 
felesé"ét. Kérte őket, hogv menjenek vele. Majd ö bemegy 
lakásába és elbánik nejével; a házibarát ezalatt való­
színű leg kiugrik az ablakon, hat csak fogjak meg. a 
inig ö visszajön a feleségétől. Aztán jön csak az igazi 
hadd el hadd! Barátai nem ellenkeztek. Mikor V arkas 
lakására nyitott, csak a féleségét találta olt. Elővette 
késéi és egyenesen az asszony felé tartott. Az a sz­
ezon v ka m-in látszott megijedni. Kezdetben hátrált, 
majd a zsebébe nvult. ogv revolvert liuzoli onnan lu 
s azzal a férjére lölt. A golyó horzsolta Farkas rnha- 
jál. a ki most még elszántakban közeledett nejéhez, 
mint az előbb. A merész asszony ekkor újra leijének 
sze-ezle a fegyvert. — Távozzál, különben meghalsz !

Meglátjuk."' ki hal meg előbb? válaszolt a férj s 
már kél Ú-pésnvirc volt nejétől, a ki másodszor is 
lölt s látva, hogv a golyó nem valami veszélyes sebei 
ejtett urán, ismét ezélzolt. Ez azonban meggondolta 
ma "át s he nem várva a harmadik lövési, megtiltott. 
F. miatt kerültek ma mind a kelten a Fortunába, a 
hová kél csendőr kísérte őket ál.

— ßulkovszky hercseg ügye. A belügyminiszter 
Aradmogyéhcz leküldle a V-unni lövvényszék határoza­
tát mely a horczeget felmenti a gondnokság alól s a 
hevezegnöt eltiltja it vagyon kezelésiül. A bonni tör­
vényszék az iránt való intézkedésre kéri Aradmegye 
árvaszékét, hogv a herezegnönek, a pankotai uradalom 
függő, terméséből é‘S mar betakavilott készleteiből 
semmi ki no szolgáltassuk.

adományozásával tüntette ki a kitűnő igazságügyi erőt 
Kovács Kálmán 1886. szept. havában nyugalomba lé­
pett. Öcscse volt néh. Kovács Zsigmond volt pécsi, 
majd veszprémi püspöknek. Kovács özvegyet, sz. Spei-, 
letich Lenkéi s két gyermeket, fiút és leányt, hagyott, 
hátra. Neje, leánya egy kiváló fővárosi ügyvédnek, ki 
a szabadságharca idejében Amerikába volt kénytelen! 
menekülni, ott született. Kovácsot ma d. u. 4-kor te­
metik a zala-egerszegi családi sírboltban, az engesztelő’ 
mise ugyancsak Zalaegerszegen, holnap cl. e. ílO-kor; 
fog bemulattatni. Kovács széles körökben ismert, küz-i 
kedvelt, s különösen bírói s igazságügyi magasabb ko-i 
tökben nagvraboesüll egyéniség volt. Elhunytál barát­
ja! s tisztelői nagy száma gyászolja. Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszler s az igazságügyminiszterium sze- 
mélyzete díszes koszorúkat küldtek Kovács ravatalára. 
Nyugodjék békében !

Özv. Flacher Dávidné, szül. Bogengliiek Antónia 
Egerben aug. 29-én élete 70. évében meghalt.

Haraszti Bernolak Károly nyug. kir. Ítélőtáblái 
biró szept. 1-én élte 83. évében Kassán jobblétrrJ 
szendéiült. Elliunytáról a kővetkező gyászlapot vettük: 
Haraszti Bnrnolák Karolina, Haraszti Bernolák Károlyi 
rn. kir) honvéd ezredes és a 81-ik honvéd gyalog 
dandár id. parancsnoka és neje szül. Yyda Mariska, 
Haraszti Bernolák József m. kir. honvéd főtürzsorvos 
és neje szül. Krasznvikvajdai Szent imrey Anna és Ká­
roly, Emma, József, "István, Elza gyermekei, Haraszti 
Bernolák Sándor rn. kir. földmivelési miniszteri osz­
tálytanácsos, mélyen megszomorodott szívvel tudatják 
forrón szeretett, felejIlletlen atyjuk, ipjuk, illetőleg 
nagyatvjuk Haraszti Bernolák Károly nyug. kir. 
itélö táblai biró urnák s a lll-ad osztályú vaskorona- 
rend lovagjának f. hó 1 -én életének 83. évében, liosz- 
szas szenvedés és a halotti szentségek áj latos felvétele 
után végelgyengülésben történt gyászos elhunytál. A 
boldogultnak hült tetemei f. hó 3-án délután 4 ..rakor 
fognak a kovács-utezai 21. sz. házból római kalli. 
szertartás szerint a Rozália-sirkertben örök nyuga­
lomra letetni: az engesztelő szent mise-áldozat pedig 
f. hó 4-én reggeli 9 órakor fog a Fercncziek-teinplo- 
mában a mindenhatónak bemulattalni. Kelt Kassán, 
1889. évi szeptember 1-én. Béke lebegjen áldott porai 
felett !

Ifj. omoroviczai Heinrich Ferenczné szül. gvo- 
roki Andrénvi Eugénia szeptember hó 1 -én, elete 21-ik 
és boldog házassága első évében meghalt. A boldcgull- 
nak bűit tetemei folyó bú 3-kán délután i órakor 
fognak a gyászházban \. kér. Dorotlva-uteza 8. sz. a. 
a róni. kalb, hitvallás szertartásai szerint ünnepélye­
sen beszenlellelni és a kerepesi-ut melletti temetőben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni.

Karezag-ujezállási Lente Paine szül. sárbogárdi 
Német Antónia asszonynak életének 60-ik, boldog há­
zassága 43-ik évében H.-Szoboszlón aug. 29-kén eh 
hunyt.

Geppcrt Károly közoktatásügyi miniszteri nyug. 
számtanácsos, élte 60-ik évében, tegnap elhunyt. .1 
megboldogult hosszú évek során át volt az állati: 
hasznosan működő tisztviselője. 1 emelése holnap. 
3-ikán, d. u. 4 órakor lesz.

Eremita István gimnáziumi tanár, hosszas szenve­
dés után élete 35., buzgó tanári működése 12. évében, 
augusztus 30-án Xagvkikindán meghalt. Elliunytáról a 
nagvkikindai gimnáziumi tanári kar adott ki gyász- 
lapot. ________ _____________

Ä közönség köréből.
S22M. ssrarka hüvelyek.

A kiz. szabad, hüvelyek sok előnyei közül különösen 
kiemelendő: 1-szür. hogy a dohány a nyelvet nem égetheti 
és pora a szájba nem juthat. 2-szor a füst a haló lyuka- 
esni n át oly kép oszlik szét. hogy a szivarka a legutolsó 
porszemig szíható: a többi előny minden dobozhoz var 
mellékelve. Kicsiben kaphatók minden dohány tőzsdében.

— A fővárosi egyesület ma Királyi Pál elnök­
lete alatt értekezletet tartott, a melyet megelőzőleg 
választmányi ülés volt. Ezen a jegyző Bock János, a 
kisdednevelési kiállítás bizottságának megkeresését 100 
drb jegynek megvásárlása iránt előadván, a választ­
mány annak helyt adott. Bálint Forenez felszólalt, 
hogy a sávosfürdöi propeller-állomásnál az átkelő kö­
zönséget egy szomszédos vágóhíd szennyes vizei áltál 
penetrans bűz kínozza már hosszabb idő óta. 8 a ta­
nácsnál tett panaszok hatás és eredmény nélkül ma­
radtak. Elnök megígérte, hogy a panasz tárgyát ké­
pező állapot megszüntetése, illetőleg az illető hely de- 
zinfic.ziálása iránt a polgármesternél lépéseket tesz. 
Ezután az értekezlet a holnapi közgyűlés napirendjére 
tért át. és helyeselte a tanács előterjesztéseit.

— Árlejtés a fövárosná.1. .Budapest főváros kö­
zönsége, a tulajdonát képező ulezai és házi csatornák 
és püez,‘gödrök tisztítási s egyéb ezzel kapcsolatos fu­
varozási munkáknak 1889. doezcmher hó 11-töl .szá­
mítandó három évre leendő kiadása és illetve biztosí­
tása czéljából nyilvános Írásbeli árlejtést hirdet. A 
magyar nyelven szerkesztett s 500 Irt bánatpénzzel 
ellátóit ajánlatok a f. évi szeptember hó 23-án, d. e. 
10 óráig, a IV. kor. régi városháza tanácstermében, 
Viola Imre tanácsos kezéhez adandók át.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— AKárpát-egylet budapesti osztálya jövő vasár­

nap szept. 8-án kirándulást rendez a Pilis-hegységbe, 
mely alkalommal a vallásalapitványi uradalom által az 
osztály használatára átengedett Hoffmann-gunvhót is 
felavaija. A társaság reggel 6 óra 30 perczkor az 
osztrák-államvasut vonalával Szobra indul, majd a Dunán 
átkelve Pilis-Marótlion át a Hoffmann-gunylióhoz megy. 
A gunvbó felavatása után ebéd lesz a szabadban; 
délután o társaság Mexikón át Esztergomra indul, a 
honnan az esti vonattal tér vissza. A kirándulásban 
résztvenni óhajtók felkéretnek, hogy szept. 6-án délig 
Károlyi György papivkereskedésben jelentkezzenek. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a rendezőség a f. hó 
5-én, csütörtökön este 48 órakor a Virágbokor czimü 
vendéglő (V. Józsefiéi1 1. sz.) első emeleti különtermé­
ben tartandó társas vacsorán.

MULATSÁGOK.
_ Az Erzsébet sc-sfürflí) nyári vendégeinek kelle­

mes saisonjnk volt. Mini nekünk egyik iürdövendég 
Írja nemcsak üdülési, hanem kedves szórakozási is 
nyújtott a fürdő, melynek vendégei szoros társaságot 
alkottak, s rajta voltak, hogv még annak is kedvessé 
fegvék a fürdőben töltött időt, ki betegségében kere­
sni gyógyulást. A fürdőben több mulatság élénkítette 
az évadot s ezek között különösen kivált az a 
tombola, melyet a fürdő derék orvosa «Ir. Druck 
a kelenföldi kisdedóvoda javára rendezett. A tom­
bola rendezése körül ilr. Druck, ki a kisded- 
óvoda választmányi tagja, nőin kiméit sem fáradságot, 
sem anyagi áldozatot, a szép ezél érdekeben s vele a 
fürdő pénzlárnokának leányai osztoztak a rendezés 
fáradságain. A tombolajegyek nagy kelendőségnek ör­
vendettek. különösen sokat eladóit Lieblieh Paula 
s egy másik fürdüvendég gyermek-leánykája, kik 
kedves rábeszéléssel nagy kelendőséget csináltak 
a szebbnél-szebb nyeremények reményével kecsegtető 
tombolójegyeknek. A fürdölelügyelö szintén hozzájárult 
a szép eredményhez, mely dicséri a rendezők tevé­
kenységét. és a vendégek jótékonyságát. Az Erzsébel- 
fiirdö vendégeinek kellemes emlékeit csak szaporította 
a kedves mulatság, mely a kelenföldi óvoda javára 
is s/ép összeget eredményezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Solymossy Lajos, arad megyei nagy­

birtokos Pankolán tegnap esküdött örökliüségot Bohns 
Elírnának, világos vári Bohus László leányának.

GY SZROVAT.
Kovács Kálmán nyugalmazott igazgagiigyminiszteri 

tanácsos tegnap Zalaegerszegen szivszélluidés követ­
keztében hirtelen meghalt.

A megboldogult jogi tanulmányainak bevégezlével 
mint tiszteletbeli aljegyző kezdte meg Zalamegyében 
közhivatali pályáját s Horváth Boldizsár 1867-beii fel­
ismerve Kovács jeles tehetségeit s az igazságügymi- 
niszteriumba hívta meg Kovácsot, ki akkor már a 
legfőbb itélüszéknél, a királyi táblánál ismerkedett 
meg az igazságügyi szolgálattal.. Mint titkár kezdte 
meg működéséi Horváth Boldizsár melleit, ki a 
szeretet .melegségével ragaszkodott a munkás fér­
fihez. ki különösen az első szervezés idejében fej­
teit ki nagy és elismerésre érdemes tevékenységet. 
Csakhamar osztálytanácsossá lépett elő s mikor Hor­
váth Boldizsár kilépett a kormányból ö is el akarta 
hagyni az államszolgálatot, do Horváth Boldizsár utód­
jának sikerült maradásra bírni. Mint miniszteri taná­
csos fontos belső ügyeket vezetett s az államtitkári 
állás betöltetlen lévén, a miniszter távollétébcn sokszor 

I ü vezette a minisztériumot. A képviselőházban, mikor

ládoHitm 16. sz. alatt
szép 3 ulezai szoba slb. álló 111. emeleti

elegáns lakás
november 1-ro kiadó.

A hivatalos lap szept. 3-lti számából.
Bendjelviselés! engedély. A király megenged 

hogv Fejér Miklós föhlmivelésügyi államtitkár a ro­
mán királyi korona-remi nagy ii-zti: Bárt hol oviés 
Károlv eszéki nagykereskedő a belga királyi Lipót-. 
remi lovagkeresztjét: Wiener Henrik budapesti lakos 
a IV. őszi. Takota-rendet : Sándor Béla báes bodrog- 
megvei főispán a pápai Szent Gergely-rend lovag- 
keresztjét : Szánté Tamás budapesti irú a IV. oszt. 
Medjidi-rendet; gróf Andrássy Aladár belső titkos 
tanácsos ugyanazon rend 11. oszt. jelvényei; Gra- 
u ich Studien testvérek ékszerész ezég a szerb királyi 
udvari ékszerész! czimel ; Soryer Jakab eszéki nagy­
kereskedő a belga királyi Lipót-rend lovagkcresztjét; 
Descppi szül. Goszlcth Emma fiumei illetőségű trieszti 
lakosnü a pápai «pro eeelesia et pontifiee» «zirnii <-r- 
demkeresztei : végre Kádclhury Gusztáv Berlinben 
tartózkodó iió és színész a művészet és tudományért 
adománvoztalni szokott szász-meiningeni «■- SZi‘>;-'
koburg-góthai herezegi érdemkereszleket ellogadlias^ák 
és viselhessék.

Kitüntctóti. A király Berlinben való lartúzl.o,la-a 
alkalmával ugvanoll augusztus hó 15-én kelt leg.. 
kéziratával Síit térd or Jer li. budapesti illetőségű l«i- 
lini lakos csipke és svájezi hiinzetek gyárosánál: ;Z 
ottani magyar egylet, elölülő tagjának, a magyar-osztrák 
sogélyzü-egylet számvizsgálójának a Ferenez .luzsel-remi. 
lova "kérészijét adományozta. r

Kinevezés. Römer Róbert belügyminiszteri ílze'-s. 
nélküli segédfogalmazó a rn. kir. belügyminiszter eJa 
föispáni titkárrá, a miniszteri segédfogalmazói rarg- 
osxlálvban kineveztetett s szolgálattételre Bars várni.jgy* 
főispánja mellé rendeltetett ki. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Kalmár Elek budapesti ll. 
kor. kulin fögimnáziuini helyettes tanárt a lőcsei kir. 
katli. főgimnáziumhoz végleges rendes tanárrá nevez “ 
ki. A vallás- és közoktatásügyi in. kir. miniszter ur. 
Jjayer Antal losonezi állami fögimnáziuini renile- ta­
nárt e minőségében véglegesen megerősítette. A keres­
kedelemügyi m kir. miniszter Szervei/ Adolf postá­
éi távivda-számtisztel végleges minőségű posta- e- 
távirda-számvizsgálóvá, Jiaikovich Tibor illetékkez.e-i 
lési számtisztel és Vitái István magánzót pedig Kiéig-, 
lenes minőségű posta- és távirda-számtisztekké ; 
segesvári m. kir. pénzügy igazgatóság Upra Mihai. 
díjtalan adóhivatali gyakornokjelöltet a segesvári ’n; 
kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornok' 
nevezte lu.

TÁVIRATOK.
Becs, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

Covr. konstatálja, hogy br. Thömmel belgrádi 
tvák és magyar követ látogatását Mihály nißtroP0' 
lilánál az orosz lapok hamis színben tüntették te. 
s hangsúlyozza, hogy báró Thömmelnek a metró- 
politánál telt látogatása, valamint a metropoüta v«-. 
szón (látogatása alatt folyt társalgásnak barátságos 
és mindkét oldalról szívélyes jellege volt. .

Trieszt, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) A F0 _ 
küldöttséget, mely tegnap Vicenzában volt és onn 
Vclenezébe ment, ide várják.

Berlin, szept. 3. Ama nyilatkozatlal szemben.
melyet állítólag Hohenlohe herczeg helytartó t(tt 
legutóbbi körútja alkalmával az ullevélkényszer 
megszüntetése tárgyában, a Norddeutsche All?** 
meine Zeitung kijelenti, hogy e hir helytelennek és 
annyiban mindeneseire tévesnek látszik, a mennu* 
ben az utlevélkényszer megszüntetését a császár 
már rég elutasította és egyáltalán nincs is kilátó8 
ez elhatározás megváltoztatására. Az útlevélként
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1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA. SZEPTEMBER 4.
pedig a birodalmi tartományok nyugalomszeretö 
pépének érdekében volna.

Berlin, szept, 8. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Sokan mára várták a 
fZár megérkezését, a ki azonban utazását, 
Uay látszik, elhalasztotta. _A Post azt Írja, 
j'oy a czár szeptember 25. és 29-ke közt 
i0a Berlinbe érkezni.

Berlin, szept. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A két uj főparancsnokság közül az egyi­
ket Metzben, a másikat Brombergben fogják fel­
állítani. . . ,

Beilin. szept. 3. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) A Börs. Zty. azt a hirt, hogy a császár 
lemondott görögországi utazásáról, koholtnak nyil­

vánítja.
Strasszburg, szept. 3. Az elzászi kerületi 

elnök három franczia alattvalót, névszerint Blech 
Ernő gyárost. Clements Emil és Humbert Ágost 
munkásokat az érvényben levő 1849. július 3-iki tran- 
czía törvény alapján Markirchből kiutasította. Blech 
Károly, kit a birodalmi törvényszék annak idő­
én honárulás miatt várfogságra és kiutasé­
ira ítélt, júliusban a magdeburgi várfog­

ságból szabadon bocsáttatott, mire franczia te­
rületen, közvetlenül a német határon Markirch 
mellett egy birtokon telepedett le. lit fogadta hívei 
látogatását. Blech Ernő, Elements és Humbert va­
lóságos bucsujárásokat rendeztek Bler.h Károly hoz. 
F, tüntetésekben fukép munkások és munkásnök 
veitek részt s ily alkalmakkor mindig németellenes 
demonstrúcziók voltak és Markirch lakosságát a 
németek ellen izgatták.

Strassburg, szept. 3. Hohenlohe herezeg ma jelen 
volt az uj evangélikus kápolna és a «Johannesslift» 
menedékháznak" a közeli Lesbordesban végbement 
alapkőletételénél. .

Róma, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
\ tengerpart jobb megvédésére tetemesen 
szaporítani fogják a világítótornyok szá­
mát, ezenkívül négy uj uszóerödöt építe­
nek. s mindeniket hat Krupp-ágyuval lát­
ják el.

Róma, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az ütem 
Katholikus párt, élén a pápa unokaücscsével,
Filippo gróffal bankot alapított, mely itt 
tart fenn társintézeteket. A bank 
Anglo-Roman Bank Limited.»

Róma, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az isme­
retes bomba-ügyben két újabb elfogatás történt.

Róma, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr 
A ovarmatpolitika legnagyobb ellenségei is kezdenek ki­
békülni, mert a kormány oly nagy sikereket ért el a 
ovarmatpolitika terén. Az első észak-afrikai olasz expe- 
díezió a legrosszabbul ütött ki. Olaszország 
Masszauaht" elfoglalta, megsértette Egyiptom érdekéit 
i akkor a szudani forradalom nagy vczedelem- 
mel fenyegette az olasz csapatokat. Ezenkívül 
exnediczió csapatai hiányosan voltak felszerelve es 
.okát szenvedtek. Ezután öt év alatt igen örvendetes 
fordulat állott be. Masszauab nem több mint 400 ház­
ból álló város, gyógyszertárral, kórházakkal es boltok­
kal ellátva. Lakosainak száma ma -tO.UUO. A bennszu 
lőttek ma már csapatosan jelentkeztek az olasz fönn 

kedvező fordulat Olaszország ba­
kival első sorban Crispinek 

az északafrikai helyzetet azonnal

Belgrád, szept. 3. Egy itteni laptudósitó jelen­
tése szerint a legutóbbi fegyverkezési hírek alkal­
mából a szerb és a bolgár kormányok a legbarát- 
•ágosabb békebizlosilásokat váltották. Body, Szerbia 
szófiai képviselője biztosította a bolgár kormanyel- 
nököt, hogy a szerb kormány a baráti szolidaritás 
álláspontján áll a Balkán-államok mindegyikével 
szemben, minélfogva Bulgáriának Szerbia miatt egy 
szál embert sem kell mozgósítania. Az eszmecsere 
mindakét kormányra a legjobb hatást tette.

Belgrád, szept. 1. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Natália királynő és a 
regensek ismét tárgyalásokba bocsátkoztak. 
Milán király feltételei elé, melyeket a kor­
mány és a közönség méltányosaknak és 
elfogadhatóknak tart, Natália némi nehéz­
ségeket gördít, de elvégre is alkalmasint cl 
fogja fogadni, s akkor semmi sem all 
útjában belgrádi tartózkodásának. Sándor 
király állítólag levelet irt édes anyjának, 
melyben azt mondja, hogy a feltételek el­
fogadása által. bebizonyíthatná, hogy igazán 
szereli, mig az ellenkező esetben kényte­
len lesz anyai szereidében kételkedni. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrád, szeptember 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Natália vissza utast tóttá Milan ki­
rálynak a helyzete szabályozására vonat­
kozó ajánlatát, a regenség ajánlatát pedig 
válasz nélkül hagyta. Azt íiisszik, hogy hir­
telen fog Belgrádiján megjelenni.

Szófia, szept. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A szerb kormány ama szándéka, hogy 
Gyorgvcvics belgrádi ügyvedet, a ki ismert orosz­
barát, akarja kinevezni bulgáriai diplomácziai kép­
viselőjévé, itteni kormánykörökben általános lehan-
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Róma, szeptember 3. (Az Egyetértés távirata.
\ tengerészeti miniszter négy pánezélos hajó épi 
»é«ét rendelte el, melyek Spérira és Ancona kiko 
tőinek védelmére fognak szolgálni. K hó lo-eig el 
készítik a távirati összeköttetést az Alpok bejara
.ai közt. , , ...

Róma, szept. 3. A soai követség ma \ elenczet 
tekintette meg. A követség tagjai el voltak ragad­
tatva a város szépségei s a szives logadtatás áltál, 
nelyben a lakosság részesítette őket. Azt hiszik, 

hogy a követség, mielőtt Rómába visszatérne, meg­
látogatja Bologna, Milano, Turin, Genua és Firenze
városokat is. ., .

Róma. szept. 3. Umberto király vadászaton \an 
az aostai völgyben, a királyné és a tronorokos pedig 
tirossonevben tartózkodnak.

Róma, szept. 3. Crispy miniszterelnök elnök­
lete alatt ma délután minisztertanács volt. A Capi- 
tole Diritto és más lapok szerint a minisztertanács 
az építési kérdéssel foglalkozott, a mit azonban a 
Tribuna megczáfol.

Gmunden, szept. 3. A kumberlandi herczegasz- 
,zony ma délben legidősebb fiával és leányával rövid 
időre Fredensborgba utazott az ottani családi összejö­
vetelre.

Velencze, szept. 3. A Temps mai száma közli 
Menelik király levelét, melyet Makonenhez, a soai 
küldöttség vezetőjéhez intézett. A levél szerint Me­
nüiket az összes tartományok, Tiere egy kis részé­
nek kivételével, melyet e hó végéig meg log hódí­
tani elismerték Ethiopia királyának. Ezután fog 
Menelik hivatalos megkoronáztatása végbemenőig A 
levélben Menelik még hozzáteszi, hogy Debra 'iá- 
bornál találkozója volt Gogiam királyával, kinek 
hatalmát megerősítette. A beszélgetés igen barátsá­
gos volt, négy napi időzés után Gogiám királya a 
gátlások országába visszatért.

Brüsszel, szept. 3. (Az EgyAértés tudósítójá­
nak távirata.) Lipót király elhatározta, hogy hosz, 
szabb utazást tesz a Kongo vidékén 

Paris, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr Itteni politikai körökben azt hiszik, hogy di­
plomácziai utón barátságosan el lehet intézni azt 
az üevet, melv abból származik, hogy a gäbest 
öbölben néhány olasz halászbárkát lefoglaltak. A 
Krétából érkező kevésbbé megnyugtató hírek ag­
gályt keltenek, hogy a görög kormány he yzetc ne­
hezebb lehet. De bíznak a görög kormány esze- 
•ye«ségében s hiszik, hogy azt a nép áramlata nem 
sodorja elvan akczióba, me vnek következményei 
Görögországra nézve kiszám,thatlanok lennének 

Páris, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) La- 
boulaye helyett Lévai volt hadügyminiszter lesz a
pótervári nagykövet. .......................

Páris, szept. 3. (Az Egyetértés távirata)
boulangistük azt a hirt terjesztik, hogy Boulanger 
tábornok e hónap közepe táján visszatér Francz.a- 
országba. Az egész hir persze nem egyeb

választási manőver. ( e .
Páris, szept. 3, (Az Egyetértés tudósi- 

tójának távirata.) Laboulaye helyébe Lovai 
volt hadügyminisztert fogják
tervári követté. . .

Páris szept. 3. Laboulaye peterván franczia
nagykövet’ áthelyezésének hírét megcáfoljuk, 
í vatalos körökben valószínűnek tartják, hogy az 
orosz trónörökös még a kiállítás bezárása elölt ide

|érpirui, szept. 3. A khedive kút fia ide érkezett és ma 
riMsreggelire voltak megbiva Camot köztársaság, el­
nökhöz, Fontaineblauba.

goltságot kelt. Gyorgvevicset aligha fogják ellogadni.
Konstantinápoly, szept. 3. (Az Egyetértés 

távirata.) Pol. Corr. Ama hírek, melyek szerint 
Rhodos, Lemnos és Számosz szigeteken forrongás 
észlelhető, hiteles megerősítést nem nyertek. Rho­
dos- és Lemnos-szigcteken a múltban sohase volt 
felkelés, s most sincsenek olyan jelek, melyek ily­
nemű mozgalom keletkezésére mutatnának. Szá- 
mosz-szigeten, a hol volna némi hajlandóság a for­
rongásra. bár nem olyan nagy mértékben, mint 
Krétában, még Szamos szigeten se mutatkozik for­
rongás nyoma. A riasztó híreket ezek szerint való­
színűleg olyan helyről terjesztették, a hol szeretnék 
a krétai dolgokat lehetőleg nagyra felfújni, s elter­
jeszteni az a hitet, hogy a mozgalom mind inkább 
szélesebb területre terjed ki.

Konstantinápoly, szept. 3. A lieuter-ügy­
nökség jelenti: Tegnap este a szultán a Yildiz- 
palotában nagy ebédet adott, melyre Badowitz né­
met nagykövet, Borchgrave belga követ. Beernaert 
belga pénzügyminiszter, dr. Schweninger él más 
előkelő személyiségek voltak hivatalosak.

Athen, szept. 3. A Havas-ügynökség jelenti: 
Ide érkezeit hírek szerint a krétai helyzet békés 
fordulatot vesz.

Athén, szept. 3. (Az Egyetértés távirata). Kanaritz 
tengernagy az egész flottával Korfuig megy a trónörö­
kös menyasszonya elé, a kit innen az egész görög 
hajóraj fog kisérni.

London, szept. 3. A dock-távsulatok igazgatói 
ma elvetették a hajótulajdonosok követeléseit es 
megígérték, hogy lehető megállapodás kérdését fon­
tolóra fogják venni. A sztrájkoló munkások száma 
most már 180,000-rc rúg. Vezetőjük Burns, kije­
lentette, hogy ha a hajótulajdonosok gőzöseiket 
Southamptonba küldenék, hogy ott be- és kirakod­
janak, maga is oda menne, hogy a sztrájkot pro- 
kramálja. A sztrájkolok ma a gyarmatokból 3000 
font sterlinget kaptak.

Czetinjc. szept. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Orosz befolyás követ­
keztében Belgrádiján legközelebb állandó 
montenegrói diplomácziai képviselőséget fog­
nak felállítani.

Liverpool, szept. 3. Az itteni munkások közt 
is kiütött a sztrájk. A gabonát és lisztet szállító 
hajók nem rakodhatnak ki. Ma délelőtt 300 sztráj­
koló megakadályozta két hajó kirakodását.

Pétervár, szept. 3. Ma közzétett ukáz értelmében 
Leuchtenberg Jenő berezeg nejének, Beauharnais 
(szül. Skobeíev) Zeneiele grófnőnek megengedtetik, 
hogy a Leuchtenberg berezognö nevet fenség ezimmei 
fölvegye.

Pétervár, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
Pelerhofból Ilire érkezett, Mária Pavlovna nagyher- 
czegné betegségében nagyon kedvezőtlen fordulat állt 
be. A beteg olyan gyenge, bogy a Pétcrvárból kiren­
delt lutheránus lelkészt, a ki az ur vacsoráját lett 
volna kiosztandó, már nem bocsáthatták a beteghez. 
Ilyen körülmények közt nagyon valószínű, hogy a sú­
lyos betegség halállal fog végződni.

Zanzibar, szept. 3. A szultán elhatározta, 
hogy követséget küld Berlinbe, mely Vilmos csá­
szárt trónralépte alkalmából üdvözölje. A követség 
elindulása mára van kitűzve.

New-York, szept. 3. Itt és Philadelphiában munkás- 
gyiilések voltak, melyeken elhatározták, hogy kifejezik 
rokonszenvüket a londoni sztrájkoló munkások iránt és 
segélyezni fogják őket.

érkezett. Az ünnepélyesen diszilett pályaudvarban 
a hatóságok képviselői, a nemesség tagjai és óriási 
néptömeg lelkesülten fogadták az uralkodót, ki a hely­
tartó kíséretében a szépen díszített utczákon át a két 
kilométernyire levő Pawlosiovba hajtatott, hol szep­
tember 6-ig lesz a főhadi szállás. Ö felsége kocsiját 
földmivesekből álló bandérium kisérte. Pawlosiov- 
ban összegyűltek az egyházfők, a titkos tanácso­
sok, az arisztokráczia számos tagja, a reichsrath 
és a lartomanygyülés tagjai és számos küldöttség. 
Tarnowsky gr. tortomúnygyülési elnök ö felségét a 
tartománygyülés és a galicziai nemesség nevében 
beszéddel üdvözölte, melyben kifejezést adott a ki­
rálylátogatás fölötti örömnek és a tántoríthatatlan 
hűség érzelmeinek. Ha ő felsége — úgymond •— 
a monarkhia határain túl annyi tiszteletet és lelke­
sedést kelt, mennyivel nagyobbnak kell lennie an­
nak a tiszteletnek, mely ő felsége igazságos és 
dicső jogara alatt élő népünket áthatja, különösen 
mi, kik felségednek mindent köszönhetünk, legmé­
lyebb és soha el nem múló hálánk érzetével köze­
ledünk felséged trónjához.

Ü felsége erre következőleg válaszolt:
«Köszönöm szives és a hü ragaszkodás érzelmei­

től áthatott üdvözlését. Önök tudják mennyire szi­
vemen viselem Gácsország lakosságának javát, mely­
nek képviselői mindenkor áldozatra készen helyt- 
állanak a birodalom nagyhatalmi állásának köve­
telményeiért és igy meggyőződve is lesznek, mily 
élénken sajnálom, hogy ez évben, különösen a me­
zőgazdák fáradozásai nem részesültek áldásosabb 
jutalomban. De isten segedelmével és kitartó szor­
galommal e tekintetben is jobb jövőt remélünk s 
önök meg lehetnek győződve szakadatlan atyai 
gondoskodásomról e hü országom fölvirágzásának 
és minden jogosult érdekének előmozdítása tekinte­
tében.» (Lelkesült éljenzés.)

A helytartó ezután bemutatta a jelen volt főmél­
tóságokat és a nemesség képviselőit.

JaroBlau, szept. 3. A mai udvari ebédre Badcni 
gróf helytartó, Tarnowslci tartoraánygyülési elnök, 
Solecki przemysli püspök, IVodzizki Lajos gróf, Go- 
luchoivski gróf, Lnbicnski'■ Kázmvr gróf és llor- 
kowski Micziszláv gróf tartománygyülési képviselők, 
Sieinienski gróf és több magasrangu katonatiszt volt 
hivatalos. Este a várost kivilágítják.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, szeptember 3. Az osztrák-magyar bank 

állása augusztus 31-röl: Bankjegyforgalom 417,764,000 
forint (4- 10,778,000 frt), érezérték 238,015,000 Irt (+ 
330,000 frt), túvcza: 166,536,000 frt (-j- 6,701.000 frl), 
lombard-üzlet 20.458,000 forint (-{- 47;»,000 forint), 
jelzálogkölcsön 110.838,000 forint (— 6,000 frt), zálog- 
levéll'orgalom 104.846,000 frt (-j- 119,000 frt).

Törvényjavaslat a mesőgaada- 
oágról.

I.

mint

A király Gácsországlian.
Krakó, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Már 

hajnalban sűrű tömegekben tódult a nép a pompásan 
feldíszített pályaudvar felé. A király fogadására künn 
voltak : Badcni gróf helytartó, a tábornoki kar, az 
arisztokráczia, Dunajevszky herezeg-érsek a papság­
gal, az evangélikus és zsidó hitközségek, a közigazga­
tási és politikai hatóságok képviselői, a városi tanács 
és az akadémiai szenátus. Félhatkor érkezett az udvari 
különvonat a pályaudvarra, a hol egy diszszázad várt 
a királyra. A királyt a helytartó és a polgármester 
rövid beszédekkel üdvözölték. A király, a ki két per 
ezig tartózkodott Krakúban, többeket kitüntetett meg­
szólítással.

Jároszlau, szept. 2. Ö felségét ide jövet 
Krakúban, Bocim iában, Tarnovban és Rzeszovban 
is ünnepélyesen fogadták. Krakúban a helytartó, a 
hatóságok fejei és a papság üdvözölték, Ö felsége 
köszönetét mondott a megjelenteknek. «Mindig szi 
vescn jövök Gácsrszágba — mondá — hol tudom 
hogy szívesén fogadnak. Hiszen önök tudják, uraim 
hogy őszinte jóakarattal viseltetem országuk iránt.» 
ü felsége a jelen voltak közül sokakat megszólítás 
sál tüntetett ki.

Jaroszlau, szeptember 3. Ő felsége a helytar- 
j tóval és kíséretével ma délelőtt 10Va órakor ide

A Szápáry Gyula gróf füldmivclési miniszter által a 
épviselöház asztaláról visszavett és újra tárgyalás alá 

kerülő törvényjavaslat mostani alakja és terjedelmében 
nem csupán csak a «meztirendörségrül» intézkedik, és 
lm nem is fogadhatnánk cl az indokolás amaz állítását, 
bogy a mezőgazdasági törvény (code rural) jellegével 
bir, de minden esetre adjuk ezt a ezimet neki, annál 
is inkább, mert az uj füldmivclési miniszter úgy látszik 
csakugyan a «code rural» magaslatára akarja emelni.

És hogy lm létrehozásával csakugyan hasznot akarunk 
okozni a magyar mezőgazdaságnak, lm azt akarjuk, 
hogy újra no csak fél munkával boldogítsuk ezt a 
Magyarországot első sorban éltető, és mégis többnyire 
a legutolsó helyen figyelembe vett ügyet, akkor több 
is kell nekünk «mezüvendüri törvénynél», sőt több kell 
mint a ház asztaláról visszavont, csak code rural 
«jellegű» javaslat. Inkább legyen a törvény 1—2 évvel 
később életbe léptetve, de legyen alapos, terjedjen kj 
a földmivelés, az állattenyésztés és a gazdálkodás ne 
csak «többféle» de minden olyan viszonyának szabá­
lyozására. a hol most rendetlenséget tapasztalunk.

Hogy a visszavont törvény e kivánalmaknak legalább 
is tökéletlenül felel meg, legjobban illusztrálja az, hogy 
az uj füldmivclési miniszter nem érte be avval, hogy 
javított rajta, hanem visszavette teljesen, s újra tár­
gyaltalja.

Az egész javaslat, moly keresztül ment minden ille­
tékes retortán, talán ép azért az első olvasásra is azt 
a benyomást teszi, hogy szerkesztői a szükséges és 
rendbehozandó dolgoknak oly óriási halmazával állot­
tak szemben, hogy nem merlek az összesség feldolgo­
zásába kapni. Kiválogattak a javaslatok tömkelegéből 
egyes ideákat, egyes eszméket, s azokat csoportosítva, 
a csoportosításnál talán nagyon is téri engedve az 
egyéni előszeretet és nézetnek, a legtöbbet elejteni 
engedték, s csak a válogatás alkalmával előtérbe he­
lyezett ügyek lettek boldogítva a szabályozás és ren­
dezéssel.

Igen sok fontos kérdést mellőz a javaslat, más he­
lyen pedig behatol a delailbe, anélkül, hogy vagy ke­
retében a szükséges alapokról gondoskodnék, vagy 
intézkedne lm ez alapok megvetése nem a törvény 
keretébe vág, más utón azok megteremtéséről.

S az az aránylag igen kurta kis törvényke, kikap pl. 
egy eszmét a selyemtenyésztést és a szederfa mivelé- 
sét, mig a gazdaságnak életet adó és fü feltételeit ké­
pező faklorokon átsiklik, vagy meg sem említi őket, 
ezt a mindenesetre szintén hasznos, de korántsem fu 
fontosságú kérdést feltűnően protegálja.

Nyilvános bizonyságául annak, bogy a selyemte­
nyésztési ügy barátainak kiváló szerep jutott a törvény 
szerkesztésében. — És ilyenféle hibája igen sok van a 
javaslatnak.

Ha azonban eltekintünk a javaslat fogyatékosságaitól, 
első sorban az a kérdés merül fel előttünk, ki fogja 
majd, ha türvénynyé lesz, helyes szellemben végre­
hajtani.

Az igaz, hogy minálunk az az elv uralkodik, bogy a 
törvény megteremtéséhez kell csak szakértelem, (noha 
a füldmivclési minisztériumban, a mely tisztán gazda­
sági kérdésekkel foglalkozik, csinál törvényt és sza­
bályrendeletet, eddig csupán a jogi kvalifikáczió kíván­
tatik meg) végrehajtásához pedig nem, s hogy a már 
megrendszabályozott ügyek vezetéséhez csak józan ész 
kell, a mely a paragrafusokat alkalmazni tudja, mégis 
önkénytelenül és mindenekelőtt a fenti kérdés kerül 
előtérbe.

Felmerül pedig nemcsak azért, meri e nézet helyes­
ségét nem ismerjük el, hanem első sorban azért, mert 
speczialitcr e törvény olyan irányban enged szabad 
kezet és követel rendelkezést, amelyeknek helyes meg­
oldásához (pedig talán ez a czél) csakugyan sznkava- 

, tottság, szakképzettség, gyakorlat és értelem szükséges.

Hogy többel ne említsünk az I. fejezet 11. §-a szerint 
községi faiskolák mivclési irányát a törvényhatóság 

szabályrendeletben állapítja meg». És van ilyesféle 
sok más, a minek tudásához a szolgabirólól a jog 
mellett nemcsak gazdasági akadémiát, hanem még leg­
alább 10 évi gyakorlatot is meg kellene követelni, ha 
tökéletes intézkedést óhajtunk nyerni tőle, hogy szóval, 
nem gondoskodik a törvény arról, hogy szelleműben 
czéljának megfelelöleg végrehajtva legyen, nem. gon­
doskodik szakértelemről, a mi pedig leendő üdvös ha­
tásának első alap feltétele.

Ez a javaslatnak első és főbikája. De másodszor :
Nem felelt meg czéljának a kört illetőleg, a mire 

intézkedéseiben kiterjeszkedik. Mert nem «mezöveiül- 
őri törvény», annál kevésbé azonban «mezőgazdasági 
törvény».

3. Igen sok intézkedésében nem létező és paragrafu­
sainak életbeléptetése elült feltétlenül szabályozandó 
dolgot tételez fel, s igy bár hasznosak mond, de jelen 
állapotaink mellett túl lö a ezélon, mig igen sok fon­
tos dolgot mellőz.

Vegyük a törvényt részleteiben, s reá fogunk lepton- 
nyomon a hibákra jönni.

I. fejezete szól a «határokról, utakról és ültetvé­
nyekről».

Az első 3 paragrafus van hivatva rendezni a határ­
kérdést. Ideje is volna már, hogy ezzel a helyes és 
okszerű gazdálkodás alapfeltételével végre tisztába jöj­
jünk. Hasonlólag volna kívánatos az, bogy a mezei 
dűlő utak rendezve legyenek, gondoskodjunk fentarta- 
sukról és helyes beosztásukról. Szakadjon vége az 
anomáliának, hogy egyes birtoktestekhez az év
egy részében hozzáférni nem lehel, hogy gyá­
rán a már learatott és készen lévő termény
csak azért nem dolgozható fel, hordható be, mert 
nincs ut, vagy ha van, nincs a ki járható 
karban tartsa, s gyakran egyesek hanyagsága 
miatt az egész érdekeltség szenved. — igaz> 
hogy ez utak, mint az indokolás megjegyzi, nem köz­
utak, s igy az ország közlekedési szempontjából nem 
bírnak jelentőséggel; de igenis nem kevésbé fontosak 
még pedig országosan fontosak a helyes gazdálkodás 
szempontjából. — S habár a tulajdonképeni körutak 
fogalmával össze nem zavarhatók, de azok mellett 
mindenesetre nagyobb figyelmet érdemelnek, mint a 
minőt reájok a jelen törvényjavaslat fordít, s rendezé­
sűk tisztán «a magánjog szellemében és a tulajdon 
teljes épségben tartásával» nem lesz, mint a javaslat 
czélozza, keresztül vihető, ha ugyan nevezhető a ma­
gánjog megsértésének az, ha egyes csekély egyéni ér­
dekek a közjónak lesznek alárendelve.

Az ut kérdésnél füfonfosságu dolog a már megle­
vőknek jó karban tartása.

A javaslat szerint «a jó kaiban tartás költségeihez 
mindazok, a kik abból hasznot húznak, hozzá járulni 
kötelesek.

Nagyon helyes elv, csak az nem helyes, hogy e 
hozzájárulás arányát a törvény szerint az első fokú 
hatóság, tehát a szolgabiró vagy városkapitány hatá­
rozza meg, — és határozata ellen felebbezésnek köz- 
igazgatási utón helye nincsen.

Ebbe a kérdésbe a törvénynek mélyebben kellett 
volna belemenni. Mert bár könnyű dolog felállítani az 
igazság elvét, hogy a haszon arányában viseltessenek 
a terhek is, de nehéz a helyes kulcs megállapítása, a 
minek alapján az igazán arányos elosztás keresztül­
vihető. Ennek a kemény diónak a fellövését nem 
kellene a javaslatnak újra a jövőre bízni, annul inkább 
nem, mert e közmunkaszelii kötelezettség eloszlásánál 
általánosságban azoknak az elveknek kellene érvényre 
jutni, a melyek a már halasztást nem tűrő közmun­
kák reformjában lesznek kcvcsztiilvivo.

Ezt az elosztást nem lehet egyszerűen, végérvényes 
határozati jog gyanánt a szolgabiróra bízni, felesleges 
dolog az amugyis kény úri szolgaiméi hatalmat tetézni 
még ilyennel is, a hol a részrehajlás stbnek oly végte­
lenig nyúló tág tere nyílik.

Mi alapon lesz az megállapítva, hogy ki mennyi 
hasznot húz az útból ? A szerint, hogy mily hosszú 
darabon szeli a földtulajdont, vagy az egész mellette 
levő földterület szerint, a melynek terményét rajta 
szállítják, vagy ennek a földterületnek adója szolgál a 
kivetésre alapnl ?' Vagy végre itt is az igás állat lét­
szám fogja a helytelen számítás alapját képezni, mint 
a közmunkában? Hát a kinek a földjét nem is érinti 
az ut, mégis használja ? stb. stb. slb. Mind a szolga­
biró Ítéletére bízott kérdések ? Neki kell ennek a do­
lognak menni és megállapodni bizonyos elvekben.

Ha pétiig eddig nem létező, de szükséges uj útnak 
a nyitásáról van szó, akkor a törvény nem adja meg 
a módot, hogy ha ez az uj ni csakugyan szükséges, 
minden körülmények között megnyitható legyen, ha­
sonlóin# nem intézkedik arról, hogy ha igazi szüksége 
forog fenn az ut szélesítése, vagy áthelyezésének, ez. a 
törvény védelme és hatálya alatt lehetővé legyen téve. 
Ugv intézkedik, hogy az érdekellek kérelmére a köz­
ségi elöljáróság ülést hi egybe, s olt meghányják vetik 
a dolgot, s ha megegyeznek, a községi elöljáróság in­
tézkedik, ha nem, a szolgabiróság mint «tekintélyesebb 
hatóság előtt», a mely nagyobb «befolyással bir az 
egyesekre», újra ülés lesz tartva, mert a szolgabiró talán 
«az ut érdekében nagyobb és súlyosabb érveket tud 
felhozni, s talán a gazdák kapaez.itáczióját mégis létre 
hozza». Ha azonban barátságos kiegyezés nem sike­
rül — az ut elmarad, és a «javaslat messzebb menü 
intézkedésektől tartózkodik».

Szép az indokolás őszintesége, do ezzel a tartózko­
dással az államokon, a mezőgazdaságon segítve nin­
csen. Hagyta volna el akkor az egész utkévdést. Mit 
ért azalatt, hogy a «szolgabiró nagyobb és súlyosabb 
érveket tud felhozni ?» Ez talán üdvös lehet a kortes- 
kodásnál, de az utakat az ilyen «nagyobb» és «súlyo­
sabb» érvekkel rendbehozni nem igen lehet.

Mert vagy szükség van az útra vagy nincsen. Ha 
kell az ut, akkor az első fokú hatóság tíz érdekelt 
terület felének óhajtására rendelje el kihasilásál, ha 
nem kell, utasítsa a kérelmezőket visssa. — De mig 
egyrészt a jelen inttézkedés csak a szolgabiró hatal­
mát volna hivatva növelni, vsa visszaéléseket szaporí­
tani, eme tökéletlen intézkedése által többet árt mint 
basznál. Csak veszekedésekül fog a községekben elő­
idézni a nélkül, hogy hasznot tenne. Avagy lohet-o 
reményiem, hogy egy uj ut kibásitásánál a 80—100, süt 
500—600 fél egyhangúlag, és «barátságosan» ki fog 
egyezni, s nem log-e akadni mindig 1—2, a ki ki­
mondja a «Nyo prozvolimot» a szolgabiró nagyobb és 
súlyosabb argumentumai daczára is? Mi baszna van 
akkor a törvénynek? Ennyit az érdekeltség eddig is 
megtehetett az uj törvény nélkül, hogy össze beszélt, 
és lm mjndenik akarta, utat csinált.

Csinálja bizony akkor, ha a többség akarja, és a 
magánérdek a közösnek mindig hátterében legyen.

Hogy ha pedig a kisajátítási törvény úgyis «messze­
menő támadásokat intéz már a magántulajdon ellen,

tessék reparálni azon, ha nem jó, de ezzel ne indo« 
kölni a mezei utakról szóló fejezet tökéletlenségét. Aj 
sem áll a mit az indokolás az ily mezei utakról mond, 
hogy t. i. azoknál «a gazdálkodó földbirtokosok ké­
nyelmi szempontja forog szóban.» Forog bizony ott 
néha az egész község gazdasági üzeme is, és ha az az 
esel forog fenn, (a minek szakavatott meghatározása 
azonban újra csak a jogyégzett szolgabiróra lenne 
bízva) keresztül kell az ügyet hajtani, a mint a terület 
többség óhajtja, A közutak a törvény I. fej. 9. §-a 
szerint legkésőbb 6 év alatt befásilandók. A kivétele­
ket a földm. és kevesli, miniszter egyetértőié" állapít­
ják meg, — hasonlóké)) a fáknak lümagasságát is. • 
Minek ide különösen a tümagasság meghatározásához a 
minisztérium. Vlakat, határokat szabályoz, es abban a 
törvényjavaslat kan oly féltékenyen őrizett magánjogba 
belenyúl a szolgabiró, hogy az ut széli fa minő magas 
legyen, ez pedig a minisztériumtól van függővé léve? 
Csakugyan abnormis állapot lenne.

Agricola.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Az osztrák állami jószágok záloglevelei 

gondnokság alatt. A bécsi kereskedelmi törvényszék 
az 1866-ban szeptember I -én Becsben kibocsátott 120 
forintos még forgalomban levő osztrák államjószági 
záloglevelek tulajdonosai számára dr. Singer Jakab 
ügyvéd személyében bizonyos szabálytalanságok miatt 
gondnokot nevezett ki. Singer tegnap tudatta a föld­
hitelintézettel, hogy az évi július 1 -én megtartott sor­
solás ellen, mely alkalommal 1200 záloglevél helyett 
8600-al húztak ki, valamint a kiállítóit záloglevelek­
nek október I- je elölt va'ó kifizetése ellen tiltakozik, 
mert a sorsolási tervben világosan ki van mondva, 
hogy évenkint csak 4200 záloglevél húzandó ki, hogy 
a kihúzott záloglevelekért járó összegeket az intézet 
bárom hónappal a búzás után tartozik visszafizetni. A 
földhitelintézet igazgatósága ennek következtében teg­
nap ülést tartott, hogy a teendőket megállapítsa. Az 
igazgatóság véleménye az. hogy jogosan járt el, mikor 
8600 záloglevelet sorsolt ki, mert a kormánynyal kö­
tött szerződés értelmében az államjavak eladása esetén 
a vevő a terheket, tehát az adósságot is tartozik átvenni. 
Ezért sorsolt ki a földhitelintézet 10 év óla a tervezet­
ben megállapított szánni zálogleveleknél többel. A kifi­
zetést illetőleg hiba csúszott be a kötvényekbe, ameny- 
nyiben a záloglevelek szövege szerint a kisorsolt zá­
logleveleket bárom hónappal a sorsolás illán kell be­
váltani, ellenben a sorsolási tervben a Imzás napjául 
január 1 -je és július 1 -je, a kifizetés napjául pedig 
márczius 1 -je és szeptember t-je van kitűzve, a me­
lyek egyúttal szelvénybeváltó napok is. Az igazgatóság 
most arra hivatkozik, hogy a kisorsolt zálogleveleket 
rendesen .szelvénybeváltó határnapokon szokták vissza­
fizetni. A földhitelintézet tegnap a szelvényeket bevál­
totta, s a kisorsolt záloglevelek beváltásai sem szün­
tette meg. A gondnok kirendelése ellen meg nem tett 
lépéseket, mert előbb jogi tanácsosainak véleményét 
akarja meghallgatni.

** Temesvár kölcsöne. Temesvár város régibb kül- 
esüneiuck konvertálása végett uj kölcsönt szándékozik 
felvenni : az osztrák földhitelintézet már lett is a vá­
rosnak ajánlatot, mely szerint hajlandó a városnak 50 
évi visszafizetésre 95-ös árfolyam mellett o°/o-ra másfél 
millió forintot kölcsön adni. A fenti átvételi árfolyam 
a városnak a konvertálásra szükséges összegei illetőleg 
98°/0-ot képvisel, mert ha a konverziót más pénzinté­
zettel hajlatja végre, akkor a nevezett banknak 3U Vöt 
kárpótlásul tartozik fizetni. A bank a kölcsön biztosí­
tására mindazokat az ingatlanokat kívánja jelzálogba, 
melyek a bécsi nagy kölcsönért már le vannak kötve, 
továbbá a szusanováezi ingatlant, melyet a varos 
nem rég szerzett, és minthogy ezek az ingatlanok a 
másfél milliós kölcsön fedezésére nem elegendők, tehát 
azokat az állami kötvényeket is kívánja, melyeket a 
város a regale megváltás fejében kapni fog.

budapesti áru- es értéktőzsde.

— Szepb mber 3. —

Gabonatőzsde.
A bttza-wAci ma nyugodtak!) irányi követett. A 

kínálat meglehetősen nagy volt, a vételkedv mérsékelt 
és mintegy 20,000 mm. adatott el meglehetősen vál­
tozatlan árakon, sőt közben pár krnjozárral olcsób­
ban is. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt 
a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladátoll: _

Uj búza: Tisza vidéki 200 mm. 80 k. 8.65 frt, 
200 mm. 79.7 k. és 100 mm. 79. í k. 8.70 frt, 100 
mm. 79 k. és 200 mm. 78.5 k. 8.65 frt, 100 mm. 79 
k., 100 mm. 78 le. és 100 mm. 78.5 k. 8.70 frt, 100 
mm. 78.5 k. 8.65 Irt, 100 mm. 78.5 k. 8.60 Irt, 300 
mm. 78.4 k. 8.65 fit. 270 mm. 78.5 k. és 100 mm. 
78 k. 8.70 fit. 100 mm. 78 k. 8.65 frt, 100 mm. 77.u 
k. 8.70 frt, 100 mm. 77 k. 8.55 frt, 200 mm. 77.2
k. és 100 mm. 75.5 k. 8.40 Irt, 200 mm. 77.5 _k. és
100 mm. 76 k. 8.60 irt, 200 mm. 75.5 k. 8.15 frl, 

find bárom hónapra.
Pest megyei 300 mm. 80.6 k. 8.80 frl, 100 mm.

9 k. 8.55 frl, 100 mm. 78.3 k. 8.65 frt. 200 mm.
77.5 k. 8.55 frl, 100 mm. 78.1 k. 8.65 frl. 300 mm.

k. 8.40 frt, 400 mm. 77 k. 8.55 frt: 200 mm. 
Vi,.2 k. 8.55 frt, 200 mm. 75.2 k. 8.55 frl, mind bárom 
hónapra. _

Fehérmegyei 3000 mm. 77 k. 8.57'.'a frl. 300 mm. 
76.3 k. 8.ÍU frt, mindkettő bárom hónapra.

Óhaza. Adui 2500 mm. 80 k. 8.80 frt, bárom 
hónapra. ,

Bácskai 3300 mm. 75.3 k. 8.10 frt, bárom hó­
napra.

Szokvány mi nöségil 1100 mm. 7;>.•!• k. 8.17' • Irt 
bárom hónapra.

Rozs 300 mm. 6.80 frt, 100 mm. 6.75 frt,^ 300 
mm. 6.75 frl, 100 mm. 6.80 Irt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Zab 200 mm. 6.45 frl, készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól
Búza uj bánsági.................78—81

— ii liszavidéki ........... 78—81 »
— » pest vidéki .........  78—81 »
— » l'ebérmegyei.........78—81 »
— » bácskai ..............  78—79 »

Rozs ,.j 70—72 »>
Árpa » takarmány ........ 60-62 >»

— » égetni való........ 62—64 »
__ » sörfőzdéi ........ 64—66 »

Zab » .............................. 89-41 »
Tengeri » bánsági ..._... 75 »

— » másnemű ........ 73 »
Köles ó ........................... — — »
Repczo » káposzta ........ — »

— » bánsági .............. ’*
Határldöüzlet mérsékelt forgalom

8.30 
8.25 
8 30 
8.30

6.55 
6.10 
6.80 
8.— 
6.35 
ö.— 
4.95

írtig

8>0
8.65
8.70
8.60

GÍ80
6 30
7.50
9.50 
6.80 
5.05 
5.—

17.50
17.25

Köl­

nim. 8.44,

18.- 
17.75

mellett a ki
nem elégítő külföldi gabonaárfolyamok és a rosszabb 
készáruüzlet következtében lanyhább irányban nyílt 
meg, csakis zab volt fedezésekre emelkedő. — 
lelett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 

8.43, 8.42, 8.43, 8.42 és 8,11 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 

9.03, 9.02, 9.01, 9.02, 9.01 és 9 forinton.
Tengeri május—júniusra 1,000 mm. 5.50 forint.
Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.47, 6.55, 

6.60, 6.62, 6.60, 6.55, 6.54 és'6.52 forinton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 0.9.) frt.
Hivatalosan felmondatott c hónap 8-dikára 18,000 

mm. haza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.40, 
8.39, 8.38 és 8.39 fi t on.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.99, 
8.97, 8.98 és 8.99 írton.



Déli 1 órakor hivakdosan záródnak:
Szokványbuza őszre _____ ...__ ____ frt 8,37—8.89
Szokványbuza tavaszra ........ .......... ..... ... » 8.96—8.98
Tengeri május—júniusra      » 5.54—5.66
Szokványzab őszre.................. ............... ... » 6.50—6.65
Szokvány zab tavaszra............. .......... ..... .....» 6,94—6.97
Káposzlarepcze aug.—szept.-re___ _____ » 18.75—18?

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

p magasabb berlini gabonaárfolyamok következtében 
valamivel barátságosabb volt. — Köttetett :

EGYETÉRTÉS, SZERDA. SZEPTEMBER 4.

Szokványbuza
és 8.43 forinton.

Szokványbuza 
és 9.02 Irton.

Tengeri május­
it.57 és 5.58 Irton.

őszre mintegy 5,000 mm. 8.42 

tavaszra mintegy 5000 mm. 9. 9.01 

-júniusra mintegy 5000 mm. 5.56,

Délután, 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —___ ____ _____frt 8.42—8.44
Szokványbuza tavaszra ............................. « 901—9.03
1 j tengeri 1889. május—júniusra   — n 5.57—6.59
Szokványzab őszre........ .......... .................. » 6.53—6.65
Szók vány zab tavaszra .................................  6.95—6.97
Káposzlarepcze aug.—szept.-re _______» 18.76—18;

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge voll a forgalom.
Szilva szerbiai szokványminösc'-gii október—novem­

berre (jj forinton, ItW) darabos 7s/p frton, boszniai 75 
darabos októberre 124 frton 56 kilónkinl.

Szílvaíz szlavóniai árn szeptember—októberre 1<+ 
frton adatott el.

Értéktőzsde.
Az. értéktőzsdén ma is igen gyenge üzlet voll, mert 

a spekulác-ziot semmi sem bűzd i lot la nagyobb tevé­
kenységre. Az irány kedvezőbb frankfurti tudósítások 
következtében el-in lén szilárdabb volt, de később ala­
csonyabb berlini árfolyamok miatt lanyhult annál is 
inkább, meri a ezárnak berlini utazásáról még mindig 
bizonytalan, hivatalosan meg nem erüsilcll liirek ér­
keznek. Helyi értékek kevés ügyelőmben részesültek ; 
a forgalomban került értékeket többnyire olcsóbban 
kellett adni. Valuták és váltók nem változtak.

Elötöznde.
Az elölő?-,lén jobb frankfurti árfolyamok következ­

tében szilárdabb irány uralkodott, de a forgalom gyenge 
volt. — Osztrák liitelrészvény 304.20-on, magyar 
aranyjáradék 99.50-en, magyar hitelbank 316.50-cn, 
magyar papirjáradék 9í-.45-ön köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 304.20—304.30, magyar aranyjáradék 99.50— 
99.55, magyar papirjáradék" 94.45—91.474.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg, de azután nla- 

r-onynbb berlini tudósilásol: miatt lanyhult, n járadé­
kok ki-cső gyengültek. Közlekedési értékek bágyadtak. 
— Osztrák Íiií el részvény 304.3« Möl 304-ig, magyar hi­
telbank 316.50-cn, magyar aranyjáiadék 99.55-iőI 
99.45-ig. magyar papirjáradék 94.55-1 öl 9í.50-ig, ma­
gyar jelzálog hitelbank 140-en, íimaunirányi vasmű 
'135-ün, Diai 
lé-le vasön tű 
250-ig köttet 

1
vén
magyar
rauéi: 94.50—94.521.

Praeminmüzlet: Osztrák 
frt. nyolez napra 4—5 fit 
9.50 Ibii ni.

Utótözsde.
Az utúlűzsdén csendes hangulat mellett osztrák hi­

tel részvény 303.90-tül 30i-ig, magyar 
99.47.j-en kelt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 301 30 4.10, magyar aranyjáiadék 99.474—99.50, 
magyar papirjáradék 94.474—9 4.50.

Eoti tőzsde.
Az esti tőzsdén jobb |>ái i-i indósilásolc következté­

id'-1 j"'adékolc után jobb kereslet volt. Osztrák liitcl- 
le.-zvmy 30!. 10-en, magyar aranyjáradék 99.52.-!-töl 
99.57j-ig, magyar papirjáradék 9i.574-on kelt.

3 órakor záródnak : O.-ztrák liiloírészvénv 304.10 
—MOÍ.ac. mrgvi.r aranyjáiadék 99.574 -99.60, magyar 
I apii-jávadék 91.574—91.60.

Sertéskci’eskedeliai csarnok.
Budapest-Kőbányán.

"'obíinj'-?,, szopt. 3. Az üzlet lanyha. — Magyar 
m .i-:.!gi üreg. nehéz -42—43 frt, fiatal nehéz 444—45 
hu :'.i. fiatal közép 45—46 forint, lialal könnyű 
4, —bS forint, közönséges (szedett) nehéz 42—
•ij forint, közép 44—45 forint, könnyű 45—
47 forint. ilomániai, bakonyi, f átmeneti nehéz

■ forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt,
*'r’ ;■ f^lacliel) nehéz-------- frt, közép---------- frt.
Szerbiai nolmz 52—13 írt, közép 43—44 frt, köny-
m ö ói 5.1 fiHízó egy éves —.----- forint, bizó
Ké‘ ' " .............

Később meglehetősen mozgalmas volt a coulissában 
az üzlet, nsak járadékok és hilelrészvények voltak el­
hanyagolva és törők dohányrészvények lanyhák. Vál­
tók és valuták nem változtak.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.25, 

angol-osztrák bank 134.30, unióbank 230.50, bank­
egyesület 110.50, magyar hitelbank 316.50, Länder­
bank 237.90, osztrák-magyar államvasut 222.75, Ká­
roly Lajos-vasut 194.—, dunagözhajózási részvény 
371.—, Lloyd részvény 398.—, észak-nyugoti vasút
193.75, elbavölgyi vasút 223.—, tramvay 225.60, 
déli vasút 112.25, májusi járadék 83.52, osztrák 
aranyjáradék 109.90, magyar aranyjáradék 99.45, 
magyar papirjáradék 94.55, északi vasút 2570, bécsi 
községi sorsjegy 14-4.—, 20 frankos arany 9.47, márka 
58.22. dohány 105.50. Javult.

Bécs, szopt. 3. (Magyar értélnek zárlata.) Magyar 
füldlcherment. kütv. 104.70. Erdélyi füldteherm. kötv.
104.75. 5'/2°/o-os m. földh. int. zálogl. — .—. Erdélyi 
vasut-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.40. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.75. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Odevb. v.-részv. 154.—. 5°/o-os 
magy. papirjáradék 94.55. Magyar vasúti kölcsön 
114.—. Magy. hitelb.-részvény 316.50. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasut.-részv 186.25. 
1869. m. 1:. v. áll. els. kötv. 99.90. Tiszav.vasut-részv. 
245.—. M. lesz. és váltób.-részv. 163.55. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.80. 4%-os aranyjáradék 99.45.

Bécs, szept. 3.(Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, részv. 304.25. Déli vasufrészv. 112.15 4°/0-os 
oszlr. aranyjáradék 109.90. Londoni váltó-ár 119.35, 
Károly Lajos-vasut 194.25. 1864-es sorsjegy 174.—. 
4-2»/0-os ezüstjáradék 84.10. 1860-as sorsjegy 138—, 
Török sorsjegy 33.—. Dunagözhajózási társ. részvényei 
371.—. Angol-osztrák bank részv. 134.30. Oszlr. állam­
vasul részv. 222.75. 20 frankos 9.47, 4-2°/0-os papir­
járadék 83.55. Osztrák hilclsorsjegy 182.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 907.—. Csász. kir. arany 5.63. 
német bankváltók 58.22. Elbavölgyi vasut-részvény 
222.75. Bécsi bankrészv. 110.30. Török dohányrészvény 
160.—. Alpina 86.40. Szilárd.

Utótözsdo.
Bécs, szopt.. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótözsdón jegyez: osztrák hitelrészvény 
304.25, angol-osztrák bank 134.25, osztrák-magyar 
államvasut 222.75, déli vasul 112.25, alpesi bányatár­
saság 86.60, magyar aranyjáradék 99.50, magyar papir­
járadék 94.50.

Repczeolaj helyben 30.25. — Felhozatal: Búza 60212. 
árpa 9221, zab 59976 qu.— Az időjárás pompás.

Hamburg, szept. 3. Kávé: Santos good average 
szeptemberre 79, deczemberre 794, márcziusra 79 
márka 50 kilónkinl.

Prága, szept. 3. A cznkorpia.cz lanyha. Nyers
ezukor Aussigban október----- deczemberre 16.85 frt,
lanyha, íiinomitott Prágában 36—364 frt, november— 
márcziusra 33^—33£ frt.

Antwerpen, szept. 2- Petroleum 17 frank. Nyu­
godt.

Pária, szept. 2. Nyers ezukor 88° kész áru 35— 
354 frank, nyugodt; fehér ezukor szeptemberre 60.60, 
októberre 383, szilárd, novembertől négy hónapra 38 
az első négy hónapra 38, finomított kész áru 115 
116 frank.
. . ..... Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra ino márka vista 68.80 frt, 100 frk 

 47.25 frt.

Szeptember S. Ár­
folyam

he-féle téglagyár 30í-töl 305-ig, Schlick- 
e 308.50-en, villamossági részvény 249-től 
II.

30 perczkor záródnak: Osztrák hitolrész- 
3U2.9U—303, magyar hitelbank 316.25—316.50, 

c. any járadék 99.50—99.524, magyar papírja-

bilelrészvény 
egy hónapra

1-1.50
8.50—

aranyjáradék

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szopt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzérkedés ma majdnem kizárólag zab iránt 
érdeklődött, mely czikk a Budapestről és a magyar 
vidéki piaczokról jelentett emelkedő irány következté­
ben jól volt keresve és jelentékenyen szilárdabb is 
volt. Búza a tartósan értéktelen forgalom és a fel­
mondások nehéz elhelyezése következtében lany­
hább. Rozs határidők gyengén voltak tartva, 
geri kissé emelkedett. — Köttetett: Búza 
8.51, 8.50 és 8 54, tavaszra 9.21, 9.15 és 
zab őszre 6.86, 6.92 és 6.90, tavaszra 
7.41 és 7.50, tengeri május—júniusra 5.97—5.98 frton. 
— Továbbá jegyeznek : Rozs őszre 7.13—7.15, ta­
vaszra 7.55—7.57 fiion. — Félmondaton ma 3500 
mm. búza, mi a tegnapról még forgalomban maradt 
felmondásokkal együtt átvétetett.

Kész áruban, teljesen pangott a forgalom.
Szesz ára valamivel nagyobb kínálat mellett ma is­

mét gyengült. Kész kontingentált szesz jegyez 13— 
13.25 irtot.

Teli-
őszre
9.16.
7.38,

22 80
22 76
23 10 
23 40 
52 60 
62.76 
52 75 
53.10 
60 76 
07.50 
08.- 
08.— 
S9-— 
39 60
40.25
41.25

180.50 
191 75 
101.— 
163 60 
147.35 
146 25 
68 — 
68 50 
38 50 
86 60

134.- 
186 — 
168.— 
150 — 
06 75 
63.—

56 75

87.—

85 50

84 50

18.9* 
19 6» 
Ifi 10 
16 40 
71.60 
64 50

18.20
10.10

Buda­
pesti

egyenleg

10 67 
10.74 
10.90 
10.94 
15.09 
1565 
16 65 
15.78 
31 42
31 80
32 10 
32 10 
20.89 
20 62
20 72
21 22

11.04 
11 13
9 38 
9 68 
8 58 
8 52 

39 01 
30 99 
22 43 
21 2J

10 72 
10 83 
9 20 
9 26 

38 88 
86 09

33.06

20 C7 

20 10

11 01 
11 12 
9 37 
9.55 

41.71 
37.57

10.60
9.38

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

0.07 
0 07 
0.10 
0.05 
0.05

—. iSeríéslélszám: szept. 1-én volt készlet 
l-Jü.íöO darab, szopt. 2-án felhajtatott 1575 darab.
szept. 
2-án 1

.’-an
vudt

elszáliillatolt 1373 darab, szeptember
ő sziéiben 120,058 drb sertés.

Magánliajók forgalma.
— Szeptember 3-ikáról. —

/,.7'. 7/v érkezel!: Andi isi Sámuel Etelkája
" !‘Si 1 i"pávai és 1052 mm. tengerivel, 

“i" l'.iö-e Szenlt -töl 21100 mm. búzával 
, 1 >ll,ll>n - • • ' . Ilei z Hermann Adonyja

1;500 c 1 hazával Freund Antal Ffilöp szá- 
; • ! ;• •' Erzsébetje Xéniáról 2900 mm.
I-U/-..1 vI D - b.lz .'-.'I II - szálnál a a győri; gözhajózási 
társaság VI. sz. hajója Pancsováról 3000 mm. búzával 
\V i-xis.znn M. -/.imára: Duck S. Iparja D.-Pcnleléröl 
1.'9» , I,..Zá \.-l név mennek, (irieszmayer (i. Rozá-
' ] •’" '' i n ., I.iizá..il Stra--er König számára, 

"m' r lx"1.' : ‘ ,’"il 'ja Hail.iröl 200í min. búzával a 
1 •. r I. -zámitolo bank .-/.imára. I.o-chitz M. K. Bez-
*' ■' e" I<’iz-áiu! 'Hu i.iiii. búzával i- 1IU9 mm. tengori- 
•• •1 őr heh mger • l’ollaknvirli számára : (ieiringor és 

11,1 Imjöja Bajáról 800 mm. búzával Haum- 
}* (''dinger számára, Freund és Trebiseh Lajosa 

ii ;z-.,i'il .5í!) miii. búzával és 1747 mm. tengerivel 
D '-eh ,.s Fóliák számára, Fischer AI. V. iXábobja 
jrs ól 1871 mm. búzával 1871 mm. búzával Brenner 
.ö. számára: Fleischmann Laurája Torzsáról 2208 mm. 
hazával Kusso .1. számára.

i‘iulupi \lt)i- áthaladt: a győri gözhajózási-társa- 
•■"a- '• fő ‘ia.i,'.Ía Bajáról (129 mm. búzával és 1870 
mm zabbal Dunán testvérek számára 23. sz. hajója 
l. -Becskeri kiöl 3500 mm. búzával Pfeiffer testvérek 
szamara, 20 sz. hajója Pancsováról 642 mm. búzával 
t 2119 mm. íc ngerivd Russo és társa számára: Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béca, szept. 3. (Az Egyetértés távirata.) Az üzér- 
Ic l ’s ma ismét fökép helyi értékekkel foglalkozott, 
melyekben a mai clötözsdén emelkedő árfolyamokon 
jGientekonv voll a forgalom. Különösen helyi bankok- 
D: u volt elénk az üzlel. Nemzetközi értékekben sem 
lorgalom, sem ármuzgalom nem volt. Járadékokban 
nem voll forgalom. Valuták keveset változtak, gyengék, 

ii órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304>/8, 
hibánk 237.60, angol-osztrák bank 134.40, union- 

bank 238.80, bankegyesület 110.50, déli vasul 113, 
alpesi bányatársaság Sti.30, török dohányrészvény 104,’ 
ínájusi járadék 83.5», magyar 
magyar papirjáradék 94.50, húsz

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 119.30, olasz bankpiaczokra 
46.65, Napoleon d’or 9.454, májusi járadék ■. 83.52, 
magyar papirjáradék 94.55, magyar aranyjáradék 99.45, 
osztrák hitelrészvény 304.25, osztrák-magyar Lloyd 
396, olasz járadék 92.18, olasz bankjegy 46.70.

Berlin, szept. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Nemzetközi értékekben a mai tőzsdén jelenték­
telen forgalom volt, nyugodt irány mellett; vasúti ér­
tékek végrehajtási eladások miatt gyengüllek. Magán- 
kamatláb 2iV8<Vo.

Berlin, szép. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
emelkedő. Bányáéilékek,különösen kőszénbányák tartva 
voltak. Járadékok kedvezőek, bankértékek csökkenlek. 
Keleti német vasutak gyengüllek.

Berlin, szept. 3. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
83, osztrák bilelrészvény 163, osztrák-magyar állam- 
vasul 95.70, osztrák déli vasút 48.20, Károly Lajos- 
vasut 83.70. Nyugodt.

Frankfurt, szept. 3. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 85.15, osztrák hitelrészvény 259.87, oszlrák- 
magyar államvasul 190.37, osztrák déli vasul 96:,/8. 
Szilárd.

London, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
84Vs, osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüstáradéit 
71, angol consolok 97.03, ezüst 42.70. Nyugodt.

London, szept. 3. (Megnyitás). Angol consolok 
97.03.

PARIB.
Búza folyó hóra...____ _

— oklób.-'ro _ _ _~"__
— nov.-tőll hóra _. _ _
— 4 első hóra _ __ _

Liszt folyó hóra ______
— oki.-re ______
— nov.-löl 4 hóra _
— 4 első hóra _ ..........

Olaj folyó hóra... _ _ __ _ _

— nov.-dccz.-re _ _ _—_
— 4 első hóra _ _ _ _

Szósz folyó hóra _ _ _ _ __
— okt.-ro ____ ___  _ __ __
— nov.-ilccz.-rc _ _ _ _
— 4 első hóra _ „ __ __

BERLIN.
Búza szepl.-okt.-ro _ __ ™ ~ ü.

— nov.-ilocz.-ro _ __ __
Rozs szopt.-oki.-ró ____ ___  ____

— nov.-clccz.-re ____  _
Zab szept.-okt.-ro _____

— okt.-nov-ro_„ ___ ___ ___
Olaj szept.-okt.-ro _______

— ápr.-nmj.-ra — _ _ _
Szósz szept.-re _ __ __ __

— szept.-okt.-ro _ _ _

STETTIN.
Búza Fzcpt.-okt.-ro ..

— okl.-nov.-ro  w'
Rozs szepl .-okl.-re

okl.-nov.-ro _ __ _ _
OVxJ szept.-okt.-ro _____ _

— ápril-máj.-ra ... __
Szesz helyben 50 márka fogyasz-

tasi adóval ... .. .........................
_ helyben 70 márka fogyasztási 

odóval   _
— szept.-okt.-ro 50 márka fogyasz­

tási adóval...................................
1— okt.-nov.-ro 70 máríia fogyasztási 

odúval... _. _.
KÖLN.

Búza nov.-re _. _ __ _ _
... márcz.-ra _ _ _ _~

Rozs nov.-re _
— márcz.-ra ____ ___  __

Olaj októberre_ _ _ ____
— májusra ... _. _

BOROBZLO.
Busa ______
Rozs ... _. _____
Zab... _ _ _ ... _ _.~_~
Reyozo _ _. _ _ _ _-
Szesz ... _ _ _ _ “
Teuserl ... _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhváaár.
Budapest szepl. 3. (Braun József és fia ozég jelen- 

l,:‘se az Egyetértés számára.) Fclhajlatolt: 2760 birka. 
A mai üzlet a mullhetihez hasonlóan ugyancsak lanyha 
irányzat mellett általában nehézkes hangulatban folyt 
le. Következő árakat jegyeztünk: Magyar birkákért 
(bérbecs.) 9 írttól 14 írtig, német birkákért (bérbecs.) 
8 írttól 16 frtig páronként.

Borjuvásár.
Budapest, szept. 3. (Braun Antal jelentése az 

Egyetértés számára.) Fclhajlatolt: 270 borjú. Miután 
a mészárosok nagyobb számban jelenlek meg a szük­
séglet fedezésére, enoélfogva a mai vásáron kedvező 
volt az irányzat. Következő árakat jegyeztünk: Jó 
minőségű borjukért 38 król 40 krig, középminöségii 
borjukért 36 kilói 38 krig, alárendeli minőségű bor­
jukért 32 krtól 34 krig kilogrammonkini (elevensuly.)

Sertésvásár.

1889
Denise
Chateau gróf
Fernand
Celestin
Corinna
Apáeza
Szinigazgató 
Rendező 
Gusztáv 
Róbert 
Loriot 
Lydia

Tkács György 335 frtra becs. ingall. szept. 5. Gá'szécs.
Szabó Pálné 32,475 frtra becs. ingatl. okt. 2. Rima- 
Szombat. Hoosz János 412 frtra becs. ingatl. szept. 18.
Csömör (Gödöllői kir. járásbíróság). Telefai József 2500 
írtra becs. ingatl. szept. 5. Kis-Czell. Antoni János 
1172 frtra becs. ingall. szept. 12. Uj-Aradon. Brosz- 
mann Katalin 2464 frtra becs. ingall. szept. 23. Nagy- 
Becskerek. Tóth István 10,000 frtra becs. ingatl. szepl.
23. Szent-Márton (Aradi kir. ívszék). Nagy György 
4200 frtra becs. ingatl. okt. 24. Kolozsvár. Tamasdán 
Livius 7328 frtra bocs. ingall. okt. 2. Arad. Vergovies 
Lenka 2398 frtra becs. ingall. szept 23. Kmnan (Nagy- ^zilyi,a 
Bccskereki kir. In-szék). Kulin János 3627 frtra becs. | 
ingatl. szept. 27. Kula. Milánkovils Antal 2717 forintra 
becs. ingatl. rzept. 8. Baja. Katona Mátyás 4133 frtra 
becs. mgatl. szepl. 17. Szeged.

Caődnyitáe. A nagyváradi kir. törvényszék Trifa 
Jozsel sarkadi lakos ellen. Csödbizlos Jélentsik István 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnok Waldmann Márk, 
iielyeltese Boros Emil ügyvédek. Bejelentési batáridő 
szept. 14.

CaödmegBzüntetóa. A deési kir. fvszék Medgyesi 
Ignáez szamosujvári, — a pozsonyi kir. törvényszék 
bchmicU József pozsonyi lakos ellen.

Apácza
Kapusnó

H. Pauli M. 
Makó 
Szirmai 
Boránd H. 
Arányi I. 
Pártényiné 
Újvári 
Tirnovai 
Nari'zisz 
Imrei 
Gyöng^-i 
Béni 1. 
Vasváriné 
Gyöngyösi I. 
Szűcs K. 
Izsóné

1-sö zárdái n. Csorna M. 
“'!,k " Nemeskei R.
y*!k » Boránd II.
flk. , » Alexi A.
1- so katona Izsó
2- ik » Kúsa

iKezdete 7 órakor.

Holnap, szeptember 6-ón 
Blab a Lujza asszony mint 

vendég.
Az eleven ördög.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, szeptember 4-én

Tündérlak Magyarhon. 
ban.

Vígjáték 3 felvonásban. 
Kezdete hl órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban.

Budapest, szeptember 4-én. 
A kékazakálu herczeg-

Operette 4 felvonásban.

Felelős szerfoesztő.'Csá.'volszk.y Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szállotla 

az Angol királynéhoz.
Gr. Zamoysky .!. Jircsztovúcz
Gr. Mikes A. Zahnla
Gr. Kinsky J. Prága
Gr. Bnlycvsky K. I.cmbcrg
Gr. Zichy II. Czeglé.l
Gr. Esterházy A. Bécs
Br. Lorschheim J. Prága
Br. Glauchau A. Berlin
Br. Slubach E Bécs
Kg Binder F. Hamburg
Szmrecsúnyi Gy. A. Kubin
László .1. Erdély
Herzfeld J. Bécs
Weisz B Bécs
Kolm M. Bécs
Hantel A B9cs
I.üvényi L. Bécs
Spielmann H. Bécs
Ullrich A. Bécs
Kchmiedl 0. Kalkutte
Lang J. Páris

Magyar király szálloda.
Parvy K. Lúgos 
Weisz H. Pancsova 
Löxvy S.-né Jankovúcz 
Nagy S.-né Baja 
Prinner M. Szeged 
Csorbáiy J. Komárom 
Budai fí. N.-Várad 
Wales A. Béca 
Berger J. Bécs 
Winter J. Becs 
Prinner B. Bécs 
Hecht F. Becs 
Hohn J. Eger 
Strauss S. Győr 
Kolm V. Csermii 
-ang S. Eszék 

Bausch B. Nürnberg 
Deutsch H. Vásárhely 
Krivún G. Szeged 
Lutzcr A. Rubin

nagy felhajtás miatt nehéz­
kes volt: az árak 50 krajczárral estek. Fizetlek: ba­
konyi nehéz sertésekért 40—41 frtot, kivételesen 414 
Irtot, könnyebbekért 37—39 frtot, süldőkért 38—46 
frtot; szalonnáért 54—55 frtot, zsírért 55—56 frtot 
10D kilónkinl.

NAPIREND: szeptember 4-ón.
Naptár: Szerda. — Rém, kath.r Rozália. — Prot.: 

Mózes. — Görög-orosz : (augusztus 23.) Farkas vt. — 
~ Sámson. — Nap kél 5 ó. 25 p., nyugsz.

Hold kél 3 óra 27 p. d. ti., nyugsz. 116

Az árfol
vagy 
médiára,

Külföldi crtúktözsdék zárlata.
folyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediora 
uHimora. erlendok, e tzcrinl a mellékelt paritás is készpénzre vágy

... . illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val.'á 
mediora M-rnel, az -iltmiora U-val vannak megjélülvc. Magától értetődik 
hogy a fenti aPzaniitasoUioz meg a Iransakcziú-költscgck, továbbá a 
medio- es tillimo-arfolyamoklinz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaczu.-tetelek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyoztelnck. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

= 58 Irt 85 kr. 11)0 frank visla = 47 frt 20 kr.

Szeptember 8.

aranyjáiadék 99.50, 
frankos arany 9.46.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén helyi értékekben jó volt a magalar-

Lnjos-vasut 
k

i 94.65, elbavölgyi vasút 223,
roly 

török do-
h.uiyrv--.y.v«ny 101.25, alpesi bányatársaság 86.25, 
juói jáia-d.'.. magyar aranyjáradék 99.60,
gyár papnjaradék 94.50, húsz frankos arany 9,46.

ma-
ina-

pArib.
•Franczia 3%-os járadék________  __

• 4' 3%-os » ____ ___
Osztrák-magyar államvasut____  M
Osztrák déli vasul...........................  M
'Osztrák földhitel-részvénytársaság M
'Franczia türlcszthető járadék   U
Osztrák áVu-os aranyjáradék _. _. U
Magyar vasuti kölcsön ........... _. IC
Magyar jelzálog-hitelbank _. _. _.M
Bécsi unió-bank _ ____ ___ ____IC
Magyar aranyjáiadék____ ___ ___ IJ
Magyar 5"/„-ns papirjáradék ........... U
Magyar leszámítoló Ó3 pénzválló-bank IC

BERLIN.
Osztrák 4iy„-os papirjáradék „ _ K

• r-Vo-os . _.u
• 4" ,,-os ezüstjáradék _ K
• í-'u-os atanyiáradék... _ÍC

Magyar aranyjáradék................  U
- 5"/,-ns papirjáradék... _. _U
• keleti vasuti kötvények _. K

Keleti 5",',,-os v. elsőbbségi kotv_____ÍC
Osztrák hitelrészvény____ ___  __ U
Magyar hitelbank ........... _. _ _.U
Osztrák-magyar államvasut _. _ U
Osztrák déli vasút........... _ _U
Károly-Lajos vasat ... _. _ .„ U
Kassa-nderhergi vasút ...____ ___ K
•Komán vasúti részvények ._ _
Orosz bankjegy _ .......... .... ....
Váltó becsi piazzra ........................
Keleti kölcsön II. kibocsátás ____
Magyar jelzálog-hitelbank................... K

« leszámítoló és pénzváltó-bank K 

FRANKFURT.
Osztrák 4%-os papirjáradék _K

' 5"/,-os ’ . ™__ íj
• 47,,-os ezllstjáradók............ _.K
• 4%-os aranyjáradék ... _. K

Magyar aranyjáradék pj
„ “/e-os. papirjáradék ' U
Osztrák hitelreezvény ... _ _ U
Osztrák-magyar bank . . “pj
Osztrák-magyar államvasut_"*"_ U
hároly-Loios-vasnt ____  _ * (j
feztrál: déli vasút_ ...____ (j

Erzsébet osztrák nyugoti "vasút ™ “"k
Magya r-gácsorazáel vasul _ u
Tiszovidéki v. clsöbbs. kötvények ' ~K
X nllu becsi piaczra...........  "
*4'/,%.os rddbitelinlézeii záTöglcvél K 
Magyar 'számítoló és pénzváltóbank K
Magyar l itulhank ...................   jj
Magyar jelzálogbank ...

Ár-
folyam

Buda­
pesti

egyénié

Különbözőt az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
oszlr. értekben

85.75
104 55 --- ----
48U.25 223 18 — 0 84
245.- 111 98 — 092

82.45

——

j —*•—

71 60 83.53
«5.71 99.91
72.50 81.81
04 40 1 i 0.97
85 10 99.64
81.— B4.61

100.80 117.48
163.00 304.52

95 r.o 222 57
48 20 112-
84 — 195.42

211.70 123 31
171.70 58.25

7140 83 24 — ooo
84.00 98.79
72 40 84 53 + 0 00
94 80 11004 — 0.35
8510 99 29 — 047
80.80 94 41 — 0.41

259.26 002.92 — 0.41

190 25 222 03
103 59 194 24
95 75 11220 — 2.Í5

— .--

171 80 58 25

— — ---

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, szopt. 3. ilttza, liszt nyugodt, olaj 

szesz lanyha.
Berlin, szept. 3.

Iáid, szesz javult.
Triezat, szepl. 2. Cinkor: Centrifugal-pilé kész 

mű ■ tg,. Kávé szilárdabb, Rio 89—106 
hl, San tus 88 ilo nt. — Szesz kész magyar hordó­

szilárd,

Duza, rozs és zab javult, olaj szi-

áru névle» 13} forint.
London, szepl. 2. Gabonában pang az üzlet. —

ó. 32 p. —
51 p. éjjel.

FöldmivelÓBügyi miniszter fogad d. u. 4.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj váronházán.
A legrégibb magyar asztaltársaság zászlóavatási ün­

nepélye este 8 órakor Röck Sziárd-utcza 25.
Az országos kisilednevelósi kiállítás (kerepesi-ut 9. 

sz.) nyitva d. e. 9— d. u. G óráig. Belépti dij hétköznap 
31) kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap.
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr a 
«Jósziv» javára. ’

Kereskedelmi muaenm. Hazai termékek állandó kiálli- 
tása a városligeti iparcsarnokban. Szabad bejárás mellett 
nyitva d. e. 9-tcll 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig. Vasárnap 
és ünnepkor 20 kr belépti dij.

Történelmi arczkópcsarnok ä budai várbazárban nyitva 
<1. e. 9—12. 3

Nemzeti muzeum: képtár d. c. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti díj mellett megtekinthetők.!

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d.u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6,
VöröB-kereszt-egylet Erzsébet-kórhúza (Budán. Krisz- 

tinnviiros) L és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. c. 9—11, d. u. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a korházat d, u. 2—4 óra között.

Fehérlcereszt-cgyesület VI. kér. mozsár-uteza 16 < 
ainlt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10*
12 és cl. ii. 3—6 közt.

Mezuö-egyesüiet (Lipót-léri bazár 47.) megtekinthető d.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom- 

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés fólovánkint. 1

Sv^h.?eyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigányzene.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 3-ki számából.
Árverések a fővárosban. Orliesek Antal 395 

frtra becs. ingós. szept. 5. (VI. kér. Városligeti nép­
liget 20. sz.) Farkas Menyhért 2633 frtra becs. ingós. 
szept. 7. (VI. leer. Felső-Erdősor 5. sz.) Lederer Már- 
ton 1563 frtra bees, ingós. szept. 11. (V. leer. Do- 
rottya-uteza 3.) Rolyilc János 3782 frtra becs. ingós 
szepl 4. (I. kér. Gellérthegy 10817. sz.) Eisler Fülöpné 

5 fr ra becs ingós. szept 4, (Újpesten, Atilla-ulcza 
dl. sz.) Reisz Karoly 7828 fiira becs. ingós. szept. 6.
(V. leer. Váczi-kürut 56. sz.) Navel Sándor 363 iriim i .
becs. ingós. szept. 4. (VI. kér. 8Podmanitzlcy-ulcza 4. NEMZETI SZÍNHÁZ 
sz.) Slratzinger József 376 frtra becs. ingós. szept. 5 I 172. Havi b. 4.
(II. Icer. Csalogúny-uleza 1. sz.) Hemmerling Fcrenez I H-Mapcst, szeptember 4-én.

Constantin abbé.
Vigj. felv., irta Ilalóvy, 
Crémieux és Dficoureelle, for­

dította Paulay. 
Személyek: 

Constantin abbé Újházi 
J. Raynaud Mihályt!
P. Lavardcns Benedek

Vadászkűrt szálloda.
Gr. Toloky Gy.-né Gömür 
Br. Angus K. Csávány 
Markovich n. Arad 
Fáy V. flömiir 
llubay Gy. Nyék 
f-'omsich A. Saórd 
Pclrcscu \r. Bukarest 
Mistirluo Sz. Bukarest 
Arnold S -uó Beregszász 
Scheuer iM. Paks 
Baniluvits J Kaposvár 
E’cnycs G. B.-Újfalu 
Bogdánfy G. Arad 
Tummer E. BarliarahUtte 
Bolintincano A. Bukarest 
Stcpanszky 0. Vácz 
Baschó A. Ziiricli 
Rcuthcr A. Bács 
Hcnzcl V. Grácz 
-Steindl K. Adánd 
Bárány E. Esztergom 
Bittó Gy. Mosony 
Schambcrjer J. Czeglúd

Nemzeti szálloda.
Dr. Hamcrstcin F. Csuz 
XX'agncr ,1. Tass 
Rosmnyer F. Tolna 
Danits Gy. Kumisz ina 
Goriczay Gy. Zágráb 
Tüzes K. Decs 
Czilfra J, B -Gyula 
Olloics J. Delta 
Fcrcaczy M. Brassó 
Ilaky ,1. Győr
Szentkirályi K. T.-Szt-Márton 
Herdlein D. Baja 
Novak F. V.-Sellye 
Dr. Schmodik E. Slavonröczo 
Braun S. Mi-kolcz 
Weisz M. Arad 
Conslanlinides D. Calarati 
Kolm S Bécs 
-Scheint II. Bécs 
Wagner IC. Újvidék 
Leopold K. Szegszárd 
Stauhor .1. N.-Dorogh 
Sclioltz IC Lublia

Fehérliattyn szálloda.
Braun A. T.-Vczsény 
Bogdánovils I. T.-\rezsény 
Goldmann I. Mindszent 
Assud M. D -Szerdaliely 
Weisz A. Czegléd 
Zakács M. IJséeze 
Lörincz f. Monor 
Marschik M. Felcsuth 
Bodnár F. Sárbcgárd 
X'ajsz. Gy. Debrcczon 
Fried .1. Dobrecz.cn 
Ehrlich I.-né Fegyvernek
Holzwarth Continental 

ezelőtt Frolmer szálloda.
Ungar S. Losonez 
Wcinette L. Bukarest 
Liiwy II. Szeged 
Dr. Kirtz J. Szegőd 
Svorczik i.. Prága 
IC ion .1. K.-Ujs/állás 
Reiner Dt Pásztó 
Riigyviry G. Kikinda 
Liebonau G. Regensburg 
Szcifm nn I -né Szeged 
Diel ing G. Bécs 
Sclicflol N. Bécs 
Freund J. Bécs 
Kolm A. Iléc.s 
Wohl F. Pécs 

. deb L. Győr 
Fischof II. Brünn 
Trculick .1. Prága 
Singer S. Ung.-Hradisch 
Naurilz R. Kassa

Hnngária szálloda.
Bezerédi ,T. Ménfő 
Bremard M. Paris 
Nagy J. Déva 
Rómay R A.-Maroth 
Ki vacs IC. Bécs 
Kühler F. Nendorf

Elhaltak névsora 1889. szeptember 3.
£!• T" ó' 'cánya IV. k, molnár.u. 7.
flatter Gy. a e. IX. k. angyal-u. 20.
Kakonyi .1 41 é. kocsis VI. k. Eütvüs-u. 23.
Nculiohl M. 66 c. kocsis tizv. VI. k. erdősor 27 
Roda E. SI e. napsz. IX. k. angyal-u. 21.
Palovils I. 16 o. czipész X. k. Kőbánya.
tÍiTp1 lo -8 ?■ 8í?rbó1Vl1l- k- szcpényliáz.
Trink P, 42 e. ucs VI. k. lőportár dűlő tus.

Cnrli ,1. Újvidék 
Neurath T. Újvidék 
Kelecsényi S. Szegszárd 
Bieger Gy. Bukarest 
Patzauer M. Szeged 
Tinopl L Krajova 
•lagain J. Páris 
Gosta Nápoly 
Fekete M. Szentes 
Rose Gy. Ungvár 
SzölIBsy E. Miskolez 
Htickwavth A. Bécs 
Menkes A. Bécs 
Ross F. Bécs 
Gilrgen J. Grácz 
Wolfncr J. Bclgrád 
Löwy F. Prága 
I.iiwy A. Pécs 
Braun ,1. Vukovár 
Verlag L. Újvidék 
Vályi J. N.-Várad

Két korona szálloda.
Vörösmarty K. Dabas 
Usern a Gy. Hernád 
Reiter A. Bajorország 
Szegcdy A. Erzsébetváró« 
Szikora .1. Dereglye 
Halász A. Szentes 
Szabó J. Szentes 
Jermenyi J. P.-Usaba 
Schwarz T. Eperjes 
Magerle N. Liptő 
Wulovics A. Bclgrád 
Blagojevics ,1. Bclgrád 
Kovács J. Peregh

Arany sas szálloda.
Gulner Gy. N -Abony 
Br. Camera G Sz.-Kereszttur 
Samnssa A. Eger 
Broncs .1. Rimaszombat 
Szalay .1. B.-Csaba 
Boriiy Gy. Gyöugyös 
Szeöke ív. Szatmúr-Udvari 
Szeüke S Sz.almár-Udvari 
Szeöke O. Szalmár-Udvari 
Holczer L. P.-Pclolás 
Czinner .1, S.-Szl-Péter 
Németh A. T.-Szt-Miklós 
Csikós M.-né Szeged 
Ilornóy Gy. D -ndnny 
Dr Fölöp R. Oravirza 
Kovács M. N.-Szalnnta 
Rrones L. Rimaszombat 
Bodor E. S.-Újlak 
Szabó P Losonez 
Plichla L. Losonez 
Anlos A. Ungvár
Schmidt Orient szálloda.
Sándor M. N.-Enyed 
Petri K. Uj-Soovo 
Kun L. Szolnok 
Krampcra ,1. Debreezcn 
Kolba IC Komárom 
Körmondy G. N.-Militiea 
Meysinger E. ICerecsend 
Kégl G. Szilas 
Hamel N. Topolya 
Szabié E. X’ergeez 
Vojnovits X'. O-Becse 
Slelka P. Szombathely 
mips M. B.-Szt-György 
Hilinrer A. Pécs 
Neufeld A. Lubló 
Csiky M. M.-Vásárhelv 
Weisz .1. Kassa 
Fuchs J. Kassa 
Grün L. Décs 
Küllő L. IC.-Ujszállás 
Farkas M. Zágráb 
Richter G. Losonez 
Ernst C. Bécs 
Betsey A. Léva
Walter Feltérló szálloda.
Rársek J. Tépő 
Farkas n. Miskolez 
Horváth AI. Deíireczen 
Bodor E. S.-Újlak 
Mezey Gy. Tarnócz 
XVrmesy K. Üubnicz 
Kriiő AI. Szerencs 
Erdösy F. Csurgó 
Pintér .1. Szeged 
Péczeli R. Szerencs 
Bolha \r Fogaras 
Kiss J. Komárom 
Gálfy L. Gyiimrö 
Posis M. Csajó 
Cserer F. Miskolez 
Spitzer K. Bécs 
Wagner K Újvidék 
Lorner A. Baja 
Braun J. Sz.-Fehérvár 
Ladies J. Kassa 
Pales S. Beszlerczebánya 
UITerbach R, B.-Gyula 
Hulka IC. Tasnád 
Merkl A. Komárom

Pannónia szálloda.
Kardos ,1. Jászapáti 
Rácz L. T.-.Turka 
Kosztolányi L N.-Kosztolány 
Tiboldi J. Kolozsvár 
Flecker M. Pély 
Csengeri M. Krassó 
Roth J. Ráczkeve 
Nuszbaum .1. Zsombolya 
Roth F. Budapest 
Marossy A Beszlerczebánya 
Rakk B. Moravicz 
Kállay A -nú Debreczen 
Tolh L. Kotay 
Filz.y 0. Sopron 
Kálmán L. P.-Ladány 
Szubbotich J.-né Szabadka 
Musselin AI. Bécs 
Milosevics G. Ruszkabánya 
Király A. Nyíregyháza 
Schwarz S. Békés 
Hüller F. Bécs 
Dr. Pápai .). Hajós 
Dr. Glück AI. M.-Kövesd 
Tolcsvai ,!. T.-Szt-Miklóa 
Bayer E. Arad

.1. Debreczen 
Dr. Fáy .1. Temesvár 
Szí,deny! A.-né Eszék 
Rosenbery E. Pécs 
Virágb M. Kernyanya

Kulárcsik G. 18 ó, asztalos leánya VII. k.'dob-u, 91,
La szín sz. Naszoila K. 70 é. özvegy I. k fö-u 42 
Schalzinger A.Ml ó. zenész VI. ^Hungária ut tMC 
Kovács X S3 o könyvkötő IV. k. magyar-u. S4 
Munz A. 46 e. lakatos VI. k. váczi-ut 1500 
Lesch IC. 65 e. napsz. III. k. bécsi-ut.
Bauer F. 68 v. magánzóul! V. k. nádor-u 15 
Kubája F. 63 e. nyerges ulrói " ’
Spada J. 6 é. hiv. fia II. k. orszag-ut 1.

sMhIzakÍsmulatÍIgok

A.n. c. , - •• . -■) Hemmerling Fcrencz
1o7u frtra becs. ingós. szept. 6. (Vili. kér. Óriás- 
utcza 9. sz.)I Strobenz Alajos 107,325 frtra becs. ingatl. 
szept. 24. (IV. leér. Torony-utcza 1. sz.) Markus Ágos­
ton 29,Oo7 frtra becs. ingatl. szept. 23. (IV. kér. 
lorony-uteza 1. sz.) Szentgyörgyi Imre 833 frtra becs. 
ingós. szept. j. (IV. kér. Papnövclde-ulcza 2. szám.) 
Horváth Antal 917 frtra becs. ingós. szepl. 6. (Vili 
kér. Kalvána-ter 9. sz.) '

Árverések a vidéken. Petiik János 676 frtra 
becs. ingatl. szept. 28. Szabadka. Steiner József 6428 
Írtra becs. ingós. szept. 6. Halmi. Sclnvnrcz Antónia 
.ÜL I- fr ra becs. ingatl. szept. 19. Uj-Verbász (Kula). 
Btnus János ^.681 frtra becs. ingatl. szept. 17. Szeged.

Be Lnrnac 
Bernard 
Scoltnó 
Betiani 
Lavardensné 
Pauline

Kezdete 7

Hetényi 
Oabányi 
Helvey L.
G. Csillag T. 
Lcndvayné 
Vizvárinó 
órakor.

Holnap, szeptember 6-én.
Csalódások.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 4-én.

Az operaház zárva.

népszínház.
Budapest, szeptember 4 én.
Nebántsvirág.

Ixnekes színmű 3 felv. írták 
H- Meilbac és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hervé.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁRÓL Y.

Nagymező-uicza 17. sz. alatt.
hefriW»1k0mÍ™ Ve,',rilingvisla evedül a,napa neme- 
ben. Brothers Eduard nagyszerű nyújtó-tornászok a 
3-szoros nyiijton is erő-gyüriin. Brother. Harry és Fr.* 
derik Mile Demeny franczia énekesnő, Didio Marietta 
becsi énekesnő és Modi Jozaef dalknmikus 

Szeptember 8-án fellép Konstan.oe Reechneder 
lkán játékok. — Szeptember 16-án Kendall és Misg eu11t 
angol duellistak. A magyar énekesnő Erdössy, továbl.á 
Katzor i s neje. Rosen nővérek. Ella nővérek, Ferenozv 
magyar énekasiio, végül Delavler Ara és Zebra testvérek. 

________ ________________________ ________ 11118

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Ma, nagy előadás

este 7 órakor
Különös figyelemre méltó: Mikado ugró ló elővezetése 
szabadon idomítva. Emperor csodaló, fekete csó'dör. bosszú 
ehér sorénynyel és farkkal, valamint Caviar a csodaniedve. 

mint miilovar elővezetése.

A 117. számú bérkocsi
vagy «Egy ^ lakodalom akadályokkal.» Nagy 

némajáték. Bővebbet a falragaszok*. boltozatos
11183

Időjárás
a, m. kir. met enrol ogiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. szeptember 8-án reggel 7 órakor.

1 Állomások

■1*1 s

A hő-
incr-ékle

szerint
1 Szél 
iránya és

I Sopron _ _ 764 ~-Flö 2 Tény-a"
Magyar-Övár 63 - -14 ( K 1

I Trencsén.......... 65 + 14 0 E 2
1 Selmecz 64 - -14 7 ENY 5

Korpona ... 63 - -14 4 ENY 2
Beszlerczebánya 63 - -13 2
Hilda rest  ... 63 --16.6 K 1
Szolnok 63 + 16 1 E 11
F-ger.......... _ 64 + 14.6 ENY 1
Debreczen ... 64 + 14.6 EK 2
Késmárk... _ + 12 7 E 4
•ij-la trafüred _ 65 + 10 7
Hngx-ár ... _ _ G2 + 13 9 NY 2
Szatmár 63 --ló 2 ENY 2
Nagyvárad . 63 + 17 1 DNY 2
Mármaros-Sziget 63 - -13 6 DNY 1
Kolozsx’ár 64 + 12 6 NY 2
Nagy-Szeben 63 - -12 8 NY 1
Orsóvá ... 64 + 13 7 D 1
Temesvár _ 64 + 16 2 K 1
Arad 63 - -15 8 DK 1
Szeged... 63 - -17 5 EK 1
Pancsova 62 - -17 0 K 1
Keszthely 64 + 18 8 K 1
Csáktornya 62 - -15,0 NY 1
Zágráb 63 - -17 2 NY 1
Fiume _ 65 + 19 7 NY 1
Bécs 65 + 15 4 E 1
Praga _ ... _. 66 + 12 6 EK 1
Krakó . 65 + 19 6 NY 1
Lombéra.. 61 +12 2 NY 2
Bregenz 64 + 19 3 EK 3
Salzburg. 64 + 16 1 EK 2'
Grácz 65 + 17.3 EK 1
1 rieszt 63 + 23 1
Pola 64 + 20 4 E 1
Abbázia 62 4-19 0
Lesina... 63 + 21 7 E 2
Kopenhága _ _ 68 + 12 2 E 1
Stockholm 65 + 10 9 E 4
Szt.-Pétervár.......... 59 £ 6 5
Moszkva no f79

NY 11
Varsó 65 4-10.2 E 1
Hamburg ... 67 4-12 6 NY 2|
Berlin 67 4-13 6 DK 1
München 66 4-18.4 F. 1
Stornoway 62 12 2
Scilly szigetek ._ 62 4-16 1 DK 2Páris 64 4-17.0 NY 2
Nizza ... 65 -18 8 DK 3
blorencz ... 61 18 2 NY 1
Róma ... 65 4-19 0
Odessza .. 63 14 5 NY 1
Konstantinápoly_ 63 22.0 EK 3

Csapa- 
'lék rom

FclliC- 
zet
T
0 
0 
0 
0 
0
3 17

.
2
2
1
1
4
2
3 
0 
0 
2
4 
3 
1 
0 
0 
3 
1 
1 
0 
2
3
4 
2 
1 
0 
2 
0 
0
s
0
0
4
1

t=
0
4
4

9
4
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Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = + 2G 
fok, legkisebb = -4- 1G fok Cels. A légnyomás a tenger
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E 
K = kelet, D dél, Ny = nvugot. Felhőzet: 0 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 ™ részben 
3 •= többnyire borult, 4 = egészen borult, @
•X" — hó, s = köd, R = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon sülvedt. A
....  *r" " "Oi

mel-

észak. 
= égé- 
felbris, 

■= esői

rrunnnum (50—55) Köz. Oroszország, a maximum (65- 
Ny. Skandinávia fölött terül el. A hőmérséklet kissé e
kedett.

Kilátás: Északkeleti szelek, változó felhőzetű meleg idő.

Vízállás, 1889. szeptember 2-án.

A folyó neve

fiúba
Váz
Dráva

Haza

Szamos
Bodrog 
Latoicza 
Oadv.-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- x 
fekete- .s 
fehér- is 
Hármas-J
Maros .

Béga

Száva
Tomes

Állami
vizmércze állomás

Ma
méta

1 Tegnap

0 pont 
felett

o pont 
alatt "fefeU i °a!att

1 Pozsony ____ 2.58 2 70 1___
Komárom_ _ 2 93 3 05
Budapest ____ 2 84 2 93
Mohács _ __ 3.75 3 80
Újvidék____  _ 3 11 3 08
Pancsox-a_... 1 41 1 37
Orsóvá____ _ 1 96 1 92 _
Sárvár _ _ 0.36 0.37
Gyűr ... __ 2 51 _ 2.62
Szered _... _ 0.09 0 06
Barcs _ _ 1 30 1.35
Eszék........ . 2 50 2.62
M.-Sziget _ 0 52 0.60
V.-Naménv 0 56 1.34
1 okai ... _ 1.34 0.92
Szolnok _ _ _ 0.56 0 68
Csongrád _ _ _ 1 05 1 18
Szeged _ _ 0 44 0 61
Török-Becse____ 0.08 0 01
Titel................. 2 12 2.06
Deés _ _ .. 0.10 0.17
Szatmár ... . 0.43 0.07
Sáros-Patak_ _ 0 38 0.35 __
Munkács _ _ 0.20 0.19
Hoór .......... _ 0.70
B.-Szt.-Márton_ 0.24. 2 25
Nagyvárad _ 0.06 0.14
Tenke ... __ 0.08 0.08
Borosjenő __ _ — 0 60 0.60
Gyoma .......... — 0.33 0 20
Déva (Branyicska) 1.34 1.48
Arad ... _ _ 0.46 9.67
Kiszetó ___ 0.78 0.80
Temesvár _ _ 0.18 0 80
Sziszek ... _ 0.21 0.06
Mttroviczí____ 1.00 1.04
KTs-Kostély _ 1.10 — 1.45 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 2-M 

mában.
«8»



íaban.

Jrozegv
isban.

Bum.
to.
pneme- 
lszok a
Ka Fr«.
Irtotta

knedep
J Eull,
továbbá
renozy
fivérek.

11118

kelése.
|1 OSSZU
biedve.

ke
jczatos

H183

Yirati
]ukur.

-iapa- 
Itk ram

iiő.

EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 4.
A budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 3.

F aj

Hűen
B.intdgi-------------

Xii:avidéki

fYitvidjki —

7c;-rmerrei —

BiicHiai----

Ma.Tfnréizakvidéki— «

Gabona ó vagy uj Irányzat * ®l
Minőségi

súly
hektolitert;.

100 kilogramm
ára

ftttól frÜR

70-72 6.55
6.19

6,80
6.30takarmány
7.n0
9.f»0

89-41
szilárd

6 «j
5 04

raásnemll 73
nélkül

4 95Krlcs----- lanyha
Kápnsztn-rppp/e 17 50 

17.26
18 — 
17.7bLansáei repeze * !

Irányzat heklöíit.
100 kilogramm

hektóéit
100 Mícgrame

ára
frttól Mig írttól 1 írtig

sjiiárd ■»
* 76 * •— 77

so
7*

—— 81
76 — -- 8 30 8.411
78 h-15 8.50 73 8'50 8.60
80 8.60 6 65 81 8 65 8.70
Ti
76 — — 8.25 8.35
78 8-m 8 45 845 8.46
80 8.55 8.60 81 8 H'l 8.65
74 7576 —.-- 77 8.30 S.ill
78 8.45 8.50 79 8.50 8.60

* 80 8.60 8 65 81 8 65 8.70

. 76

1 
1

1 
1 — 77 8.30 8 40

* 78 8.15 8.50 79 8.50 8 60
* 80 — 81 ----- -

. 76 _ 77 Z'Z Z'_
• 78 79

80 81

Különféle
termények

Búza csendes tavaszra 8 96 8.98
• 8 3 7 8 39

Tengeri
május—junius 
máj.—jnn. 1839 í| 5.54 5 56
aug.—szept. 6.94 í".S 6'97
Bpest szál. őszre 6.50 6 -5

18U ,

Heremag __ 

Repczeolaj-ZZZ
Olajpogácsa __ 
Disznóisir___

Szalonna_____ .

F asgyu.

batáridő...

SzlIva-iz.

határidő—

DIÓ-----

Gubacs .

Borkő term­

it éz ______

Vioazk ____

Irányzat

csendes

szilárd

lanyha

csendes

csendes

F aj
Pára

frt

Ára

H

Luczerna magyar___
Vörös ..............................
Őszi, kétszer finomított
PeTt'k.'^ZZZZZZZiZ
Vidéki........ .. .................
M. In logons»:. áru m. »z.
Városi légcnez....... .........

■ 3 darabos
Füstölt..............................
Olvasztott _............ ....
Boszniai hordóban I 

« zsákban

50-50 
fi 3*— 
53.60 
53— 
32—

MM
188,-re értékpapírok llUtolsóárkelet

pénz 1 áru

Részvények,

") Bankok

sSrífct

1888ífá i

< Yss j
óban 1888 '! —Szerbiai hordóban 

» zsákban 1888|’^
« • * Us

Boszniaihordó nkt.-nov. 
« zsákban ísaiijjg-u

Szerbiai hordó okt.-nov. 
• zsákban 1889j,jru

Szlavóniai 1888 —Z 
Szerbiai ___

Szlavón, szept.-okt.1839 
Szerbiai «

Magyar la -- ---------------
Szerbiai _____________
Boszniai--------------------
hehér la__________ _

Sárga, csurgatott_____
Rozsnyói_________ _
Szlavóniai
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-élcszt »

12.50
13.60
17.90

11.80
13.60
17.75

16—
11.50

13.50 
18. -

12.75
13.90
18.30

16.25
11.75

18-5(1
l) frank
16-5 frk.j 

7--* 
If 5 
431
13-
511—
15-

153-

6-

13.75
1.8.50

értékpapírok
ALLA 61 ADÓSBA U.

Msgy. kir. aranyjáradék adómentes 100,600, 1000
• * , • • 10,000_______

papirjaradek adómentes

rütohó árkelet]
l Bán»| ára I értékpapírok jUtolsó árkelet

I pénz I ál

vasúti kölcsön á 120 Irt o. é. <300 frank) , 
* . . ,« 120 frt egyes darabokban ,

tómon -ikamvasuti záloglevelek ........
186'.*. k tun*, asut államkötv.felsobbs.).adómentes... 5*/e

< 1873. • arany v. ezilsib. (clsöbhs.) adóm. 5*/e
* 167ti- ’• államkötvény aranytan__________ 57-

1889. adom. m. kir. nil. vasúti köles, aranyi*, id. elism- V ,% 
1-89. e*i 41 /vos adóm. áll. v.-is. k. ezüstben id. elismerve !< ,7- 
Magy. kir nyeremeny-kölcsön 100 frt_________ _ _ __

- • • • 50 frt________________ ____
Tiszai és szegedi kölcsön________ __ ________ __________ 47,
1671-iki magyar allam-kölcsönkötvény font sí-benZZZ 57. 
le'3-iki « • • 51',
M 4~„ adómentes Magyarorez. fiildteherm. kötv. iileigl. jc-yl í „ 
Magyar fóldtehermentesitési kötvények______________5”,

' • 1867.záradékkal—. .V',,
• • • temesi .................  57,

* * » 1867. záradékkal— 57,
• * « horvátországi____ 57,
«____________•_______________« erdélyi ___________57,

100—

112.25 
111:50 
Óié­

in 7.— 
137— 
129 51)

83—
101.75
104.75 

i 101*75
191.75

Ild­
ii 5,50 
56 50 

138.— 
138— 
13-V—

89.60 
10525 
105 25 
105.25 
105.25

.Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkölvényck (100írt) 57,
Air. horv.-szlavonjclzálog (oldváltságkütvcny (100 írt)___ 5°',
Sznlüdézsmaváltsági kötvény (too frt)____________________57,
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lOOfrt)—

Egyesített államadóság papírban máj.-nov_________ 47
' • • febr.-ang-----------------17 S%
• » ezüst kamat jan.—jul.________ 4»/n"$

„ , • « • • apr.—okt-------------IVift'V,
Osztrák aranyjáradék adómentes______________________   47,

papirjáradék adómentes ......     57,

98.50 99—

100*— 101*_

101.75 105-25

államadósság, kisorsolás 1851-ki 250 frt p. p..
• « 1860-ki 500 frt 0.
• « 166u-ki 1110 frt »
« 1 186i-ki 100 Irt .
• • Mi-ki 50 Irt «

1"’,

igavdlgyi
Pest varos kölcsöno 1870-böl adómentes..

* • • 1871-höl . ______
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes-
szerbiai nycrcmény-ki,ksún 100 frank________
Becs város nyoreméiiY-köIceün 1874-böl 

83-25 
. 83.25 

81-26 
! 8 Í.25 
109-75 

I 99.25 
1.91-50 
138 — 
lil.— 
171 - 
171—

99— 
101.50 
103. - 

1100.25 
: 34.50 
! 14 4-—

100.—
102_
104.-..
100.75
35-50

115—

123.50
53—

115-50

316-25

139 75 
104.— 
302.90 
905— 

168 — 
7 28 —

S'±,

HŐ­
SÖD’—

i’57f,:— 
253 — 

1392.—
1 725—
1163 —

1 tol-—
, 290 —

höiy,ré"rd=kífi

gEF=
Hyör-Lpron ebenfürii-vaTut™:™

■=VTT

Osztrák dun.igözhaiózási társaság.! ’501)
Pesti közüli vaspálya...........................2WI

• • • élv. jegy------- 2l'-J
r) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi_____ _______  tß
Országos központi ____
Pesti első hazai.......
Egyesült Un.lauest főváros _.
Magyar ált. takarékpénztár r.-ti___

fj Különféle vállalatok.
Alagút..................................... .................
Általános waggon-kölcsünzö társaság
Erdélyi piuczc-ogylet (Kolozsvárt;.......
Eszakmagyaroiszági c. köszénb. r.-t. 
Kövái-o-i Cas-iim-kpiilet rcszv.társ. 
Frankliii-Társulal könyvnyomda ...

I Könyvnyomda •Athenuenm* ...........
SO-— I Pesti könyvnyomda részvény-társ__

— - I Pallas irodalmi és nyomdai ti-..-. . *

3ü0
1M

21-11
It’J

Ifi
8U

1HU
I1U

150
HU

5íU

310.75

Ilii!—
101.25
303-10
910—
163—
729—

182— 
282— 
3220— 

69 50 
31 — 

1075—

115—
900-

106 — 
201’—

Ott lsük 
188.-ro értékpapírok I Utolnó ár kelet

ára

221. -
197-50

152.—

10—

5—

22-50

Fiumeit, m. rlzshánt. és rizskemény
Gséhw?nd?-féIo Izes^yá?

Gyapjumosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete_____ _
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)______
Salgótarjáni köszénbánya _________URzléglagyár, kőbánya/....... ...............
'icgla es mészégető, újlaki _______
Magy. fegyver slőszergyárrész.v -társ. 
Nemzetközi villamossági társasig ...
Nemzetközi waggon-k. rész.v.-társ__
Rimaraurány-salgdtarján! vasmű
Schlick-féle vasöntöde 3 gépgyár___
Serfőzde első magyar_______ ______
Serléshizlató ....................... ..........
Spodimn és csontlisztgyár________
Szálloda részvény-társaság...............
Szállítási vállalat I. m. ...".............
Szegedi szeszgyár és linomitó r.-t.
Ioiök bír dohnny-egyodárus----- tro 2VI
J-Anlalvölgyi üveggyár r.-t. .......... M

ZÁLOGÉ E V K I, E K. 
Magyar földhitelint. papírártól; _. 5 %

: : : zlvt
• • ar. v. ez. ... 5 **',
« clzálogbank___________ 5*

101

• » .......................  4* ,
Magy. orsz. közp. takarékpénztár 4* 
Kisbirtokosok orsz. földhitolintózeto 5V,

üsz.trák-reagyar bank o. é.___ 41-
• ... .|C',évre 4'
• < ... 60 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank . 6

IVstl magy. kér tank kőr-5gl hi.'.v. 
*.U ina, laliarék- é: lulvlm • -.1

Nagyszeben fóldbitolintézit___ Z

. ólt. takarékp. un Vri 4 
N -z-ber.t.ill lakaré'.n. 4név v f Incf. 
Tcmcii.m első tal-réknéivlár

Magy. íclrálogli nyer. Iiőlr. kötv. 4
• • nyeremény-jegy...

Osz.tr. föMh.-int. díj kölcsön kötv. 3 %
. • kötv. nyerem, jegy 3 »-

Pesti hazai I lakp c. kih. kötv. .. 5 %
F.*L S o' B B*S É U É Ki' 4 J 0 

Az. .Adria* magy. tenger hajózási r -társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-cszóki v.) 2',j 5 %

• . vasút 1871. kili. ..... 5 % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'

! 1000.
I 1237 
! 38,1—

33S-— 
3 42 — 
.'IIIO.- 
lól— 
162 50 
250- - 
73— 

1:15.75 
209 — 
880— 
295— 
130— 
Z21-—

10G-— 
■490 —

102— 
101.50 

97.60 
122 —

102— 
HO.-.'á 
09— 

101- 
102— 
101 60 
100.70

I '-I f 
. Ml).'. 1
1 VH...0
,,i, -.
9 * —

UH— |.il 59

I I-* .1 
t'.'i 50 
93-50

130.—

101. 
100.75 
97.10 

121 — 
103— 
101.25 
99.75 
98.50 

103- 
101.25 
101 — 
100 20 
100.20 
101.— 
lói­
tól.— 
I 0 - 
Ilii— 
1**1 -

ÉRTÉKPAPÍROK jjUMsóárkélet

Báttaszek-dombnvár-zákányi v__Tf| n”.
Budapesti Idnczhiil________ ____  ]|i | ív .
Budapcst-pécsi vasút.. -,o 5-",
Dell vasul ................... 4AP/2000 mária 47
uunagozhajózási társaság....... hjij/v | 4 ■ n
Északkeleti vaspálya ....... !”ZZ .' l 5 ^

* * (aranyb.j... % 5%

Lloyd és lüztilfi.épülni  ................ ’
Magyar-galicziai vaspálya_ -*|:4 *,«/

•' • II. kil.: ; j 4-v
M -'iy- v. (sz.-fcli.-gyür-gráczi)....." 9,'.) y.®
Magyar nyug. v. In74. kih........ S„| ;,
M. v. clsöbhs. beruh, aranyh... . " ‘i ß ;,

• Í8-88 1* >/,
I. erdélyi vaspálya.... ..................... n: ] 5,,
fjyör-sopron-ebenfurli vasút arany 1 I :’,-*•, 
Kassa-odcrbcrgi vasul esllstbcii... '} i 5 ’,

• * V. (cperjcs-tarn.) .: 1 5’ ,
• « « (oszt*, vonal) j* i r,
' « • (m v.) arany j 5 -,

Kassa-OJerg. Els. rész.-kölv. 1889. ez. r0 
' 18S.1. ar.
• « 1 oszt. vonal 1889. rz. •ir"0

üsztr.-inagyar államvusiit ar.inv "cl 5' , 
O -m. állainv. 1883. Uh. 4 : 5 1 inárkii 4 *,, 
O.-m. államv. X. bili. 1.885 ... j.-l fr.; 3* „
Tiszavidéki vasul........................... J* | 5”
Viktória gőzmalom claübhs köiv. j" 1 r,«*.

M A G A N SORSJEGY H IC. 
Budavárosi sorsjegy.......

100_
í 103—

101—
103.50

111.75 
i 17—
j 108-75 
1 18— 
I 101.50 
1 93.<5

1 109— 
97—

uawnati-Miwu- .7

Kcglc yí-h sorsjegy ____________ ______
A *.ló szív» egyesület sorsjegye ..ZZ. 
M. sz. korona or.-z.-yöriir kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a hpest-lipótv. baz.il. felép.
Az v..n.j Here- zt v

•Íróit liHclinté

l'állfy s"i --.egy .
r 1: N Z N 1: .’I K K." •

* ISZ1-1 -tr. lyi arany ive-tj __________
* 1 .-.,i i királyi arany (!. . i
* I ’!i i'sno -vlf K for...I

z.t egylet ___ _____

I 1 I-
-magyar 8 formlcs arany _____

ankos ciaoy ... ............... ............ “ _

I .r,.k arany lira 
tl-zlr.,k I s ma rya

relsziiiBitolúsi árfolyamok:
Magyar l1’, aranyjáradék_____

« 57, papirjáradék____ _
< általános hitelbank___
• peilzv. és leszám. hailk_

Magyar jelzálogbank_________
Osztrák hilelinléz.ol________ __
Angla-osztráU báni;.................... ..
Állami vasút_________ ___ ___
Déli vasul...........................................
Török birodalmi dohány...............
Rima-Murány...... .............................
4" u hűld kötelezvény___________
Fiumei hjlelbanl:..........................
1889. 4' . All. vasúti kölcsön.......
Villamossági részvények

v üst_____________
Xéni. t biiodalini bankjegy 1 i m rk.ro .i

Váll itfolyama tótra) ! ,.!b 
Német bankpiacról; mi márka ... a 
Amsterdam 100 hollandi forintéit ;*'

102— Drib szel 190 frankért.... ..................  U ■
99— Paris 190 frankért.............................. '■<

Marseille 100 frankért _____ ___Z :i ",
Svájezi pénzniac/ol; 100 frankért™" :*. -.
Zürich 100 frankért..........................j 41 ■ ]
London 10 font .leriingért....... ....” oi
Szentpétervár in i rubelért____Z •:
Olasz, baiikp. ion líra noiive ital. 5

íj 100-75

! 99.50
1011-25 tói­
109 - tól —

1 87-50 88 50
, 101.— 102 —
1 101.— 102 —
; 118.— 119 —
j too]— 101 —

101.— mi 50
101— 101 50
100.25 101 25

92.911 91 30
113.75 115 —

96.25
i

190—
100— 101—

130—

59 — 61 —
30 —

4 40 í 70
lt — 11 50

8 50
10 10

19 50 20-- -
61. — 63. —

í- 63 5.63
6.59

9.46 9.4 J
9.16 9 50

11.65 11.70
—.— ——

53'20 5S]:5

.48 24 58. 49

47-*! I
1 47,.;5

47.05 1 47.20
47 20

119 ;:j , ll.l.'o
—— ——

A mai déli tőzsdén 

cladatott

99szú.llifcú»sra.66e

4V, magyar aranyjáradék_____
5"'„ magyar papirjáradék _____
Magvar liiteibank_______ _
Ősz.:i-áfc hitelbank ____________
Osztrák-magyar államvasut___
f.yiiz.ámi1 ólé).részvény ...... ........ .
Jelzálog hitelbank rés -.vény II k 
47., R47 'toli-rni. r:t.. if. s k.

Határidő

1889.szcpl.15. 
18S9.szept.l5, 
1889 zept.15. 
istiti..-zrpt. ;.

1889 aug 31. ——

sorsjegyekre, értékpapírokra, 
zálogjegyekre, vidéki takarék­
pénztári részvényekre, részlet- 
ivekre, arany- és ezüstpénzne- 
müekre bármily összegig olcsón

, ad 111-19
T T banküzlete, Budapest,
L*í\s As I O- IV., hatvani-nteza 17.

SBZSS

Magyar királyi államvasutak.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
megjeleni:

70576 89 Cl.

Hirdetmény.
F. évi szeptember hó 1-töl kezdve további intéz- 

kedézig gabona küldemények után, melyek Budapest- 
.lózsefváros és Budapest-dunapaiti teherpályaudvar 
állomásokon leadásra kerülnek, a vonatkozó határoz-1 
rnányok fenlarlása mellett — 100 kgramm — és 
naponkint 1 (egy) kinyi mérsékelt fekbér szedetik be. uS 
tizen kedvezmény azon esetben, ha a helyi és for-itSi 
galmi viszonyok követelnék, a megelőzőleg történi M 
kihirdelést kővető harmadik nappal beszüntettetni fog. Jésl 

Budapest, 1889. szeptember hó 2-án. Ii&i
Az igazgatóság

könyvkiadóhivatalában

tanára.

ina Dr. CSIHY KÁLMÁN
egyetemi m. tanár, a királyi József műegyetemen a közigazgatási jog ny.

Ivét kötet úi-a. 4 li*t 40 kr.

A jelen munka első sorban a joghallgatók igényeire van tekintettől. 
A jogi tanulmányok ez ágában jelenleg a legújabb compendium s igy 
azáltal, hogy mindamaz iij törvények — melyek az utóbbi időben közig, 
jogunkon mélyre ható átalakítást idéztek elő — benne fclhasználválc, két­
ségtelenül legalkalmasabb arra, hogy a közigazg. jog tana mai érvé­
nyében legyen belőle meríthető. Fontos ez a jogi tanulmányok 
ágában, melyet folyton módosítanak uj meg uj törvényalkotások."

!BirtokvéteL
Kósz2iór.r fizetős mcllcttazon-
itali megvételre kerestetik egy

600,000 frt értékben. Ived-1 
vezö fekvés, szép kastély, jó 
gazdasági épületek, első oez-1 
tályu szántó és irtaiban erdő1 
a fükellék. 1127-Í-.

Szives ajánlatok csakis a tu-! 
Injdonosoktól czimzondők j 
liorvát h és Patz Bicháni,

m. kir. ny. főerdész 
Bées Marijaretheiistr. 12. j

m ct-? r ík- r.vr.,ra 27 ru;,w_-cra3

Kovácsolt vasiból készült

taltieréidezés ás kirakat “
Ilyen bolti foereaiáeséseXx*- és kir.

emez

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kanhatók a következő

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
iS
m
m

Épen most jelent meg
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, 

s ugyanott, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható;

A MAGYAR KIRÁLYI

NÉPFÖLKELÉS
w\

Dr. POLLATSEK
HÚS, ll.iihilillfvi'sliMsse Xr. 21.

gyójyit 11120

IS’
a tmlomúny IcRiijahh vii Hiányai 
2,1 évi szoiiiélyi-s'tapasitalatok'és 
szrtiniiiliui c.clhcii alkalma­
zott eicdménydiisiiKtilszer alap. 
jan ImgycsöfolyáMikat, idülteket 
is, niimlciiiioniü sehet és liörhc- 
térségét, syphilises ulókövetkez- 
menyeit, killiiiiiiseii elnyeli* 
letilt léill-níi. iMimlemiemü
hólyag és "'stii-Ves ?hajokät“!*^".
blztiisiui. s.vor.Niin és nlu* 
liosiui. l.evelezós minden 
nyelvben !
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Xliirlalii

kőldctn
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Imái tartóssá» 

guk és ©Ipusztitliatianságrümál fogva moiaadeim jawöás és 
renoválás ki vám zárva. A seerlcetóet fiismnsága^kSvet- 
köziében kiállított áruk és tárgyak a kirakatban sok- 
kal inkább feltűnnek és minden, tekintetben érvésayre 
jntnak. Figyelmestetjük a t. ez. üzlet-világot eaen lag- 
njabb találmányra, mely a helyiségekben rendelkezésre 
álló terek teljes kihasználását lehetővé teszi*

Az időjárás változása eféle bolté, bea^endezésoli ét 
kirakatokra, a vas állandósága miatt, semmiféle befo­
lyással sem bír. Köllscgvcivsscl és rajzzal .szive,;vn szolgálok.

nttei^lhwiJ^.1 ;,ríC\Ú2*i nec^'Tu'í-/' ' vf rX fv. * sgy

__ épijilet és 3nn.TJLla/ls:a,tos y ui:j

V. kér., Wieiisirasse 70. ss. B1
MMM

ivSe

M. liii*. 5Í,M?iínví4«iea < zal-r.
A PAIiUS j

; irodalmi és nyomdai részvény-társaság 67.102,89. SZ. 
kia-lnsáhan megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

A MAOYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK 
ELŐTT. Irla Rónaszéki Trux Hugó h. ügyvéd, 

budapesti kir. ítélő táblai biró.............Ara 1 frt 80 kr.

SZÁM Ä It A. 

kiadás. 500 lap ára Í2 forint.
A névkönyv az összes népfölkelési lisztek és tisztelőitek névlajstro- . 
tartalmazza, területi és hadászati beosztásukban és rangsorban s 'Mi

DÉLYEG ÉS ILLETÉKI törvények 
-Lf gyűjteménye. Szapáry-léle szőve* 

’léve"

és szabályok teljes 
. az 1887 : 45. t. ez.

ekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes
ii>íéki díjjegyzék............................................. Ara 2 fit.

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen 
kiadás, melyben az 18^7: i-5. t. ez. ;a bélyeg és iil. 
törv. módosításáról; tekintetbe vétetett.

ßlRÖI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben.
Ára 60 kr.

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattattak be.

Hivatalos
A

mát
igy fontos tájékozol képez minden népfölkelési liszt vagy tisztjelöltnek. ® 
A mii vegén betűrendes névlajstrom van, melynek segélyével minden jj5g 

£ egyes név a könyvben rögtön föltalálható. ~ ‘

Magyar királyi államvasutak.

OROSZ REGÉNY.

I Irla: Dr. TOLSTOI LEON.

Pályázati hirdetmén '%'"7
V

e/
o

, 6111)6-1 sz.

Hirdetmény.
\ PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. J.ogtört. fejlődése és 
-1 jelen állása szerint irta Timun Ákos jtdr., jognkad.
r. tanár............................................................. Ára 4 Irt.

E mű kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését 
és a pozitív párbér jogot.

A PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gi/iohi. 
A oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev. tag. Második
bővített kiadás...................................Ara 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 
bírálata.

Értesítjük a l. szállító közönséget, miszerint a magyar- 
osztr.-német fa és fakéreg forgalomban az egyes kivételes ! 
díjszabásokra nézve fennálló, a díjszabási I pótlék 5—42.1 
oldalán foglalt árfolyam különbözeti Iái lázatok tételei közül 
í. évi szept. hó 1-töl számitandólag további intézkedésig az | 
') rovat alall felsorolt árfolyam különbözeti összegek lógnak 
alkalmaztatni.

Budapest, 1889 szeptember hóban.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága j

a kötelékben részes vasutak nevében is.

VÁRSZÓ A PÁRBÉR VITÁHOZ. Irta Timon Ákos.
(Tirnon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ara 60 kr.

DOLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el- 
-*■ járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi- 
téknk és jogügy-letek harmadik személyek irányába ni 

joghatályára. 1 rta Keresztszeghy Lajos, kir. Ítélőtáblái 
.................  Ára 1 frt 20 kr.rend. biró.

pSÖDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tábl. biró. 
'-4 Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 
rendeletek...................................................... Ára 80 kr.

CsÖDRKNDELETEK a csődtörvényhez. ... Ára 20

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
- V APASÁGI KERESETE. Irta dr. Radau Lajos ügy­
véd....................................................... Ara 1 írt 20 kr.

\ SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul- 
■fY many, irla dr. Balogh Jenő, I. a sért fél indít­
ványára bűnt. cselekmények tana................  Ára 4 frt.

fJZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. t. ez.) Magyar _és néír

I ÉN TETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról.. - . Ára 40 kr.
1 Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr.

\ PAI HATALOM megbosszab.; a kis koruság meg- 
A szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri 
rendeletek.......... — .................................... . Áva 40 kr.

1-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel és

sérvvédővel.

eeii

,gpii55B===S
P 0 L í T Z E R Kffl ^ R

cs. k. szab. só vkötó-készitö Budapesten, Deák f erenrz-uteza.
Valódi franczla és amerikai gumiul lőszerei: (prccscruatlu) tudatonként 3—6 Jrt. t.,:i külfnlegesiigek tudatonként 2 4 frt.

Arak urak, hölgyök c«gyo;me::ek»zám&ra, ogyoldalanek 
fdbja 0—10 frt, a kettdanek drbJalO—16 frt, gyormokobnek 
lerevei olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenőcs. Egy tégely ára 3 frt 60 kr. io$26

Képes itrjegyzélieli kívánatra ingyen.

SMaröMHÉBBSÉSBÉTOBBÉim, I
A hudiiprall ét béeti Isiitonahiirhiitiilcliini, ruht mint tmimoa 
hiitoiiuetreUuél iiperl lilltuiui.sztiiliU jhli/tún, eeen orvuslitttor log- 
_____ iin'letjelilien ujiiiilhtttó.________________

Titkos "betegségeket^
bagycBOlolyAsoknt. sebeket, sypkllls mdkövoikennié« 
nyelt elgyenglllt férllerfit, mogtimldneltct, ünfertönS:»
«*■ utólmjall, nőknél fehéirloíytisit. i> I.eu.ívzes n-.-luul én bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb l>őrhete»»4!geHet, valamint ifjú- 

, *orl «Önök küvetkezteLcn Lcitllott illeg- és finnek íitökövotkozmonyót n 
lititgoriiicsbajokat gyógyít ÍR évi kntu>im»rv«Ki tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan éj hiztou oikorrol

Br. KAJDAOÖY
volt cs. hír. cereelorsos.

Lakás: itadapest, V.. Yáczi-könit 4. sz. I. cm
bejárat a lépcsőnél.

Sfi-1*6L<***.e**M.'Alü—4 óráig, este?—8 óráig; niiknsk a. m. lóriinknak 
külön be- es kijárat — külltn váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

V* f0n',0c';0l,7:i *n,z- u-,r'

Magyar királyi államvasutak.
70353 ClI/sz. ~

Hii'detiMéiiy.
ésA magyar adriai vasúti kötelék díjszabásban gabona 

lisztre nézve foglalt egyes kedvezmények módosítása.
A magyar-adriai vasúti kötelék díjszabás 1887 július 1 -tői 

érvényes 1-ső és 1888 szeptember 1-étől érvényes 2-ik és 3-ik 
füzetéhez. 1889 január 1-én életbeléptetett «Függelék»-bcn 
7. sz. alatt gabona stbre nézve továbbá 8. sz. alatt gabona 
stbro nézve eddig fennállott kedvezmények folyó évi aug. hó 
31-ével a 8. sz. alatt őrlemények és lisztre stbre nézve fog­
lalt kedvezmény pedig f. évi szeptember M-ével hatályon 
kívül helyeztettek, s ezek f. é. szeptember 1-től való érvé­
nyességgel a vasúti és közlekedési közlönyben egyidejűiéi' 
kihirdetett más kedvezmények állal pótoltatlak.

Budapest, 1889 augusztus hóban.
A:í iyumjatósíuj.

A magyar államvasutak igazgatósága az. n aö közönség 
engvoiiii kényelmi re lövunnlam egyes éjjeli viiii.iloki .íl lnílii- 
Locsikat i-1 nüiiji.i!, kul'imisen gyón vonatuknál, út kezű 
kocsikat kívánván k. /lekedlr ti . "zen kocsik n- . r. •- .

I i-miroTiA é., i i'iuli:lkezé: i<' álli . ál. in r.ikiiliiiili* li az a ikb in i . ol-
R*. TR U X HUSö-ué« ' •.’•*'-«• t meg ill v.illaln'*« úr.ajl • rubázt.i. mii-!;*.'-! ii.n\il-

U6t kiíic! lM?e 3 frt 60 Kr. váVdLl?^!l1íal01„ „ , ,A le.letelek, melyek mellel a ma-.'.ar nüai.i.. .nia!. i r- 
galósága a lenleiuiilelt koi sikna!. vonatai!. . !,, I. : i ál
s/.'-rzödesii-.-g lu 'lositan; kívánja a koréi!.v,-.ok ;

1 a liálékocsikal illetőleg:
" A iuiliilaa--.ii.ii.al; nr* ne vezeti fél és * , .-.akaszo'. nak 

kell birmok. melyekben la — 20 első és másodoszláh n utas, 
kényelmes nvugvólielyet laláibat. A szakaszok mindkét osz­
tályban egyforma buti n - -zéssel Inland k el é . nlykép o“/.- 
tandók be. hogy az első osztályunk elkiilüiűfliclők legvenuk 
és ezekben az utasoknak e.rymásfiili'.tti alvása kila-nílle-sék.

/-) A bálókvesik l'inl-a li-téie gázvil igit;!: al és i-iy.-u á.i-.i 
berendezéssel louyene'. ellátva mely rendszerint, mini a moz­
donytól ellátandó gö/.fűl- . mii!..idik, itmlkivüli c-i-tt-llieu 
azonban, mint m-legvi'. |iil,-:u beiemlezvd is legy.-ii basznál- 
balii. A kocsiknak egyik ioi*;ó-;illvanva t:-zi v< \Ve>tiie Ih.ii-v 
fékkel, a másik íurgó-á-ivány llnr«ly-íé!e lékkel legyen ellátva. 
Azonkiviil a kot-:, kmil; a mag1 ;.i ailamva: *ilak állal la'-súbb 
megáll.apilamló vészjelzővel. orl* k.'t tengelyű foveó állvány- 
nyál ;Fiuekgcstcll) lőhet«"*! •* n;v:> és l-ei-eszüi.'i.'inek - -vi;- lelt 
ablakokl.al. re lönyiiku-*'. laturuávnl nmga diitotl telő által el- 
érbe-'ö |ó szellő.:!et - _>« !. kél closoltcl, az « ryik n-;:. a m - ik 
urak számára, unmlvgyik i iossi-l e-zyc'ulv- egy-e;*y toiá-lle-l 
és egy a ke., rő részére szolgáló iiilkével, melylu-u me­
legít«' készülék álli amiéi fel kell hinunk). A gazlámpak égési 
lai'laii.a 7.) inára legyen meg 1 lapítva.

*! A nyógvóhelye'. részéie szüksége« le ,<s ágyberei..!-zés 
kiállítása, iiemkülöiiben annak fetmlai tása és 11.- I. isa, il: -Ive 
ti * satásn a vállalat r iadnia.

•/) A kiállitandó liálú-kocsik száma egyelőre 19-ben állapit- 
tátik meg, de köteles a vállalat a magyar államvasutak fel­
szólítása cselén, a hálókocsik számát a kívánt számban sza­
porítani és pedig olykép. hogy a kívánt kocsik legkésőbb a 
vett felszólítás napjától számítolt ti hó alatt forgalomba he­
lyezhetők legyenek.

e) Minden egyes forgalomba helyezett hálókocsinál — tehát 
a tartalék kocsik kivételével — a vállalat részéről egy kisérő 
alkalmazandó, kinek feladata az utasok megfelelő elhelyezése 
és kiszolgálása. 4

f) A vállalat részéről az ajánlatban világosan kiteendő, 
bogy a hálókocsik használatáért az utasoktól minő dijakat 
kivan beszedni és pedig elkülönítve az I. és 11. osztály részére 
és elkülönítve a nappali és éjjeli használatáért.

2. Az étkező kocsik részére :
a) Az étkező kocsiknak összesen mintegy 30 személy ké­

nyelmes elhelyezésére szolgáló és egy toló ajtóval ellátott fa

kudni, é 
lm.- inak

felad.-. 1.1

A k
iv.kt

Stílek

kif.
.1**1

levők ált 
valamint
használni 
irásol

úgy mint 
le.ies Imlsó 
poharakat, 

i.:**l;i illatain
iiu./vi'Szli-niiö, mev/ve..4 
•leiiilő .iri'-gyzvl; a 1 :.*•>.1. 

■ -pii |ová!ia -y.iildók. 
la'-t ti' iuü kot-ak i--z -ív 
háló. inni! a.: él.1.1 
.‘ben érv ••.ve . m . .: . .
I Ijem ' . minél; : gib'-llu: 

*1 r. sz!,:* v.izla'r 
i lontm al .i al'u t r.- 
szándékolt anyagokra vi 

* aiolaiulúk az apiiilatlioz. me

I a valla'.ilnnk az
ni.

9t Ui. is gaiulosk

it.irc

l.-o.y a !,•:
azon Ifcalrészeiiipk. a 1melye gy<*rs :;o :.fiscal; V agy gy.'ko t
javil ásnák \atma1; al;;lv,-•Ive, lei nt n. o. a kerék pároknak, a
4 o:u‘ s/.üii-k résziéi• in ,-k, .Dk «izüknél; Mi. ... valamint a
jelzi :. ( k !. IV 1 e!.'uc oh■aló aikninszekue .2

1. asitlak szórvániyainak kell 1 -ini. A kocsik "bii .a
::i lomlián túl it,- ii-.emeii.

In A kn :. - 1 6 a el..:*, 11 v a rés z'cies cri r.i j;:uk. miut
a g\ t.i'ia v un: 1... 1íz*'. liésck a magx.ir .- .1;
ij a ;at ó.^.ip.in.-'i; licmUhilaii*!- mely i g a Luis 1.-;
ny-" lak i li. hm 1 ma| ak szint*l-i'l lcn'.:::l

A szerzőin , lő re vn iun1 köiemli ■ ol •• a - 1"-
y.őilii íz első ul c .lu li ml m un iiiOikIIi.- iló. üzen idő letelt* x I
ÍÓgá!i.n 1 .ill a in;*g\ ar ■ llai .ív­asntalaial; < _*v é-vi felmoi!.::
... ili ■lt a vállalat km '-:.iail a be szerzési • 1 - LI '.ui Hl ; V :,!l.(: li.

</) A: : ajanlalii.lian V dágosa li 1 •• nd<i. ;-z is. ! it): v az a;
la II evő a szer/* d '- ■ ; •li'.2" «ölé:■éli 1 számiloít. ni.-l v idő al.iit

• boi-'.ij 
hciivuilávi

ik

... , Berne által egy kisebb és egy nagyobb részre osztott él kezű tcrcm-
PAI T AQ irodalmi és nyomdát részvénytársaság könyvkiadó- mfil és a megfelelő konyhával, gázvilágitás és a hálókocsik- 
1 ilUiJxlU hivatalában (Bpest, kecskeméti-utcza ti.) megjelent:' o^k megfelelő fűtési berendezéssel, egy forgó-állványon kézi

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAM MARION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
! 360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek! tehát a tartalék'^ kocsi kivételével - köteles a vál'laia 

II. kötet. — Füave Ö frt. Ulstlrötóaben 12 frt. , bégcs kiszolgáló- és konyba-szomelyzet kiáliitásáról

Wcslbousc, a másik forgó-állványon pedig Ilardy-féle lék- 
felszereléssel. a magyar államvasutak által később megálla­
pítandó vészjelzővel 2 drh két tengelyű forgó-állvánnyal (Truck- 
gestell) lehetőleg nagy ablakokkal, redőnyükkel és laternával 
magas bitóit tető által elérendő jó szellőztetéssel kell biiniok.

I>) A kiállitandó étkező kocsik megkívánt száma 9. A vál­
lalat azonban köteles a magyar államvasutak felszólítása 
esetén az étkező kocsik állagát szaporítani cs pedig olykép, 
hogy a vett felszólítástól legkésőbb 6 hónap alatt a kívánt 
uj kocsik a magyar államvasutak rendelkezésére álljanak.

•) Minden egyes forgalomban levő étkező kocsi részére —
it a sziik- 

gondos-

hígja a tudó. illetve étkező kocsikat . i:u 
mk forgalomba bo'.vz. u i /élj..iiól reiuldk 

c) Az njániait vi-k köteleru!; njánla *ik 
mával 5D,(HK) hirin'o! ki'-sz.iéiizhcn v.i . 
állal elloendható *i lék napiról bnu .. el-cl a n..iu ,,
»U»/o-kal számítva) s..ii..*.t| nz gyanánt Idiz-tm.

Azon ojánlaltevöknc!;, a kiknek ajánlata i 1 nn f. 
a bánatpi-uz azonnal visszalizellotik. inig a.. ni i -lva.-o..iiak, 
kiknek ajánlata elfogadtálik. a l.matpénz < mk akkor .. - \ ■
szafizett* Ini. ha a kötendő s ••■r/.ó,li'-sh -n megállapított 1- : ,. .1 j 
alatt a szóban lorgó kucsikai a magvar al.óunv.e ii.i.iu . 
delkczésúre bocsáta ml ja. A i..tnnm-| éazin-k megtört, nt |-... -. 
lése az ajánlat benyujtá .; alkuim i. da magy..:--nv-s ; ió 
lupénzlára által kiállított hetétjegycyol igazolandó.

í) Az a,áu Ilink ni*; a halólcoesik, mini az . !.i-.-■ 
együttes rendeli,. bocsátására, mint csakis tiá ókoc.ek x.izy 
kizárólag étkczókiivsik kiállításira vonatkozhatnak 

*/) A Kiállítandó ki.e.-ik világil.-isát. fülé?ét . < Iád • li- ■ ... 
sál a magyar államvasutak saját költségükre Ingják <*lv.*i ...i, 

/<) A luló javitásokat a mng-.u.r államvasui ik -.gát 1 •
geivcl fug ák a l.nc'.ib.lftjdunos terhére v gt-.’iii; nagyobb a- 
vilásnk azonban csakis a kui-silulnp! uos elő i ó- en-gi .-.,« - 
lése alapján a magyar .illáim a-aiiak iniüielyeibgii ío-'
<:. .közöltétől.

Mindkét esetben a bér- és anyagköltségek megállapítás m.d 
ugyanazon egységárak fognak alapul vétetni, mint a magyar 
államvasutak saját jármüveinél.

Önköltség czimén a ijérköltsc,cknek50°/o-a fogfclszámiítn(ni.
. *') A magyar államvasutak igazgatósága fentartja magának 
azon jogot, bogy a beérkező ajánlatok között azt fogadja el 
a szerződés megkötésének alapjául, melyet saját belátása sze­
rint erre legalkalmasabbnak tart.

./’) Az ajánlatok a magyar kir. államvasutak igazgat óságá­
nak Budapest. Audrassy-ut 75. sz. ezirnezve, legkésőbb í. ovi 
szeptember hó 25-éig nyújtandók be.

Budapest, 1889. évi augusztus 2u.
Az igRSgaíÓB



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 4. 1889
Ezen hlrdetdsl rovatban minden szí 
egyszeri Deiktatása Közönséges péti4, 
betűkből 2 Krral, e compact oetUk- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllégosltást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelia. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bőlyegilleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetjk.

*
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CzimbaJiaos 1
Levele van a kiadóhivatalban.

______ Ma.

Ibolya!
Ígéretemet beváltom Ez utón 
tudasd velem, lelict-e még re­
ményein ? Ncfclcjts. 5005

Vilmos!
Kegyetlen vagy, mert hallgatsz. 
De vsak hallgass! En heteg 
vagyok. <’ä» többnyire körülöt­
tem vau, s esetleges leveled 
hívatlan kezekbe kerülhetne, 
hallgatásodra azért adom meg 
az engedélyt. Minden mozdu­
latomat, leveleimet is figyelem­
mel kísérik . .. Válaszolj e 
helyen. Isten veled, nem gyó­
gyulok meg. Izabella. 7674

Komoly szándékú
fiatal fővárosi államtisztviselö 
nosiilés czéijából egy oly 18— 
25 éves müveit és háziasán 
nevelt vidéki növel óhajt meg- 
üsmerke ini. kinek 2000 frl évi 
jövedelemnek megfelelő kész­
pénz hozománya, vagy birtoka 
vilii. Titoktartás biztosinálik. 
Levelek «Boldogság • vzim alatt 
a kiadóhivatalba czimzendők.

7660

__Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olesó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V,, Bál- 
vány-uicza 6. sz. 10989

Egy káz
kerttel, igen jó vidéken, ked­
vező feltételek mellett eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4951

Eancsikai mész!
legjobb minőségű nz or­
szágban! Bármily nagy meny- 
nviségben az ólcsdi állomás­
hoz szállítva 1. oszt. 75 kr, 
H-od oszt. 70 kr. Megrendelhető
Iliin .Mihály birtokosnál

Fnncsihán u. p. Élesd ‘1969

189 hl. fehéi’bor
eladó; hektoliterenként átlag 
DU írtjával. UH) hl. utolsó és 
80 lil. 3 éves termés. Czim a 
kiadóhivatalban. 4989

Téli és nyári
lakásnak egyaránt alkalmas 
uriház nagy kerttel a főváros 
közvetlen közelében azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 
_______  4981

OCCASIO !
Urasági bútorok 90 szobára 
legolcsóbban adatnak el. A be­
rendezés áll háló, cliédlö, 
úri és idegenszoba bútor, 
szalon, budoir-berendezés, se­
lyem-, pilis- és brocat-hól 
a hozzá tarlozó phantasie 
és díszítési tárgyakkal, továbbá 
dús választék majoli a- és 
bronztárgyakban, szőnyegek-, 
függönyök-, valamint régi és 
uj mesterektől származó képek­
ben stb. V., Dorottya-ntcza 
5. szám I. em. 111(53

101)71 <» Cornwall
g- o x li a x íi II t
a 8.22 méter bosszú, 1.84 
méter át mérettel, kazánonként 
69 négyszögméter fütőhelvlyel, 
felszerelés nélkül körülbelül 
105 métermázsa nehéz, eladó.
Deutsch ÄBbert,
Budapesten váczi-körul 22. sz.

Használt iskoliikiinyvck
jó állajiotban legolcsóbban kap- 
tiatók Brody F. antiquarius- 
nál Budapesten, Rostóly- 
uf.cza 13., Károly-körut sar­
kim. Fióküzlet Kecsltomtiíi- 
nicza 14. Könyvtárakat, egye­
temi tankönyveket, egyes mü­
veket legmagasabb áron vásár­
lók. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesítek. 4939

Alkalmi

vásárlás,
25 frt egy vég 54 rőlns 

finom rumburgi vászon, al­
kalmas női ingekre, ngynemii- 
ckre, finom úri alsónadrágokra 
stb. 6 frt helyett csak 3 frt 
80 Itr egy tuczat finom vászon 
zsebkendő, a legújabb és leg­
finomabb nvomott szegélylyel.

FÖLDVÁRY J.
bejegyzett vászon nagy-kereskedésében 

Budapest, Yárosliáz-tér 9. sz. 
Fiók: Gizella-tér 2. sz.

Alapittatott 1873-ban.
Tapasztalmin. In,(in n vidéki meg­
rendelők. alkalmasint szédelgő 
hirdetések által niegcsatatrn és 
nmek folytán gynnakodövd tűre, 
ezen hirdetéshez sem viseltetnek 
kellő bírálómmal, kijelentem ezen­
nel nyilvánosan, hegy minden 
megrendelőnek. ki fiele a k Idillit t 
rásznit men nem felel, pénzel 
visszaadom. II 1B,

Haszuálf ős uj, bolilrőB ellen 
0» tilzmriitp#

pénzszekrényeket
úgymint casseták, másológépe- 

” két legolcsóbban ajánl
II E ti K Y It E ISTA EAN
Budapest, Károly-körut 7. az 
udvarban. 10796

Uraságoktól
levetett nri, fin óe gyer- 
mekrnhnk mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban 1-ső 
holt. Ugyanott tisztító, javító 
ésmhakölcsönzö-intézet. 11209

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°/o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak, kölesönkópon is, még 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

& O li& a,
mindennemű terményekhez , 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
Bndapsst, Arany,láflcs-aicza 10. szám

11233

Vétel.
Megvételre

kerestetik Abauj-Torna, Bor­
sod, Gömör, Zemplén vagy 
Nógrádmcgyébcn október 1-ig 
egy 35—45 ezer forint értékű, 
kellő gazdasági épületekkel 
ellátott oly birtok, melyben 
a szántóföld megfelelő arány­
ban áll a rét és legelővel. Czim 
a kiadóhivatalban. 4953

Alkalmazást keres.
Végzett gazdász

gazdaságban,vagy bankhivatal­
ban állást keres. Czim a kiadó­
ban.  ____________  4988

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy csinos, igen, 
tisztességes, vagyonos, magá­
nyos urinő, ki minden házi 
teendő végzésében tökéletes. 
Ajánlatok «Jó gazdaasszony 
4979» szám alatt a kiadóhiva­
talba küldendők.^ 1979
Mellékfoglalkozást 
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res délután J2—)4 óráig, vagy 
esti 7—9 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kladóh. inlézendők. 7626

Ajánlat.
Egy intelligens magyar-német 
ifjú kitűnő rcferencziákkalrak- 
tárnoki, felvigyázói, utazói, 
házgondnoksági, irodai-mun­
kai, pénztárnoki vagy más 
hasonucmii bizalmi állásért 
esedezik. Lakik Arany János- 
ulcza 15. sz., I. em., 111. lépcső 
9. szám alatt. 4999
Gab onabevás áríó

és utazó, ki a gabona és ter- 
ménykorcskedés minden ágá­
ban teljesen jártas, helybeli 
nagyobb czégnél 9 évig mű­
ködött, c minőségben jelenlegi 
állomását megváltoztatni kí­
vánja. Elsőrendű rcfercncziák- 
kal l»ir. Szives megkeresések 
«G. G.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7673
Jó családból való 

úri nő, öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 
kevésbé, jól zongorázik és a 
házvezetés minden ágában jár­
tas. Ajánlatok «C. D. 7638» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Franczia nő.
állást keres mint premiere 
bonne. Czimo megtudható a 
kiadóhivatalban._______ 5009

Gyakornoki
állást keres egy jó írással 
biró, jó házból való 16 éves 
fiú. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7672

Alkalmazást nyer.
Irodai gyakornokot

keresek egy nagyobb irodalmi 
yállalat kiadóhivatala részére. 
Magyar és német szépírást, 
lehetőleg valamely kereske­
delmi tanfolyam bevegzettségét 
és rokonszenves megjelenést 
kívánok. Keresztényeket előny­
ben részesítek. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 7668

Magas jutalékot!
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad I
törvényesen engedélyezett I 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a 111531

MERCUR1
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzletei
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz.]

Czeg’lódon
Akóts István fűszer-, papír- és 
liszlkcreskedéséhen jó házból 
való két 14—15 éves fiú azon­
nal felvétetik. 5003

Deutsche Erzieherin
wird auf’s Land gesucht, gut 
französisch, Clavier und Hand­
arbeit wird beansprucht. Nä­
heres die Administration. 5001

Izr. oki. tanító
kedvező feltételek mellett vi­
dékre sürgősen kerestetik. 
Ajánlkozók szíveskedjenek dél­
előtt 9—12 óra közt Bozcn- 
blüthnél, Király-uteza 4._ sz. 
személyesen megjelenni. 5004

2000 forint
könnyen és Biztosai kereshető
töke és koczkázat nélkül, sors­
jegyek és állampapírok törvé­
nyesen engedményezett daru­
sítása által, havi részletfizeté­
sekre egy előkelő bankintézet­
nél. — Képviselők minden 
helységben alkalmaztatnak és 
bebizonyult tevékenység mel­
lett fix fizetést is kapnak. 
Ajánlatok intézendök «La 
Confidential) kerested, iro­
dához Budapesten. 11093

Oktatás.

On cherche
unó Bonne francaise, qui a de 
bonnes references, pour 1'en- 
scignemcnt primaire á un gar- 
con. _____ 7676

Magyar zeneiskola
és felsőbb kiművelés! ősz* 
tályok VAczi-körut >6. szám, 
II. emelet 52. Beiratkozhatni: 
magánénekre, hangszerekre, 
zeneszerzésre és paedagogiára, 
naponta d. e. 10—12-ig és d. u. 
3—5-ig. Olyanok számára, kik­
nek idejük máskép nem engedi, 
esti tanfolyam nyittalik. Az 
elnökség. n007

Lakás és bérlet.
500 hold szántó

azonnal bériie adatik Fáncsi- 
kán. (Biharm.) u. p. Élesd Dőry. 

I Mihály birtokosnál. 4970
I A nemzeti színháziján
iegy földszinti páholy f. évi 
I deczcmbcr végéig minden ne­
gyedik előadásra bérbe adandó. 
Értekezhetni IV. kér., Lipót-

Vógzett reáliskolai
tanuló korrepetitornak 

ajánlkozik 8 frt havidij mel­
lett. Oktat a magyar; német és 
franczia nyelvekben. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba «G. 
K.» czim alatt kéretnek. 7671

1 Csinosan Imtovozottszobát
! esetleg teljes ellátást kaphat 
:egy vagy két nő a Teréz-kör- 
uton egy fiatal özvegy nőnél. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban. 7670

A f. hó 26-án az 1. honvéd- 
huszárezred 2-ik századánál 

Budapcslen (külső üllői-ut)
szép és üatal lovak
eltartás végett fognak ki-
adatni. F elszóllittatnak azok- 
kik ilyen lovakat kivenni sz íni 
dékoznak, vagyoni állásokvó- 
a községi elöljáróság által l;j 
állított, szolgaliiró vagy polgár­
mester által láttamozott és 
50 kros bélyeggel ellátott va­
gyoni bizonyítványaikat hala­
dék nélkül előjegyzés végett be­
küldeni.

Pénztárnok
egy helyi nagyobb pénzintézet­
hez felvétetik. Kívántatik 2—■ 
5000 frt biztosíték s a magyar 
és német nyelvben való teljes 
jártasság. Fizetési igényekkel 
ellátott ajánlatok «Pónztdr- 
nok» jelige alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 5002

BieweBSnök
tanítók, tanítónők, nevelő- 
nők félnapra és egyes órákra, 
a legjobb tanerők, gyermek- 
kertósznök és minden nem­
zetségi! bonneok. Házi kis­
asszonyok, komornyikok jó 
bizonyítványokkal ajánííatnak 
és elhclyeztclnek Gerson 
Anna asszonynál Budapest, 
most Ilarminczad-utcza 4.. 
földszint, Koller tanár ud­
vari fényképész házában. 11275

Nevelőnő
jó házból, zongorázni és . he­
gedülni is tud, kitűnő bizonyít-1 
ványai vannak, állást keresi 
Budapesten vagy vidéken. A! 
czim a kiadóhivatalban. 50001

300 hold
szántóföld 1100O ölével 6 vagy 
esetleg 12 évre az alföldön 
bérletbe kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4918

VSZEREKÜAvs:
m franczia és amerikai
i MCimml és halhótya^ok la- 
f§ H' zalja 3-6 írtig. - Pir|,| 

« ff tinóm óv-szivacskák loczatja 
3-5 friig. inas

MOLNÁR VILMOS sérvkőtési
Buűapest.vn., Károly-köim 19.

Különféle.

Joghallgató
német, franczia és zongora­
oktatással nevelői (korrepeti- 
tori) állást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban. 4983

J oghallgató
ki a magyar, német, olasz, 
franczia nyelvben írásban és 
szóban jártas, irodai vagy ma­
gántitkári, tanítói alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

7669

Tanulók
felvétetnek ellátásra egy ma­
gántanárnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4945

Gegen
täglich 2 Unterrichts Stunden 
sucht Erzieherin in feiner 
Familie Kost und Wohnung. 
Briefe unter «M.» an die Exp.

4998

Zongora-tanítónő
50 ltrórt ad órákat. Szives 
megkeresések «Zongora-tanitó- 
nö 7662» ez. alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

Iskolák közelében
két kisebb tanuló egy tisztes­
séges családnál teljes ellátásra 
fölvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 5003

Égy felsőbb éves
orvostanhallgató társul keres­
tetik előszigorlatra készülés 
czéijából. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 7675

I Az önsegély
hü tanácsadó mindama sze­
rencsétlenek számára, a k-k
SÄSSSl:
Haszonnalolvashaljákt vábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban,nehéz emésztésben,arany, 
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ezereknek adja váz­
éra az erőt é< ejéirsóoot. 
Kapható beküldött i forintért 
vagy utánvétellel Or. L. Ernst 
hasonszenvi orvosnál, Wien, 
Giscllastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

;5000 LegujaLl) angol különlegességet
1 Gummi 2 Írttól 6 friig
I Halhólyag 1 « 5 ,,
Safcty-sponges2 « 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda- 

j pest, váczi-körut7. és 19. Vidéki 
! megrendelések utánvétellel ti-
‘toktartásmclletteszknzöltetDck

Az

ÚTMUTATÓ
épen most megjelent

szeptemberi fijízete|
tartalmazza az cg vés állomásokra vonatkozó

felsroe, tel Ms, Baser Brünwaä1

ZON MFA
melleit az összes hazai és külföldi vasutak és gőzhajók 
legújabb iiivuetremijelt, útirányokat, térképet s sok 

hasznos tudni valót.
Ára 50, postán 60 kr.

Kapható minden kiinyvktreskedevhen. az össze* vasit't személy- j 
pvnzláraknál c- váro-i mcneljegyirodákban.

Tg* Egyes példányok csakis az összegnek elő- ! 
leges beküldése iiliíutuiúbbittatuak. *^8C!| 

Kiadóhivatal: 11178 j
Bndajiest, IV. kér.. Podmaniczky-utm 17 b.

Becs „Hotel Metropole“
Riagatrasao. Frans Joaofa-QnoL 

ffST Első rangú nagy szálloda.
100 »zol a cs terem (1 frltól feljebb) azemély-folhneó, ol .-. óterem min 
den országbeli újsággal, „Egyotértés", pompás Bvog-terem, duna 
(Irdők és távírdái hivatni a szállodában. Szálló lai omnibusz n inden vas­

pályaudvari au. Hosszabb idei tartózkodás mellett móraékelt árait.
SPKISEK L. igazgató.

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz ellen 
A PASTEUR rendszerűViz vezeléltiszüi'ö. Háztartási szilrö, feliül- 

tcsre berendezve.

Chamber!and-féle szabadalmazott
Ä*i

n legegyszerűbb módon — bármily zavaros vagy 
tleztátlnn vizet — krlstálytlaztára szűr — A 
Pnstour féle remlszcr az. egyedüli, moly által vizet mik­
roba- és tmktoriamontesen szűrni, tehát minden 
fertőzd csirát, e cholera, typhus stb. haclUuno- 
kát a vízből eltávolítani lehet.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczltás által és a budapesti 
Járvány bizottság által ajánlva. lll'-'O
ZELLEREI SMÁTYÁS

oá. óe kir. udvari szállító

Budapesten, VII., nagydiófa-nteza 14.

Árjegyzék ós magyarázatok kívá­
natra bérmentve küldetnek.

Elárusitási helyek: Goittner és Rausch czégnél, Andrássy-ut 8 sz., Hubert Fülöp 
és Tsánál, Andrássy-ut 33, Dctsinyi Frigyesnél. Váczi körút és Fürdö-utcza sarkán.

102-5

BUDAI SASHEGYI
mms sort

i Magyarország ez elismert legfinomabb éi legjobb vörös 
borát hordókban, valamint palaczkokban szállít

LORY GÉZA
bortermelő 11276

Budapest. VII., klrály-utcza 3. sz.
Legfinomabb fajú 12 palaczkos próba-láda 8 forint. 

Valódiságért, valamint természeti tisztaságért kezeskedik.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és lementve küldetnek.——

Ilii- cl etm én ye

N.-Palánkán, a Duna-parton kedvezően fekvő

g§zmai@BH
füvészg>’árral, berendezéssel, gépekkel és melléképü­
letekkel, továbbá az ottani 8. és 121. számú két 
ház nagyon olcsó áron, kedvező feltételekkel szabad­
kézből cladatnak. A gőzmalom a fűrész"várral együtt, 
a házak egyenként is eladók. Bővebb felvilágosítást 
ad az

Ujvi deki 1 aJcarékpénztár.
11219 (Utánnyomat nem dijazlatik.)

és halhólyag
legfmoiuabl) franczia gyártmány, 2, 3, 4 és 5 frt; Párizsi 
szivacsok: 3, 4 és 5 frt luezatja. Pely pórus (preservativok 

nőknek) darabja 2 frt 50 kr. 10956
BUDAPEST, Deák! 
Foroncz-utcza 15. sz. 

5BK" Postai rtndolményoh pontosan cc tltoUtartáasal.
HATSCHEK EMIL

500
7*5-

ARANYAT
adok annak, Li a

KOTHE-FOGVIZ ^
egy üvegének — ára .'!7 kr. — elhasználása után fogfájás- 

ri l panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

ív < > rr í í. < > o- B J O
kitűnő cs gyorsan ható fogtisztitó szer, e«y
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 kiért ajánllalnak. 9537
^—ry,. Csali ezen -.ve 1 j«‘iiyyycl oí-

K. ,Cí^ t iiveíjek vulódiiik. II:«- 
miwitíisolftól óvalcodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

Csődtömeg eladás.
Közadós Bergor A. iglói kereskedő csődtömegéhez 

tartozó és 43074 frt. 01 kr beszerzési és 2Ö145 forint 
25 kr Iccsárt kitevő áru raktár a következő felté­
telek alatt eladandó.

1. A venni szándékoe.ók (ölhivatnak, miszerint 2000 frt 
készpénzbeli óvadékkal ellátott lepecsételt, ajánlataikat, 
melyekben az ajánlott vételár számok és hetükkel kiírandó 
és kijelentendő, hogy ajánlattevő az ill közzétett eladási föl­
tételeké! ismeri é^ elfogadja, az alólirt csöclíömeg gond­
nokkor I.öcsén f. c. szeptember 24-iki d. u. 2 óráig 
adják illetőleg küldjék be.

2. Azon ajánlattevő, a kinek ajánlatát a csőd választmány 
elfogadta, köteles óvadék pénzének különbeni elvesztése 
alatt az ajánlott vótolúrt 8 nap alatt, mihelyt ajánlata 
elfogadásáról értesítést nyert, n tömeggondnok kezéhez 
Lőcsén lefizetni, a megvett árukat pedig további 15 nap 
alatt saját költségére átvenni és elszállítani, minthogy külön­
ben a ki nem ürítőit bolti helyiségekért 10 Irtot minden 
napra a csődtömeg javára fizetni tartozik.

3. A csődválasztmánv magának fönntartja a jogot a be­
érkezendő ajánlatok el vagy el nem fogadása iránt saját Le­
ót ása szerint határozni, kötelezi magát azonban ez iránti 
határozatát azonnal vagyis még a f. é. szeptember 24-én 
meghozni: az ajánlat elfogadásával az eladott áruraktúrt netán 
érhető kár és veszély a vevőre áthárul.

4. A csődválasztmány az eladandó áruraktárt átalányban 
adván el, sem az áruk minő, sem azoknak mennyiségére 
nézve szavatosságot nem vállal.

5. A < s idlelt.ir. valamint az áruraktár f. é. szeptember 5-től 
kezdve naponkint Soós László tömeggondnoki helyettes közben­
járásával Iglón megtekinthetők.

Lőcsén, 1889. évi augusztus hó 31-én.

Br Beer Mór,
y *  közadós Borger A. lömegeondnokn.

A NEW-Y0RK
ÉLETBiZTOSarO-TflRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

1889 január 1-én az aktívák 484 millió frankra rúgtak. 
Felosztható nyeremény-többlet 36.703,761 frank.

A tőkeletétek jövedelme 22 millió frank, ami az 
aktívák 5°/o és a tartalék 53/,0/o-át teszi.

Fennállása óta, 188 9 január 1-ig a társaság kifizetett:

Esedékes biztosításokért .... 300.693,490 frankot |
Nyereményekért és visszváltásokért 306.814,310

Az ISSS-ban újonnan felvett biztosítások 
GJj7 millió frankra emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei,
a töke óh nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Referenciák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedőim! bank.
Strnssor es König Budapesten.
Beutcoh Ignúca és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad 8660 |

A NEW-YORK
Jéletbiztositó-társaság igazgatóságai 

Budapesten. Koronaherczeg-uteza 20.

Magyai* királyi államvasutak.
62.655. sz.

Felhívás
a m. kir. államvasutak szemóly-pálya- 
udva,rával létesítendő társaskocsiköz­

lekedés tárgyában.
A m. kir. államvasutak szándékában lévén a fővá­

ros különböző pontjai és budapesti személy-pályaud­
varán érkező cs onnét induló vonatok közt rendes 
társaskocsi-összeköltctést létesíteni, ezennel felhívja a 
kocsik, lovak és kocsisok kiállítására vállalkozni szán­
dékozókat. hogy az ügy részleteinek megbeszélése 
végett f. évi szeptember hó 3-tól bezáró­
lag 10-ig terjedő időben bármely napon délelőtti 
11 és 12 óra közt az igazgatóság kereskedelmi fő­
osztályának helyiségében (Andrássy-ut 75. sz., II. cm.) 
személyesen megjelenni szíveskedjenek.

Budapest, 1889. évi szeptember 2-án.
 Az igazgatóság.

Az „Entreprise des pompes funébres“
I. budapesti te me tv.s rendező-Intézet 

elvállalja a temetések rendezését nz elismert legolcsóbb árak mellett, már 13 írttól 
kezdve. QflC* Teljes temetések halottas-kocsik kai vidéken is eszközöltetnek.

§§£ Síremlékek már 5 írttól kezdve kaphatók,
Felvételi lielyiségelt:
6W=9 kig^é=Bfl. 8,VI. , AnilrAssy-nt 30.

VII. , doháiiy-utczu 57.

11148
VAr, #zt.-liár«»ms.-u. 5. 
Tabán, palota-ulcz.a 7.

Könnyű ,.Király-Di‘ill” sorvetögép.

I.e>riijabb 8-as DvilV- «orvpiősép. élű- ís 
JujUi^knninuviiy*^

MOF^EEF$ÉsSCMRfiMTZ
grtziluhágl gépgyár és vas«intő«le nn?i

Budapesten, V., váczt-körut 37. és 70.
Teljes árjegyzékek kivánair* liérmenlvc és ingvvii.

MUHKÁCSI ÉS POZSONYI
cs. ós. kii*. szab. tömören hajlított

faMtor-feiÉtMD-fetEtoetfltónailatiára
íolyó óvi szeptember hó 1-től

-Ä.rid.rdss37--"u.t -4. szám. alatt
a Harkányi-féle palotában létezik. 11277

„SmylJi-féle“ szóróvetőgep

Egy szép órtóhes

birtok
Gömörmegyóbon 15 perez- 
nyire a legközelebbi vasút­
állomástól körtilbelüllOOO 
cat. hold 1600 Q ölével,
egyik fele kitűnő búzaföld, má­
sik fele értékes erdő, 105,000 
frtórtfuudusésnagy marha­
állománynyal együtt eladó. 
Urilak a kertben, elegendő 
gazdasági épületek és istállók. 
Minden szilárd majdnem újon­
nan épült. A gazdaság saját 
költségen kezelt és gazdagon j 
fel van szerelve. Saját dns 
vadászat.

Csakis vevőknek készséggel 
adnak felvilágosítást 11206'

Horváth és Patz Rikhárd,
ni. kir. ny. főerdész j

Becs, Margarethenstr. 12. i

EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS,

1885. ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON
a kevés számú 

(110) legnagyobb kitüntetéssel 

A NAGY
DÍSZÜK LEVÉLLEL 

lett megtisztelve.

KÖNYVKIADÓ-HIVATALA
ÉS

KÖNYVKERESKEDÉSE
GIZELLA-TÉR. a Haas-flalotábaii.

EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS,

1873, VILÁG-KIÁLLÍTÁSON
a kevés számú 

legnagyobb kitüntetéssel 
A LEGFELSŐBB 

E L I S M E R É S íjE L 
lett meg isztelvo. t %

,Aberdeen-féle“ szűrövetögép 12" liosízn vetokoi'ouc 
hajtása 2 <ildalról

A fcmitcblii nngyliirii több mint 30 év óla közbizalomban részesülő könyv­
kereskedés és könyvkladóhivatal ezentúl még fokozottabb buzgösiiggal fogja l'c'i- 
czéljának tekinteni, nz általánosan nyilvánuló népszerűségét ft nlartani. 

Mindennemű irodalmi megbízásokat, különösen megrendeléseket.

mindennemű tan- és iskolakössyvekre
a legnagyobb flgyelemuutl és n lehető Icggyorsubbun eszközöl.

Saját nagyszabású kiadásai különös figyelembe iijánltatnak; ezeknek,.a magyar 
irodalom legjelesebb termékeinek -jegyzékebérmentve ingyen niegkilldetik.Szánios 
füzetes jutányos kiadásai igen megkönnyítik a legjelesebb uj müvek beszerzését.

Ö$s7" Miután n kO/.oktatási minlstcriuiu ezentúl csalt oly számlált 
liquiilálja a tőhatósága alatt álló intézeteknek, melyek magyarországi 
könyvkereskedő által állíttattak ki, ezen intézeteknek mindazon 
előnyökkel szívesen szolgál, melyekben eddig bármily oldalról ré­
szesültek.

Három szoba kevéssé használt

BÚTOR
1 hálószoba, faragott oszlopokkal, diófából, fiókokkal, te­

kéié márványlap, igen finom, ezelőtt 500 fit, most 270 frt.
1 hálószoba, áll: egy 4 ajtós faragott székicnybői, osz­

lopokkal, tölgyfa, fekete márványlap, 1 faragott trimauxtükür 
oszlopokkal, 1 faragott evőasztal, 12 szék oszlopokkal. 1 pam- 
lag magas tánilánynyal. szőnyegburokkal és plüssel kárpitozva 
ezelőtt 950 frt, most 580 frt.

1 garnitúra tölgyfából, sajtolt plüssel, igen finom, ezelőtt 
280 frt, most 180 frt, 1 óttomán, 4 zsöllye perzsán, ezelőtt 
190 frt. most 115 frt.

Ezenkívül különféle egyszerű bútor, sőt egyes ágyak is, 
ehiffonok, ebédlő asztalok, otlománok, több teljes garnitúrák, 
l ajtós tükör szekrények, sok szövet maradékok stb. minden 
elfogadható áron adatnak el.

Úgy mint eddig, ezentúl is elfogadtatnak urasági bútorok 
bizományi eladásra mérsékelt számítás mellett. — Bővebbet
a bútor-üzletben, Gránátos-utcza 20. sz. 0. em., 
ajtó 27. (Szerviták épülete, a főpostá mellett. 11167

11147 El

DB BATIZFALVY
egyetemi ni. tanár,

újonnan épített és a mai tudomány színvonalán álló

WZeróflTÉZETE
Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.

Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jutá­
nyos árait mellett vesz fel bennlakó ós bejáró betegeket. 
A rendszeres vizgyógymódon kívül svódgyógytornászat, 
villamozás, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézet 
orvos-, sebészi ós tostegyenóseoti oazzálya 31 év óta 

. szakadatlanul működik. 9496
Kimerítő programul bérmentve.

w- Di ­

li ir. szab.
L E PíCir I lil L

Svédlionra.

Ír, Debanl
"labdacsait Párisbó!,’

' •uom késnek azokat igénybe vonul, midőn szükséges, V8 
ők őzen jí

iíasBaajtó s véa*tisztitóii$il
io;u rossz íztől, som fájdalomtól, sem más kolleraot- , 
onségtöl nem tartanak, mert ellentétben más hashaj- ' 
•ókkal nőm koll molletto diétát tartani, sőt őzen lab- I 

1 losok akkor halnak gyökoresen, midőn Jó tápláló 
3ledoIol:kol, vagy erősítő Italokkal vétőinek be. / 
?oglalkozásank szerint azon órát választhatjnk, i 
uoly leginkább Ínyünkre van. A hashajtás által / 
•lö'dórott gyengeség a táplálók által cllcnsu- 
'yoztatlk, a Így ismételhetjük a hashajtót ' 

íztikn-ig szerint. Egy doboz ára (25 drb) '
1.60. Egy doboz ára (60 drb)frt 2.50. A 

Kapható Budapesten,
TÖEÖK JÓZSEF 

gyógyazortárában 
k. KUá'.y-utoa 12.

Lemeztető tulajdonosoknak fontos!
v 1! r l! r

(Stabiltheer)
a lerjobbnak bizonyult, kipróbált mázoló uj és réti megrongált lemez- 
tolőxrc ói a ncilvcsség izolálására. — IIillegi-n mázolanJó s. '.: 
nőm olva.l el a legmigynlil) invlvglx-n sem. a homokkal való 
holmi lés fölösleges, a mi n közönséges kálránynál olkerfilhetlon. r-.il- 
lilunk továbbá liöl'eiléllemezchel hengorckben, Irliiréiiyiiulzl. 
fóm-'S viaszkátránytI vöriisfVnymttzt. Ineenioiitet, íi-delpé- 

l»el, asplirilt-síziirhol. ktlszénkálrányt. t'arbollin-um, 
valamint mindennemű fnluítvilnyt legolcsóbb árak.n a

Ceutral-Bureau der Cliemiscben ProdiictcB-FatuteB
in Türinilz, Mariaseltein u. Stndlnii,

Wien, II. Bezirk, Schcrzergusse Nr. 14. 
Jegyzet. To "óbbá szállítunk fcrlöztolonltö ez,lókra nyer* rnr- 
l>ol*nvnt,eiirlii>liii<-Nzet, lorlfíz.teli-iiiifi pori, %a*sllrloll, 

mint legjobbnak b zonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
Prospectus ós űrlapok ingyen ós hórmentve.

jól

öveóelmezö,
óképcsségn,
JCtÖ,
isztet adó

)(] m
Már magában véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, I 

ha annak törzset megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb I 
szépítő azor volt ismeret, s, na azonban ezen nedv a feltaláló utasításai I 
szerint, balzsammá alakittatlk át, csak akkor nyer úgyszólván csodá-1 
latos hatást.

Ha este megkenjük vele nz nrezot vagy más bőr­
részeket, akkor m«tr mrtsiinp esiiknem észre vehet ellen I 
pikkelyek válnak le a hftrrfil, n mely ezáltal fehérré I 
én gyöngéddé válik.

Ezen l)alzsam_ kisimítja az arezon a ránezokat és himlőhelyeket, 
ilju arczszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és ildeségcl kölcsönöz ; 
a legruvidehb idd alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyojclokot, orr- 
vcrccsegct, boraikat s a bőr minden más egyébb tiszlátala.iságait. Ára I 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 fit 50 kr. 1

Dr. Lengiel orvosi llenzoe szappan» a legalkalmasabb bőrápoló 1 
szappan, mely a bort gyengéddé s finommá ü-szis hivatva van, a nyír-1 
balzsam hutasut előmozdítani. Ara tin kr. Kapható minden jobb gyógy-1 
szertárban. F-oraktar TOROK JÓZSEF gyógyszertnrában Itndn-l 
pest, király-n. 12. Aradon, Iliiig S. gyógyszerésznél. 1001* |

A mi legjobb lilrii ismert cs. Uir. Uiz.
11084 szubuduliuuzott

valódiau 
csak llókiiz-l 
leiünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
»kaphatók. — Ajánljuk továbbá a mi min­
ődön államban szabadalom által védett

"'KT*** szabályozható, töltö, ventilláv-zlós 
,,-ow,CÍ?. kályhánkat kettős köpenynyol. 

Ähinflie*6 füstuniósztő kandalló vagy 
kályhát látható égéssel.

Központi légfűtések egész épületek részére,
Száritókóazűlék ipar- ós gazdasági czólokra.

Pr°spektusok és árjegyzékek ingyen.
MEíDIMGER káíyha-gyán

HEIM H. Becs és Budapesten.
Nyomalik a kiadólulajdonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV, Kecskeméti-utcza ö77zt

mint a londoni gyarmat-kiállításon és 1887-ben a baulzeni 
nagy (Százország) kiállításon legjobbnak elismert

ilanitek-förösfeuzai
dr. Robhc-Tharandt tanár szerint — e téren a legelső tekin­
tély — hektoliter súly 793,'- kilo. süthetesi képesség 47 szá- 

I zalók, tehát 10°,ó-ál ifibb mint a legjobb magyar bu^a. A 
késői vetés és rendkívüli szárazság daczára a mag az idén 

I teli és kifogástalan volt. Mindenütt a hol elvetetlek In ara- 
- tást adott. Ennek bizonyságául különböző vidékekről beérkezett 
I elismerő iratok másolatai következnek. így ir Hohagc H. ur 
IPiingctsehcidtböl (Wcstfália). A múlt évben hozatott manitoha- 
. búza kitűnőnek bizonyult. — Jcnlseh W. ur Brokolsebineura- 
; dalom (Szilézia). 50 kiló manitoha vörös búzával lett vetési 
j kísérlet eredménye minden tekintetben kielégített. — Krischke 
Ferenoz ur Browin (oszlr. Szilézia). Azon búzából melyet ősz­

ikor vetettem csakis az üres szántóföld volt látható májusig, 
(ie azután egyszerre nőtt, és igen jó volt. üszők és rozsda 
nélkül, a mivel a két másik fajtám cl volt lepve. Tavaszkor 

j nálunk az idő nedves és hideg volt, nyárban pétiig száraz 
jés forró. — Péter József ur, Strassermühl (Bajorország). Az 
ön által küldött búzát őszkor elvetettem és pompát an áll. — 

! Tolle F. Kleinenmarpe (Lippe). Az öntől hozatott 5 kilo búza 
1333 fontol vagyis 166.) kilót adott. Ajánlunk 100 kilót uj 
■ vászonzsákkal együtt 25 Mért innét szállítva. — 5 kilos 
j Dosta-küldcményt 2 írtért Ausztria-Magyarország minden posta- 
állomásához bérmcntcscn. 11169

BERGER & Co KötzscheÉroda Dresden. ($»»*)
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